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O Gentile Signora / Egregio Signore

La ringraziamo e ci complimentiamo con Lei per aver scelto il nostro prodotto.
rima di tilizzarlo  Le c iediamo di leggere attentamente esta sc eda  al ne di poterne s r ttare al meglio ed in totale sic -

rezza tutte le prestazioni.

er ulteriori c iarimenti o necessit  contatti il E E presso cui a e ettuato l ac uisto o visiti il nostro sito internet 
www.edilkamin.com alla voce CENTRI ASSISTENZA TECNICA.

NOTA
- opo aver disim allato il prodotto  si assicuri dell integrit  e della completezza del contenuto gomito di raccordo  rosone  
maniglia mano redda  rivestimento  li retto di garanzia  guanto  C /sc eda tecnica  spatola  sali deumidi canti . 

In caso di anomalie si rivolga su ito al rivenditore presso cui a e ettuato l ac uisto  cui va consegnata copia del li retto di 
garanzia e del documento scale d ac uisto.

- Messa in servizio/collaudo
ev essere assolutamente eseguita dal - Centro Assistenza Tecnica - autorizzato Edilkamin CAT  pena la decadenza della garan-

zia. La messa in servizio cos  come descritta dalla norma NI  Rev.  Cap. .  consiste in una serie di operazioni 
di controllo eseguite a stu a installata e nalizzate ad accertare il corretto unzionamento del sistema e la rispondenza dello stesso 
alle normative. 

Presso il rivenditore, sul sito www.edilkamin.com o al numero verde può trovare il nominativo del Centro Assistenza più vicino.

- installazioni scorrette, manutenzioni non correttamente e ettuate, uso improprio del prodotto, sollevano l azienda produttrice da 
ogni eventuale danno derivante dall uso.
- il numero di tagliando di controllo, necessario per l identi cazione della stu a,  indicato 
- nella parte alta dell im allo
- sul li retto di garanzia reperi ile all interno del ocolare
- sulla targ etta applicata all interno della stu a

etta documentazione dev essere conservata per l identi cazione unitamente al documento scale d ac uisto i cui dati dovran-
no essere comunicati in occasione di eventuali ric ieste di in ormazioni e messi a disposizione in caso di eventuale intervento di 
manutenzione

- i particolari rappresentati sono gra camente e geometricamente indicativi.

IC IARAZIONE I CON ORMITA
La scrivente EDILKAMIN S.p.a. con sede legale in Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Milano - Cod. Fiscale P.IVA 00192220192

Dic iara sotto la propria responsa ilit  c e
La stu a a pellet sotto riportata  con orme alla Direttiva 9/10 /CEE Prodotti da Costruzione
STUFE A PELLET, a marchio commerciale ITALIANA CAMINI, denominata MICRON

N  di SERIE     Ri . Targhetta dati                 ANNO DI FA RICAZIONE   Ri . Targhetta dati

La con ormit  ai re uisiti della Direttiva 9/10 /CEE  inoltre determinata dalla con ormit  alla norma europea
EN 147 200  

Altres  dichiara che
stu a a pellet di legno MICRON rispetta i re uisiti delle direttive europee
200 /9 /CEE - Direttiva assa Tensione
2004/108/CEE - Direttiva Compatibilità Elettromagnetica

EDILKAMIN S.p.a. declina ogni responsabilità di mal unzionamento dell  apparecchiatura in caso di sostituzione, montaggio e/o 
modi che e ettuate non da personale EDILKAMIN senza autorizzazione della scrivente.
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PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO

La stufa MICRON è progettata per produrre aria calda utiliz-
zando come combustibile il pellet di legno, la cui combustione 
è gestita elettronicamente. Di seguito ne è illustrato il funziona-
mento le lettere fanno riferimento alla gura . 

Il combustibile pellet  iene prele ato dal serbatoio di stoc-
caggio A  e, tramite una coclea  atti ata da motoriduttore 
C , iene trasportato nel crogiolo di combustione D .

L accensione del pellet a iene tramite aria calda prodotta da 
una resistenza elettrica E  e aspirata nel crogiolo tramite un 
estrattore fumi . 

I fumi prodotti dalla combustione, engono estratti dal focolare 
tramite lo stesso entilatore , ed espulsi dal bocc ettone  
con possibilit  di raccordo sul retro, sul anco destro e sul top 
della stufa edi pag. .

Il focolare, ri estito in Vermiculite, è c iuso frontalmente da 
un antina in etro ceramico per l apertura utilizzare l apposita 
manofredda .

La quantità di combustibile, l’estrazione fumi, l’alimentazio-
ne aria comburente, sono regolate tramite sc eda elettronica 
dotata di software, al ne di ottenere una combustione ad alto 
rendimento e basse emissioni.
 
La stufa è dotata di una presa seriale per collegamento con ca-
etto optional cod.  a dispositi i di accensione remota 
cronotermostati ect. .

Il ri estimento esterno in ceramica è disponibile in tre arianti 
di colore: 
bianco panna, bordeaux e grigia.

A

B

C

D

E

F

INFORMAZIONI PER LA SICUREZZA

L’aria calda è immessa nell’ambiente di installazione attra-
erso una griglia ubicata nella parte alta del frontale  lo stesso 

ambiente iene anc e irraggiato dalla bocca del focolare.

 li unici risc i deri abili dall’impiego della stufa sono legati 
a un non rispetto delle norme di installazione o a un diretto 
contatto con parti elettric e in tensione interne  o a un contatto 
con fuoco e parti calde etro, tubi, uscita aria calda  o all’in-
troduzione di sostanze estranee.
 
 Nel caso di mancato funzionamento di componenti, la stufa è 

dotata di dispositi i di sicurezza c e ne garantiscono lo spegni-
mento, da lasciar a enire senza inter enire.

 er un regolare funzionamento la stufa de e essere installata 
rispettando quanto su questa sc eda e durante il funzionamento 
non de e essere aperta la porta: la combustione è infatti gestita 
automaticamente e non necessita di alcun inter ento.

 sare come combustibile solo pellet di legno diam.  mm.
 
 In nessun caso de ono essere introdotte nel focolare o nel 

serbatoio sostanze estranee.

 er la pulizia del canale da fumo condotto c e collega il boc-
c ettone di uscita fumi della stufa con la canna fumaria  non 
de ono essere utilizzati prodotti in ammabili.
 
 Le parti del focolare e del serbatoio de ono essere aspirate 

solo a FREDDO.

 Il etro pu  essere pulito a FREDDO con apposito prodotto 
applicato con un panno. 

 Non pulire a caldo.

 Assicurarsi c e la stufa enga posata e accesa da CA  abilita-
to Edilkamin centro assistenza tecnica   secondo le indicazioni 
della presente sc eda  condizioni peraltro indispensabili per la 
alidazione della garanzia. 

 Durante il funzionamento della stufa, i tubi di scarico e la 
porta raggiungono alte temperature (non toccare senza l’appo-
sito guanto .

 Non depositare oggetti non resistenti al calore nelle immedia-
te icinanze della stufa.

 Non usare MAI combustibili liquidi per accendere la stufa o 
ra i are la brace.

 Non occludere le aperture di aerazione nel locale di installa-
zione, né gli ingressi di aria della stufa stessa.

 Non bagnare la stufa, non a icinarsi alle parti elettric e con 
le mani bagnate.

 Non inserire riduzioni sui tubi di scarico fumi.

 La stufa de e essere installata in locali adeguati alla pre en-
zione antincendio e ser iti da tutti i ser izi (alimentazione e 
scaric i  c e l’apparecc io ric iede per un corretto e sicuro 
funzionamento.

 All’occorrenza effettuare la pulizia del giro fumi asportando 
il focolare in Vermiculite rimuo endo le apposite staffette.

IL PELLET SVUOTATO DAL CROGIOLO NON DEVE 

G

g. 
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DIMENSIONI

 FRON E RE RO

FIANCHI IAN A

uscita fumi   mm 

destro sinistro

uscita fumi   mm 

Aria combustione
  mm

uscita fumi   mm 
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APPARATI ELETTRONICI

SCHEDA ELETTRONICA

PORTA SERIALE
Sull’uscita seriale RS  con apposito ca etto (cod.  è possibile far installare dal CA  (Centro assistenza tecnica  un 
optional per il controllo delle accensioni e spegnimenti, es. termostato ambiente. 
L’uscita seriale si tro a all’interno della stufa sul lato sinistro.

BATTERIA TAMPONE 
Sulla sc eda elettronica è presente una batteria tampone (tipo CR  da  Volt . 
Il suo malfunzionamento è conseguente a normale usura (non considerabile difetto di prodotto . 

er maggiori riferimenti, contattare il CA  (Centro assistenza tecnica  c e a effettuato la  accensione.

posta sullo scarico fumi ne rile a la temperatura. 
In funzione dei parametri impostati controlla le fasi di accensione, la oro e spegnimento.

osto nella zona aspirazione fumi, inter iene quando rile a problemi di depressione nel circuito fumi (es: canna fumaria ostruita .

Inter iene nel caso in cui la temperatura all’interno della stufa è troppo ele ata. 
locca il caricamento del pellet pro ocando lo spegnimento della stufa.
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CARATTERISTICHE

CARATTERISTICHE TERMOTECNICHE

 otenza nominale 7 kW

 Rendimento potenza nominale %

 Emissione CO ( % O  potenza nominale , %

 Massa fumi potenza nominale , g/s

 otenza ridotta , kW

 Rendimento potenza ridotta 93 %

 Emissione CO ( 3% O  potenza ridotta , 3 %

 Massa fumi potenza ridotta , g/s

 Massima so ratemperatura fumi C

 iraggio minimo a

 Autonomia min/max 9,  / 3 ore

 Consumo combustibile min/max ,  / , kg/

 Capacità serbatoio kg

 Volume riscaldabile * m³

 eso con imballo kg

 Diametro condotto fumi (masc io mm

 Diametro condotto presa aria (masc io mm

* Il olume riscaldabile è calcolato considerando l’utilizzo di pellet con p.c.i. di almeno 3  Kcal/Kg e un isolamento della casa 
come da L /9  e successi e modi c e e una ric iesta di calore di 33 Kcal/m³ ora.
* E’ importante tenere in considerazione anc e la collocazione della stufa nell’ambiente da scaldare.

CARATTERISTICHE ELETTRICHE

Alimentazione 3 Vac /- %  Hz

otenza assorbita media  W

otenza assorbita in accensione  W

rotezione su sc eda elettronica * Fusibile F  AL,  Vac
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INSTALLAZIONE

      canna fumaria in acciaio coibentata
      altezza minima ,  m e comunque oltre la quota di gronda del   

          tetto
 presa d’aria dall’ambiente esterno (sezione passante minimo      

          cm
     canna fumaria in acciaio, interna alla canna fumaria esistente in                           

          muratura.

COMIGNOLO
Le caratteristic e fondamentali sono:
- sezione interna alla base uguale a quella della canna fumaria
- sezione di uscita non minore del doppio di quella della canna 
fumaria
- posizione in pieno ento, al di sopra del colmo tetto ed al di 
fuori delle zone di re usso.

CASI TIPICI

SCARICO FUMI

Lo scarico dei fumi a iene dal bocc ettone di diametro  cm 
uscita sul retro, sul anco destro/sinistro o superiormente.
Lo scarico fumi de e essere collegato con l’esterno utilizzando 
tubi in acciaio certi cati EN . Il tubo de e essere sigillato 
ermeticamente. 

er la tenuta dei tubi e il loro e entuale isolamento è necessario 
utilizzare materiali resistenti alle alte temperature (silicone o 
mastici per alte temperature . 
L’unico tratto orizzontale ammeso pu  a ere lung ezza no a 
 m. E’ possibile un numero di cur e con ampiezza max. 9  

(rispetto alla erticale  no a due. 
E’ necessario (se lo scarico non si inserisce in una canna fu-
maria  un tratto erticale e un terminale anti ento (riferimento 

NI 3
Se il canale da fumo è all’esterno de e essere coibentato  
adeguatamente. Se il canale da fumo si inserisce in una canna 
fumaria, questa de e essere idonea per combustibili solidi e se 
pi  grande di   mm, è necessario risanarla intubandola con 
tubi di sezione e materiali idonei (es. acciaio   mm . 

utti i tratti del condotto fumi de ono essere ispezionabili. I 
comignoli e condotti di fumo ai quali sono collegati gli appa-
recc i utilizzatori di combustibili solidi de ono enire puliti 
almeno una olta all’anno ( eri care se nella propria nazione 
esiste una normati a al riguardo . 
L’assenza di controllo e pulizia regolari aumenta la probabilità 
di incendio del comignolo. Nel caso procedere come segue: 
non spegnere con acqua  s uotare il serbatoio del pellet. 
Ri olgersi a personale specializzato prima di ria iare la mac-
c ina.

-

-
SITIVI
La stufa NON de e essere installata nello stesso ambiente in 
cui si tro ano estrattori, apparecc i da riscaldamento di tipo , 
ed altri apparati c e possano compromettere il corretto funzio-
namento.
Vedi norma NI 3.

-

La stufa è fornita di un ca o di alimentazione elettrica da 
collegarsi ad una presa di 3 V  Hz, preferibilmente con in-
terruttore magnetotermico. Nel caso in cui la presa di corrente 
non fosse facilmente accessibile, predisporre un dispositi o 
di interruzione dell’alimentazione (interruttore  a monte della 
stufa (a cura cliente . 
Variazioni di tensione superiori al % possono compromettere 
la stufa.
L’impianto elettrico de e essere a norma  eri care in partico-
lare l’ef cienza del circuito di terra. 
La linea di alimentazione de e essere di sezione adeguata alla 
potenza della stufa.
La non ef cienza del circuito di terra pro oca mal funziona-
mento di cui Edilkamin non si potrà far carico. 

DISTANZE DI SICUREZZA ANTICENDIO
Nel caso di pareti combustibili (es. legno  è necessario pre e-
dere un adeguato isolamento in materiale non combustibile. 
E’ obbligatorio coibentare adeguatamente il tubo di scarico 
fumi in quanto raggiunge temperature ele ate. 
Ogni elemento adiacente alla stufa in materiale combustibile 
e/o sensibile al calore de e tro arsi ad una distanza minima 
di cm  oppure opportunamente coibentato con materiale 
isolante e non combustibile  in ogni caso da anti alla stufa 
non possono essere collocati materiali a meno di  cm perc è 
direttamente sottoposti all’irraggiamento del focolare. 

 indispensabile c e enga predisposta dietro alla stufa una 
presa d’aria collegata all’esterno, di sezione utile minima di 

 cm , c e garantisca suf ciente alimentazione di aria per la 
combustione. 
La presa d’aria de e essere collegata all’apposito bocc ettone 
presente sul retro della stufa ( edi pag. 9 .
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USCITA FUMI

MICRON è predisposta per il collegamento del tubo di uscita 
fumi sul retro, sul anco destro e sul top della stufa.

La stufa iene consegnata con gurata per l’uscita del tubo fumi 
dal retro ( g. - . 

COLLEGAMENTO USCITA FUMI DAL RETRO

Collegare il tubo uscita fumi posteriore (non in dotazione  al 
gomito di raccordo (C - g.  mediante fascetta non fornita in 
dotazione. 

PER PERMETTERE IL COLLEGAMENTO USCITA 
-

SARIO RIMUOVERE IL FIANCO METALLICO DE-

rocedere come segue:
- Smontare il anco metallico destro rimuo endo  iti (A - g. 3 .
- Smontare il pannello posteriore rimuo endo  iti (  - g. 3 .

COLLEGAMENTO USCITA FUMI DAL FIANCO DESTRO

Rimuo ere il gomito di raccordo (C - g. .

Collegare il tubo uscita fumi (non in dotazione  sul bocc ettone 
della c iocciola fumi mediante fascetta in dotazione ( g. .

Asportare il diaframma pretagliato (E - g.  dal anco me-
tallico (A , in precedenza smontato, per consentire il passaggio 
del tubo uscita fumi (non in dotazione . 

Dal diaframma E ( g.  asportare la porzione F ( g. .

Rimontare il anco metallico A ( g. 7 , il pannello posteriore 
 ( g. 7  e il diaframma E pri o della porzione F ( g. .

Completare l’operazione ssando il rosone di c iusura in dota-
zione  ( g.  mediante iti in dotazione.

N. .: il ssaggio del rosone e del anco in lamiera de e a eni-
re dopo a er effettuato il ssaggio de niti o della canna fumaria

COLLEGAMENTO USCITA FUMI DAL TOP

Allentare la fascetta di bloccaggio del gomito di raccordo (C - 
g. 9/  e ruotare lo stesso di 9  erso l’alto. 

Rimuo ere dal top il coperc ietto metallico (H - g.  ssato 
mediante ite.

Asportare il diaframma pretagliato (I - g. , per consentire il 
passaggio del tubo uscita fumi (non in dotazione . 

Riposizionare il coperc ietto (H  e in lare il tubo uscita fumi 
(non in dotazione  dall’alto calzandolo sul gomito di raccordo 
(C - g. 3/  mediante fascetta in dotazione.

Completare l’operazione rimontando il anco metallico (A - 
g.  e il pannello posteriore  (  - g. .

 

g. g. 

g. 3

A B

g. g. 

C

g. 

A

g. 7

F

E

A

A
G

g. 

B

E
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g. 9 g. g. g. 

g. 3 g. g. 

C C
H

I

C
C

A B

H

 indispensabile c e enga predisposto dietro alla stufa un condotto di presa d’aria collegato con l’esterno, di sezione utile mini-
ma di  cm , c e garantisca suf ciente alimentazione di aria per la combustione. 

er l’applicazione del condotto sul retro della stufa è predisposto un foro c iuso dal coperc ietto (S - g. .  
ogliere il coperc ietto (S  e agendo dalla porzione sinistra del fronte stufa (ancora pri o del pannello di ri estimento , calzare un 

tubo essibile di alluminio corrugato (non in dotazione  sul bocc ettone del condotto presa aria esterna (  - g. 9- .
Rigirare poi il tubo su se stesso e farlo transitare attra erso il foro (  - g.  sullo sc ienale per a raggiungere l’ambiente esterno.
E’ necessario predisporre la presa d’aria, collegata con l’esterno, nel caso di installazione della stufa a muro. 
In questo caso è necessario proteggere con una rete l’ingresso dell’aria, di cui a garantita una sezione libera di almeno  cm .
Il tubo de e essere di lung ezza inferiore a  metro e non de e presentare cur e.
De e inoltre terminare con un tratto a 9  gradi erso il basso o con una protezione dal ento.

g. 9g. 

g. 7

S

T

g. g. 

T
U
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RIVESTIMENTO CON FRONTALI IN CERAMICA

La stufa iene consegnata con i anc i metallici e i pro li in 
alluminio ( - g. 3  già montati mentre i pezzi sottoindicati 
sono imballati a parte. 

  n   frontali in ceramica sx (C  
  n   frontali in ceramica dx (D  
  n   top in ceramica (E
  n   gommini (F

er il montaggio procedere come segue:

In lare, nei pro li in alluminio ( , la due coppie di frontali 
anteriori in ceramica dx (D  e sx (C .

Applicare i gommini (F  negli appositi fori pre isti sul top 
metallico (W .

osizionare il top in ceramica (E  sui gommini.
Applicare il supporto metallico completo di pannello sinottico 
(H  e i due coperc i in lamiera ( .

RIVESTIMENTO CON FRONTALI IN LAMIERA
 

er questa ersione, la stufa iene consegnata con i frontali in 
lamiera metallici già montati (M - N - g. .

er le rimanenti fasi di assemblaggio procedere come per la 
ersione con frontali in ceramica. 

Fissare la stufa a muro mediante le squadrette (a  e le staffe
(b  fornite in dotazione, oppure utilizzare sistemi alternati i
c e garantiscano la sua stabilità.

g. 

g. 3

g. 

g. 

g. g. 

C
D

E

W

C
D

E

C
D

C

D

X
C D

M
N

W
G

H

F
FF

F
FF

g. 7
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La messa in ser izio de e essere eseguita come prescritto dalla 
norma NI 3 punto 3. .
Detta norma indica le operazioni di controllo da eseguire sul 
posto, nalizzate ad accertare il corretto funzionamento del 
sistema. 

L’assistenza tecnica Edilkamin (CA , a rà cura anc e di 
tarare la stufa in base al tipo di pellet e alle condizioni di instal-
lazione. 

La messa in ser izio da parte del CA  è indispensabile per 
l’atti azione della garanzia

Durante le prime accensioni si possono s iluppare leggeri odori 
di ernice c e scompariranno in bre e tempo.

rima di accendere è comunque necessario eri care:
==> La corretta installazione.
==> L’alimentazione elettrica.
==> La c iusura della porta, c e de e essere a tenuta
==> La pulizia del crogiolo.
==> La presenza sul display dell’indicazione di stand-  
 by (data, potenza o temperatura lampeggiante .

CARICAMENTO DEL PELLET NEL SERBATOIO
er accedere al serbatoio rimuo ere il coperc io metallico * 

( g. .

g. 

*

MICRON è progettata e programmata per bruciare pellet di 
legno di diametro di  mm circa.
Il pellet è un combustibile c e si presenta in forma di piccoli 
cilindretti, ottenuti pressando segatura, ad alti alori, senza
uso di collanti o altri materiali estranei.
E’ commercializzato in sacc etti da  Kg.

er NON compromettere il funzionamento della stufa è indi-
spensabile NON bruciar i altro. 
L’impiego di altri materiali (legna compresa , rile abile da 
analisi di laboratorio, implica la decadenza della garanzia.
EDILKAMIN a progettato, testato e programmato i propri 
prodotti perc é garantiscano le migliori prestazioni con pellet
delle seguenti caratteristic e:

L’uso di pellet con di erse caratteristic e implica la necessità 
di una speci ca taratura della termostufa, analoga a quella c e 
fa il CA  (centro assistenza tecnica  alla  accensione.
L’uso di pellet non idoneo pu  pro ocare: diminuzione del 
rendimento  anomalie di funzionamento  blocc i per intasa-
mento, sporcamento del etro, incombusti, 

na semplice analisi del pellet pu  essere condotta isi amen-
te:

 liscio, lung ezza regolare, poco pol eroso.
 con spaccature longitudinali e tras ersali, molto 

pol eroso, lung ezza molto ariabile e con presenza di
corpi estranei.
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PANNELLO SINOTTICO

tasto per impostare la temperatura ambiente desidera-
ta o per entrare nel men  (set temp.ambiente

tasto per impostare la potenza della stufa 
(set potenza

tasto di accensione/spegnimento o conferma/uscita 
dal menù

indica c e e’ stato programmato il cronotermostato 
per le accensioni automatic e ad orario

indica una condizione di allarme

indica il funzionamento del motoriduttore del pellet

indica il funzionamento del entilatore

indica il funzionamento della candeletta

FUNZIONAMENTO

La stufa a due modalità di funzionamento: 

Nella modalità di funzionamento MAN ALE si imposta la 
potenza in cui far la orare la stufa, indipendentemente dalla 
temperatura del locale in cui è installata. 

er selezionare la modalità di funzionamento MAN ALE

premere il tasto  (si illumina il led .

remendo il tasto  è possibile incrementare la temperatura 
no a quando a display comparirà la scritta MAN’ (oltre .

- AUTOMATICA
Nella modalità di funzionamento A OMA ICA si pu  
impostare la temperatura obietti o da ottenere nel locale do e è 
installata la stufa.
La stufa, autonomamente, al raggiungimento della temperatura 
ambiente desiderata (SE  EM ERA RA AM IEN E , 
andrà in modulazione portandosi in potenza .

er impostare il set temperatura ambiente premere  ,(si 
illumina il led , errà isualizzata la temperatura di la oro al 
momento,

tramite il tasto  oppure il tasto  è possibile ariare la 
temperatura per raggiungere quella desiderata.

La entilazione e’sempre correlata alla potenza in uso, quindi 
non la si pu  ariare. 

DESCRIZIONE MENÚ

 er accedere al menù premere il tasto  per 2 secondi (si 
spegne led .

remendo il tasto  oppure il tasto , scorrerà il seguente 

menù:

Set orologio

Set crono

Lingua

Stand-by

rimo carico

Stato

arature tecnic e (CA

ipo pellet (CA

scita

 er confermare il menù desiderato premere il tasto .

 er tornare al menù precedente premere il tasto  per 3 
secondi.

 er uscire dal menù premere il tasto  per  secondi.

er accendere/spegnere la stufa premere il tasto  per 3 
secondi.

               stufa in funzione
   stufa in spegnimento o allarme

               stufa spenta
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CARICA COCLEA 

er caricare la coclea si de e entrare in MEN , premere il tasto  per 2 secondi, premere il tasto  no a isualizzare sul 
display la scritta “ ”.

remere il tasto  per conferma e successi amente premere il tasto  per atti are la funzione.
ale operazione de e essere eseguita solo a stufa spenta e completamente fredda. 

Nota: durante questa fase resterà acceso l’estrattore fumi. 

FUNZIONE STAND-BY

Questa funzione, gestita in automatico, permette di spegnere la stufa al superamento di ,  C della temperatura ambiente ric ie-
sta, dopo un tempo pre ssato di  minuti (modi cabile da CA  in fase di installazione . 
Sul display apparirà la scritta “GO STBY” indicando i minuti restanti allo spegnimento.
Questa funzione e’ presente sia in funzionamento A OMA ICO’ c e nel caso di termostato esterno.
Nel caso c e la temperatura ambiente, si abbassi di 2 C sotto la soglia impostata, la stufa ripartirà (modi cabile da CA  in fase di 
installazione .

er atti are la funzione premere per circa 3 secondi il tasto  apparirà sul display la scritta , premere il tasto

 no a isualizzare sul display la scritta “ ”, per confermare premere il tasto .

remere il tasto  per selezionare “ON” , per confermare premere il tasto . 

er uscire dal menù premere il tasto  per circa  secondi.  

REGOLAZIONE ORARIO E DATA

remere per circa 2 secondi il tasto  apparirà sul display la scritta , per confermare premere il tasto . 
Appaiono in sequenza i seguenti dati: iorno della settimana, ora, minuti, giorno, mese, anno 

c e possono essere ariati premendo il tasto  oppure il tasto . er confermare premere il tasto .

er uscire dal menù premere il tasto  per circa  secondi.

TERMOSTATO ESTERNO

De e essere collegato tramite il ca etto blu (cod.  optional  alla porta seriale posizionata sul retro della stufa, de e a ere un 
contatto pulito normalmente aperto (es: nel caso di termostato ambiente :
- Contatto aperto = emperatura Ambiente raggiunta
- Contatto c iuso = emperatura Ambiente non raggiunta

er selezionare la modalità  premere il tasto  (si illumina il led . remendo il tasto  decrementa 
la temperatura no a quando a display comparirà la scritta  (sotto .

A stufa spenta il termostato esterno non pu  in nessun caso accendere o spegnere la stufa. Nel caso si oglia spegnere o

accendere la stufa fuori dagli orari del crono o dal settaggio del  occorre sempre agire dal tasto . 

Sono pre iste 3 modalità di programmazione (giornaliera, settimanale, week end , ognuna delle quali e’ indipendente dall’altra 
consentendo cos  molteplici combinazioni secondo le proprie esigenze (e’ possibile regolare gli orari con passo di  minuti .

remere il tasto  per 2 secondi, si isualizza a display la scritta “ ” (si spegne il led .
 

remere il tasto  no a isualizzare sul display la scritta “ ”, per confermare premere il tasto . 

er isualizzare le 3 modalità di programmazione (giornaliera, settimanale, week end  premere il tasto  oppure il tasto ,
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lunedi  on
martedi  on
mercoledi off
gio edi  on
enerdi  on

sabato  off
domenica  off

lunedi  off
martedi  off
mercoledi on
gio edi  off
enerdi                 off

sabato  off
domenica off

lunedi  on 
martedi  on
mercoledi off
gio edi  off
enerdi  off

sabato  on 
domenica on

lunedi  on 
martedi  on
mercoledi on
gio edi  on
enerdi  on

sabato  on 
domenica on

per confermare premere il tasto . 

Scorrere il seguente menù (di default è impostato in OFF : 
abilita cronotermostato 
program giorno
program settim
program ne sett
uscita

Scegliere il menù desiderato e confermare premendo il tasto .

er impostare le accensioni e gli spegnimenti della stufa e le ariazioni degli orari premere il tasto  oppure il tasto , per

confermare premere il tasto . 

er uscire dalla programmazione premere il tasto  per circa  secondi. 

possibilità di 2 accensioni/spegnimenti nell’arco della giornata ripetuti per tutti i giorni:
Esempio:     start  :    stop  2:                             start2 :   stop2 22:

possibilità di  accensioni/spegnimenti nella giornata scegliendo i giorni della settimana, esempio:

                  

possibilità di 2 accensioni/spegnimenti durante il week-end:
Esempio: start   week-end 7:     stop   week-end :3
Esempio: start2  week-end :2     stop2  week-end 23:  
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MANUTENZIONE

1

2

PER ACCEDERE COMODAMENTE A TUTTI GLI ORGANI ELETTRO-MECCANICI È SUFFICIENTE RIMUO-

RIMOSSO IL TOP (

MANUTENZIONE GIORNALIERA

 De e essere effettuata con l’aiuto di un aspirapol ere ( edi optional pag. .
 L’intera procedura ric iede poc i minuti.
 Aprire l’antina, estrarre il crogiolo (  - g. A  e ro esciare i residui nel cassetto cenere (2 - g. . 

 Estrarre e s uotare il cassetto cenere (2 - g.  in un contenitore non in ammabile (la cenere potrebbe contenere parti ancora 
calde e/o braci . 
 Aspirare l’interno del focolare, il piano fuoco, il ano attorno al crogiolo do e cade la cenere.
 ogliere il crogiolo (  - g. A  e scrostarlo con la spatolina in dotazione, pulire e entuali occlusioni dei fori.
 Aspirare il ano crogiolo, pulire i bordi di contatto del crogiolo con la sua sede.
 Se necessario pulire il etro (a freddo

MANUTENZIONE SETTIMANALE
 Estrarre il cielino (3 - g. C  e ro esciare i residui nel cassetto cenere (2 - g. .
 S uotare il serbatoio pellet e aspirarne il fondo.
 ulire la camera di combustione e il ano sottostante (  - g. D .
 ulire l’ispezione presente sul gomito raccordo fumi (  - g. E .

g. E

g. A g. 

g. C g. D
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MANUTENZIONE

g. g. 2

A

B

MANUTENZIONE STAGIONALE
Consiste nella:
 ulizia generale interna ed esterna
 ulizia accurata dei tubi di scambio posti all’interno della griglia uscita aria calda ubicata nella parte alta del frontale della stufa
 ulizia accurata e disincrostazione del crogiolo e del relati o ano
 ulizia entilatori/estrattori, eri ca meccanica dei gioc i e dei ssaggi
 ulizia canale da fumo (sostituzione della guarnizione sul tubo scarico fumi  
 ulizia condotto fumi 
 ulizia del ano entilatore estrazione fumi, pulizia pressostato, controllo termocoppia.
 ulizia, ispezione e disincrostazione del ano della resistenza di accensione, e entuale sostituzione della stessa
 ulizia /controllo del pannello sinottico
 Ispezione isi a dei ca i elettrici, delle connessioni e del ca o di alimentazione
 ulizia serbatoio pellet e eri ca gioc i assieme coclea-motoriduttore
 Sostituzione della guarnizione portello
 Collaudo funzionale, caricamento coclea, accensione, funzionamento per  minuti e spegnimento

ATTENZIONE !!!
( g.   

(B) ( g.  
( g. 2  
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CONSIGLI PER POSSIBILI INCONVENIENTI
I

 

(avviene se c’è stata un’assenza di tensione di rete elettrica superiore a 5 secondi)
Nella stufa è presente la funzione di black out’. In caso di interruzione di energia elettrica, con un tempo inferiore a  secondi, la 
stufa si riaccenderà ritornando nella funzione precedente allo spegnimento.
Nel caso tale tempo sia superiore, la stufa si posizionerà in allarme black out’, con conseguente fase di raffreddamento.
Qui di seguito un elenco delle arie possibilità: 

(avviene quando la stufa non legge più la sonda)
 er ocoppia rotta
 er ocoppia scollegata
 e peratura fu i fuori range di isura

(avviene quando la te peratura dei fu i supera una te peratura di sicurezza)
 anna fu aria ostruita
 nstallazione non corretta
 tufa intasata
 arico pellet alto  controllare regolazione pellet ( )

NOTA: il messaggio ‘hot fumi’ appare superata la prima soglia di allarme a 250° mandando in modulazione la stufa, solo al 
raggiungimento dei 270° la stufa va’ in allarme con spegnimento.

(avviene quando il otore fu i e’ guasto)
 otore fu i loccato
 ensore giri guasto
 otore fu i guasto
 ntervento ter ostato otore fu i

(avviene quando in fase di accensione la te peratura dei fu i non supera la soglia ini a))
 ro a ile candeletta guasta
 rogiolo sporco o troppo pellet
 ’ nito il pellet
 ontrollare il ter ostato di sicurezza del pellet (riar o auto atico)
 anna fu aria ostruita

 (avviene quando nisce il pellet)
 saurito pellet nel ser atoio
 otoriduttore guasto
 ondotto coclea pellet ostruito
 arico pellet asso  controllare regolazione pellet

(avviene quando il ter ostato di sicurezza  situato a contatto del ser atoio  scatta  per una sovrate pe-
ratura del ser atoio pellet)
 arico eccessivo di pellet

(avviene quando non vi e’ un tiraggio suf ciente nel tu o aspirazione aria fredda)
 u o aria fredda ostruito
 ressostato guasto
 u o siliconico intasato

OFF OFF OFF

RECARICA LACK O LACK O

ACCENSIONE LACK O LACK O

AVVIO AVVIO S AND-  OI RIACCENSIONE

LAVORO LAVORO S AND-  OI RIACCENSIONE

LI IA FINALE LI IA FINALE LI IA FINALE

S AND- S AND- S AND-

ALLARME ALLARME ALLARME

MEMORIA ALLARME MEMORIA ALLARME MEMORIA ALLARME
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CHECK LIST

Messa in ser izio effettuata da CA  abilitato c e a rilasciato la garanzia e il libretto di manutenzione
 Aerazione nel locale
 Il canale da fumo/ la canna fumaria rice e solo lo scarico della stufa
 Il canale da fumo presenta:  massimo 2 cur e 

      massimo 2 metri in orizzontale
 comignolo oltre la zona di re usso
 i tubi di scarico sono in materiale idoneo (consigliato acciaio inox
 nell’attra ersamento di e entuali materiali in ammabili (es. legno  sono state prese tutte le

 precauzioni per e itare incendi

 Il pellet utilizzato è di buona qualità e non umido
 Il crogiolo e il ano cenere sono puliti e ben posizionati
 Il portello è ben c iuso
 Il crogiolo è ben inserito nell’apposito ano

ACCESSORI PER LA PULIZIA

idone aspiracenere
senza motore
(cod. 27

tile per la pulizia del 
focolare.

lassKamin
(cod. 2

tile per la pulizia
del etro ceramico.
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Estimado Sr./Sra.
Le agradecemos  le elicitamos por haber elegido un producto nuestro.
Antes de utilizarlo, le pedimos ue lea atentamente esta cha con el n de poder dis rutar de manera ptima  con total seguridad 
de todas sus características.

Para m s aclaraciones o en caso de necesidad dirí ase a su Vendedor donde ha e ectuado la compra o visite nuestra p gina inter-
net www.edilkamin.com en la opci n CENTROS DE ASISTENCIA T CNICA.

NOTA
- Despu s de haber desembalado el producto, asegurarse ue el producto se encuentra integro  completo uni n acodada, rose-
t n, manilla mano ría , revestimiento, libro de garantía, guantes, CD/ cha t cnica, esp tula, sales deshumidi cantes .

En caso de anomalías contactar rápidamente el vendedor en donde ha realizado la compra al que entregará copia del libro de 
garantía  del documento scal de compra.

- Puesta en servicio/ensayo
Deberá ser e ectuada absolutamente por el - Centro Asistencia T cnica - autorizado EDILKAMIN CAT  en caso contrario cadu-
cará la garantía. La puesta en servicio como lo describe por la norma UNI 10 83 Rev.200  Cap 3.21  consiste en una serie de 
operaciones de control e ectuadas con la estu a instalada y con el ob etivo de asegurar el uncionamiento correcto del sistema y 
la con ormidad del mismo a las normativas. 

A través del vendedor, en el número verde o en el sitio internet www.edilkamin.com puede encontrar el nominativo del Centro de 
Asistencia técnica más cercano.

- instalaciones incorrectas, mantenimientos realizados incorrectamente, el uso impropio del producto, exoneran a la empresa 
abricante de cualquier da o que deriva del uso.

- El número de cup n de control, necesario para la identi caci n de la estu a, está indicado
- en la parte superior del embalaje
- en el libro de garantía dentro del hogar
- sobre la matrícula que se encuentra aplicada en el interior de la estu a

Dicha documentaci n debe ser conservada para la identi caci n junto con el documento scal de compra cuyos datos deberán 
comunicarse en ocasi n de posibles solicitudes de in ormaciones y puestos a disposici n en caso de posible intervenci n de man-
tenimiento

- las piezas representadas son grá ca y geométricamente indicativas.

DECLARACIÓN DE CONFORMIDAD
EDILKAMIN S.p.A.. con sede legal en Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Milano - Cod. CIF 00192220192

Declara bajo su propia responsabilidad que
La estu a de pellet indicada a continuaci n cumple con la Directiva 89/10 /CEE Productos de Construcci n
ESTUFAS DE PELLET, con marca comercial ITALIANA CAMINI, denominada MICRON
N  de SERIE     Re . Placa de datos                 A O DE FA RICACIÓN   Re . Placa de datos

La con ormidad a los requisitos de la directiva 89/10 /CEE además es determinada por la con ormidad a la norma europea.
EN 1478 200  

Asimismo declara que
estu a de pellet de madera MICRON respeta los requisitos de las directivas europeas
200 /9 /CEE - Directiva aja Tensi n
2004/108/CEE - Directiva Compatibilidad Electromagnética

EDILKAMIN S.p.a. declina toda responsabilidad de mal uncionamiento del equipo en caso de sustituci n, montaje y/o cambios 
e ectuadas no por personal EDILKAMIN sin autorizaci n de la escribiente.
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PRINCIPIO DE FUNCIONAMIENTO

La estufa MICRON a sido dise ada para producir aire caliente 
utilizando como combustible el pellet de madera, cuya combus-
tión es controlada electrónicamente. A continuación se ilustra 
el funcionamiento (las letras acen referencia a la gura . 

El combustible (pellet  se recoge del depósito de almacena e 
(A  y, a tra és de una cóclea (  acti ada por un motorreductor 
(C , se transporta en el crisol de combustión (D .

El encendido del pellet se efectúa por medio de aire caliente 
producido por una resistencia eléctrica (E  y aspirada en el 
crisol por un entilador/extractor de umos (F . 

Los umos producidos por la combustión, son extra dos por el 
ogar a tra és del mismo entilador (F , y son expulsado desde 

la boca (  con posibilidad de unión sobre la parte posterior, 
sobre el lado derec o y sobre la parte superior de la estufa ( er 
p g. 2 .   

El ogar, re estido en Vermiculita, est  cerrado frontalmente 
por una puerta de idrio cer mico (para la apertura utilizar la 
correspondiente “manofr a” .

La cantidad de combustible, la extracción de umos, alimen-
tación del aire comburente, se regulan por medio de la tar eta 
electrónica dotada de software con el n de obtener una com-
bustión de alto rendimiento y ba as emisiones.
 
La estufa está equipada con una toma de serie para la conexión 
con cable opcional (cód.  con dispositi os de encendi-
do remoto (cronotermostatos, etc. .

El re estimiento externo de cerámica se encuentra disponible 
en tres colores diferentes: 
blanco crema, burdeos y gris

INFORMACIONES DE SEGURIDAD

El aire caliente es emitida al ambiente de instalación a tra és de 
la re illa que se encuentra ubicada en parte superior del frontal. 
Dic o ambiente es también irradiado por la boca del ogar.

 Los únicos riesgos que deri an del uso de las estufas están 
relacionados con el incumplimiento de las normas de instala-
ción o con un contacto directo con partes eléctricas en tensión 
(internas , o con un contacto con fuego y partes calientes 
( idrio, tubos, salida de aire caliente  o con la introducción de 
sustancias extra as.
 
 En el caso de no funcionamiento de componentes, la estu-

fa está dotada de dispositi os de seguridad que garantizan 
su apagado, que se de ará acontecer sin inter enir en ningún 
momento.

 ara un regular funcionamiento la estufa debe instalarse 
respetando según lo indicado en esta documentación y durante 
el funcionamiento no debe abrirse la puerta: la combustión de 
ec o es gestionada de modo automático y no requiere ningún 

tipo de inter ención. 

 sar como combustible solo pellet de madera de   mm de 
diám.
 
 En ningún caso an de introducirse en el ogar o en el depósi-

to sustancias extra as.

 ara la limpieza del canal de umo (conducto que conecta la 
boca de salida de umos de la estufa con el tubo de umos  no 
deben utilizarse productos in amables.
 
 Las partes del ogar y del depósito an de aspirarse solamen-

te en FRÍO.

 El cristal puede limpiarse en FRÍO con el producto adecuado 
y un pa o. 

 No limpiar en caliente.

 Asegurarse que la estufa sea colocada y encendida por un 
CA  abilitado por Edilkamin (centro de asistencia técnica   
siguiendo las indicaciones de la presente c a  condiciones 
indispensables para mantener la alidez de la garant a. 

 Durante el funcionamiento de la estufa, los tubos de descarga y la 
puerta alcanzan altas temperaturas (no tocar sin guantes adecuados .

 No deposite ob etos no resistentes al calor cerca de la estufa.

 No utilice N NCA combustibles l quidos para encender la 
estufa o para rea i ar las brasas.

 No obstruya las aperturas de aireación del local de instala-
ción, ni las entradas de aire de la misma estufa.

 No mo e la estufa, no se acerque a las partes eléctricas con las 
manos mo adas.

 No introduzca reducciones en los tubos de descarga de umos.

 La estufa debe ser instalada en locales adecuados para la 
seguridad contra incendios y dotados de todos los ser icios 
(alimentación y descargas  que el aparato requiere para un 
correcto y seguro funcionamiento.

Si es necesario realizar la limpieza de la placa de umos reti-
rando el ogar de Vermiculite extrayendo las correspondientes 
bridas.

A

B

C

D

E

F G

g. 
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derec o izquierdo

DIMENSIONES

 FREN E AR E RASERA

LADO LAN A

Salida umos   mm

Salida umos   mm

Aire combustión
 mm 

Salida umos   mm
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PUERTA DE SERIE
Sobre la salida de serie RS232 con su correspondiente cable (cod.  es posible acerse instalar por el CA  (Centro de asis-
tencia técnica  un elemento opcional para el control de los encendidos y apagados como p.e  un termostato ambiente. 
La salida serial se encuentra en el interior de la estufa en el lado izquierdo.

BATERÍA COMPENSADORA 
En la tar eta electrónica ay una bater a compensadora (tipo CR 2 32 de 3 Volt . 
Su malfuncionamiento (no considerado como defecto del producto, sino como desgaste normal .

ara mayor referencia ponerse en contacto con el CA  (Centro de asistencia técnica  que a realizado el primer encendido.

situada en la descarga de umos detecta la temperatura. 
Según los parámetros programados controla las fases de encendido, traba o y apagado.

Situado en la zona de aspiración de umos, inter iene cuando detecta problemas de depresión en el circuito de umos (p.e  tubo 
de umos obstru do . 

Inter iene si la temperatura es demasiado ele ada dentro de la estufa. 
loquea al carga del pellet pro ocando el apagado de la estufa

codi cador de umos  

So
nd

a 
de

 
um

os

A
N

A
L

L
A

 

SE
R

IE
 

E
R

M
O

S
A

O
 

E
. 

E
R

M
 E

. O

C
O

D
IF

IC
A

D
O

R
 D

E
 

H
M

O
S 

 

Sonda ambiente N C

co
di

ca
do

r 
de

 
um

os
  

um
os

có
cl

ea
 

bu
a 

A
L

IM
E

N
A

C
I

N
 

23
 V

A
C
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CARACTERÍSTICAS TERMOTÉNCNICAS

 otencia nominal 7 kW

 Rendimiento potencia nominal 9 %

 Emisión CO ( 3% O2  potencia nominal , %

 Masa umos potencia nominal , g/s

 otencia reducida 2, kW

 Rendimiento potencia reducida 93 %

 Emisión CO ( 3% O2  potencia reducida , 32 %

 Masa umos potencia reducida 2, g/s

 Máximo exceso de temperatura umos 22 C

 iro m nimo 2 a

 Autonom a m n/máx 9,  / 3 oras

 Consumo combustible m n/máx ,  / , kg/

 Capacidad del depósito kg

 Volumen calentable * m³

 eso con embala e kg

 Diámetro conducto de umos (mac o mm

 Diámetro conducto toma de aire (mac o mm

CARACTERÍSTICAS ELÉCTRICAS

Alimentación 23 Vac /- %  Hz

otencia media absorbida 2  W

otencia absorbida en el encendido  W

rotección en tar eta electrónica * Fusible F  AL, 2  Vac

CARACTERÍSTICAS

* El olumen calentable es calculado considerando un aislamiento de la ca a de L /9  y posteriores modi caciones y una solici-
tación de calor de 33 Kcal/m³ ora.
* Es importante tener en consideración también la colocación de la estufa en el ambiente que calentar.
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DISPOSITIVOS
La estufa NO debe encontrarse instalada en el mismo ambiente 
donde ay extractores, aparatos de calefacción de tipo , y 
otros aparatos que puedan poner en peligro el correcto funcio-
namiento.
Ver norma NI 3.

-

La estufa está dotada de un cable de alimentación eléctrica 
que se conectará a una toma de 23 V  Hz, preferiblemente 
con interruptor magnetotérmico. Si la toma de corriente no se 
encontrara fácilmente, preparar un dispositi o de interrupción 
de la alimentación (interruptor  arriba de la estufa (a cargo del 
cliente . 
Variaciones de tensión superiores al % pueden da ar a la 
estufa.
El sistema eléctrico debe ser según norma de ley, comprobar de 
manera particular la e ciencia del circuito de tierra. 
La l nea de alimentación debe tener una sección adecuada a la 
potencia de la estufa.
La ine ciencia del circuito de tierra pro oca el mal funciona-
miento del cual Edilkamin no se ará responsable. 

DISTANCIAS DE SEGURIDAD CONTRA INCENDIO
En caso de paredes combustibles (por e : madera  es necesario 
pre er un adecuado aislamiento de material no combustible. 
Es obligatorio aislar de modo adecuado el tubo de descarga de 
umos ya que este alcanza temperaturas muy ele adas. 

Cada elemento adyacente a la estufa de material combustible 
y/o sensible al calor debe encontrarse a una distancia m nima 
de  cm o aislado oportunamente con material aislante y no 
combustible, en cualquier caso delante de la estufa no pueden 
colocarse materiales a menos de  cm porque se someten 
directamente a la radiación del ogar. 

TOMA DE AIRE
Es necesario que se coloque detrás de la estufa una toma de 
aire conectada al exterior, con un diámetro m nimo de  cm , 
que garantice a la estufa alimentación de aire su ciente para la 
combustión.
La toma de aire debe ser conectada a la boca que se encuentra 
en la parte posterior de la estufa ( er pág. 2 . 

    tubo de salida de umos de acero aislado
  altura m nima ,  m y más de la altura de canalón del tec o

C-E: toma de aire del ambiente (sección de paso m nimo   cm
D      tubo de salida de umos de acero, interno al tubo de salida de 

umos existente de obra.

CHIMENEA
Las caracter sticas fundamentales son:
- sección interna en la base igual que la del tubo de umos
- sección de salida no menor que el doble de la del tubo de 
umos

- posición a todo iento, por encima de la cima del tec o y 
fuera de las zonas de re u o.

DESCARGA DE HUMOS

La descarga de umos se realiza desde la boca de diámetro  
cm de salida en la parte posterior, en el lado derec o/izquierdo 
o superior. La descarga de umos debe conectarse con el exte-
rior utilizando apropiados tubos de acero certi cados por EN 

. El tubo debe estar sellado erméticamente. 
ara la cabida de los tubos y su e entual aislamiento es necesa-

rio utilizar materiales resistentes a altas temperaturas (siliconas 
o masillas para altas temperaturas .  El único tramo orizontal 
admitido puede tener una longitud de asta 2 m. Es posible un 
número de cur as con una amplitud máx. de 9  (con respec-
to a la ertical  asta dos.  Es necesario (si la descarga no se 
introduce en un tubo de salida de umos  un tramo ertical y 
un terminal anti iento (referencia NI 3 .
Si el canal de umo está en el exterior debe estar aislado 
adecuadamente. Si el canal de umo se introduce en un tubo 
de salida de umos, éste debe estar indicado para combustibles 
sólidos y si tiene el diámetro más grande de   mm es ne-
cesario sanearlo entubándolo con tubos de sección y materiales 
idóneos (p.e : acero   mm . 

odos los tramos del conducto de umos deben ser inspeccio-
nables. Las c imeneas y los conductos de umo a lo que están 
conectados los aparatos que usan combustibles sólidos deben 
limpiarse al menos una ez al a o ( eri car si en el propio pa s 
existe una normati a al respecto  
La ausencia de control y limpieza regulares aumenta la probabi-
lidad de incendio de la c imenea. En tal caso actuar del siguiente 
modo: no apagar con agua y aciar el depósito de pellet. 
Contactar a personal especializado antes de poner en marc a la 
máquina.

CASOS TÍPICOS
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SALIDA DE HUMOS

MICRON está indicada para la conexión del tubo de salida de 
umos sobre la parte trasera, sobre el lado derec o y sobre la 

parte superior de la estufa.

La estufa se entrega con gurada para la salida del tubo de 
umos desde la parte posterior ( g. -2 .

Conectar el tubo de salida de umos (no entregado con el equi-
po  a la unión acodada (C- g.  a tra és de la tira entregada 
con el equipo.

HUMOS DESDE EL LADO DERECHO Y DE LA PAR-
TE SUPERIOR ES NECESARIO RETIRAR EL LADO 

Actuar del siguiente modo:
- Desmontar el lado metálico derec o extrayendo los 2 tornillos 
(A - g. 3 .
- Desmontar el panel trasero extrayendo los  tornillos (A - g. 3

LADO DERECHO

Retirar la unión acodada (C - g. .

Conectar el tubo de salida de umos (no entregado con el equi-
po  sobre la boca del tornillo embra de umos a tra és de la 
tira entregada con el equipo ( g. .

Retirar el diafragma precortado (E - g.  por el lado metálico 
(A , ya desmontado, para permitir el paso del tubo de salida de 
umos (no entregado .

Desde el diafragma E ( g.  retirar la parte F ( g. .

Vol er a montar el lado metálico A ( g. 7 , el panel posterior  
( g. 7  y el diafragma E sin la porción F ( g. .
Completar la operación ando el rosetón de cierre  (entrega-
do con el equipo  a tra és de los tornillos suministrados.

Nota: la ación del rosetón y del lado de c apa debe realizarse 
después de aber efectuado la ación de niti a del tubo de umos

A o ar la tira de bloqueo de la unión acodada (C - g.9/  y 
girarla 9  acia arriba.
Retirar desde la parte superior la tapa metálica (H - g.  que 
se encuentra ado a tra és de tornillos.

Retirar el diafragma precortado (I - g. 2  para permitir el 
paso del tubo de salida de umos (no entregado .

Vol er a colocar la tapa (H  y des lar el tubo de salida de 
umos (no entregado con el equipo  desde arriba calzándolo 

sobre la unión acodada (C - g. 3/  con las tiras entregadas 
con el equipo.

Completar la operación montando nue amente el lado metálico 
(A - g.  y el panel posterior (  - g. .

 

g. g. 2

g. 3

A B

g. g. 

C

g. 

A

g. 7

F

E

A

A
G

g. 

B

E
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g. 9 g. g. g. 2

g. 3 g. g. 

C C
H

I

C
C

A B

H

TOMA DE AIRE

Es necesario que se coloque detrás de la estufa un conducto de toma de aire conectado al exterior, con sección útil m nima de  
cm , que garantice alimentación de aire su ciente para la combustión.

ara aplicar el conducto sobre la parte posterior de la estufa se encuentra un ori cio cerrado por la tapa (S - g. .
Retirar la tapa (S  y actuando desde la parte izquierda de la parte frontal de la estufa (aún sin panel de re estimiento , calzar el 
tubo exible de aluminio corrugado (no entregado con el equipo  sobre la boca del conducto de toma de aire externo (  - g. 9-2 .
Vol er a girar el tubo sobre s  mismo y acerlo transitar a tra és del ori cio (  - g. 2  sobre el respaldo para alcanzar el am-
biente externo.
Es necesario predisponer la toma de aire, que se encuentra conectada con el exterior, en el caso de instalación de la estufa a la pared.
En este caso es necesario proteger con una red la entrada del aire, en la cual se garantiza una sección libre de al menos 2 cm .
El tubo debe tener una longitud inferior a  metro y no debe presentar cur as.
Además debe estar rematada con una parte a 9  grados acia ba o o con una protección del iento.

g. 7g. 

S
T

U
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ENSAMBLAJE

La estufa es entregada con lados metálicos y los per les de 
aluminio (  - g. 3  que ya se encuentran montados, mientras 
que las piezas que se indican a continuación se encuentran 
embaladas aparte.

 2 frontales de cerámica izdo (C
 2 frontales de cerámica dc o (D
  parte superior de cerámica (E
  gomas (F

ara el monta e proceder de la siguiente manera:

Des lar en los per les de aluminio ( , los dos pares de fronta-
les delanteros de cerámica dc o (D  e izdo (C .

Aplicar las gomas (F  en los correspondiente ori cios que se 
encuentran sobre la parte superior metálica (W .

Colocar la parte superior de cerámica (E  sobre las gomas.
Aplicar el soporte metálico compuesto por el panel sinóptico 
(H  y por dos tapas de c apa ( .

REVESTIMIENTO CON FRONTALES DE CHAPA

ara esta ersión, la estufa es entregada con los frontales de 
c apa metálicos ya montados (M - N - g. .

ara las fases de ensambla e restante seguir el mismo procedi-
miento utilizado para la ersión con frontales de cerámica.

Fi ar la estufa en la pared con las escuadras (a  y las abrazade-
ras (b  incluidas en el suministro, o utilizar sistemas alternati os 
que garanticen la estabilidad de la estufa.

g. 

g. 3

g. 2

g. 

g. g. 

C
D

E

W

C
D

E

C
D

C

D

X
C D

M
N

W
G

H

F
FF

F
FF

g. 7
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g. 

INSTRUCCIONES DE USO
-

La puesta en ser icio debe ser efectuada como se prescribe por 
la norma NI 3 punto 3.2 .
Dic a norma indica las operaciones de control que efectuar en 
el puesto, terminadas para aceptar el correcto funcionamiento 
del sistema. 

El centro de asistencia técnica Edilkamin (CA , se encargará 
de calibrar la estufa dependiendo del tipo de pellet y de las 
condiciones de instalación. 

La puesta en funcionamiento por parte del CA  es indispensa-
ble para la acti ación de la garant a

Durante los primeros encendidos se pueden apreciar ligeros 
olores a pintura que desaparecerán en bre e tiempo.

Antes de encender es necesario comprobar:
==> La correcta instalación.
==> La alimentación eléctrica.
==>  El cierre de la puerta, que debe ser ermético
==>  La limpieza del crisol.
==>  La presencia en la pantalla de la indicación de estado en 

espera (fec a, potencia o temperatura intermitente .

ara acceder al depósito retirar la tapa metálica * ( g. .

MICRON  está proyectado y programado para quemar pellet 
de madera de diámetro de unos  mm.
El pellet es un combustible que se presenta en forma de pe-
que os cilindros, obtenidos prensando serr n, de altos alores, 
sin usar aglutinantes u otros materiales extra os.
Está comercializado en sacos de  Kg.

ara NO poner en peligro el funcionamiento de la estufa es 
indispensable NO quemar otras cosas. 
La utilización de otros materiales (inclu da le a , detectable a 
tra és de análisis de laboratorio, de ar a sin efecto la garant a.
EDILKAMIN a proyectado, probado y programado sus pro-
pios productos para que garanticen las me ores prestaciones 
con pellet de las siguientes caracter sticas:

El uso de pellet con diferentes caracter sticas implica la nece-
sidad de un espec co a uste del aplique, análogo al que ace 
el CA  (centro asistencia técnica  en el primer encendido.
El uso de pellet no idóneo puede pro ocar: disminución del 
rendimiento, anomal as de funcionamiento, bloqueos por 
obstrucción, suciedad del cristal, incombustos, 

n simple análisis del pellet puede lle arse a cabo isualmen-
te.

 liso, longitud regular, poco pol oriento.
 con grietas longitudinales y trans ersales muy 

pol oroso, longitud muy ariable y con presencia de
cuerpos extra os.

*
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INSTRUCCIONES DE USO

tecla para con gurar la temperatura ambiente que se 
desea o para entrar en el menú (set temp.ambiente

tecla para con gurar la potencia de la estufa 
(set potencia

tecla de encendido/apagado o con rmación/salida del 
menú

indica que se a programado el cronotermostato para 
realizar encendidos automáticos a orario

indica una condición de alarma

indica el funcionamiento del motorreductor del pellet

indica el funcionamiento del entilador

indica el funcionamiento de la bu a

FUNCIONAMIENTO

La estufa tiene dos modalidades de funcionamiento: 

En la modalidad de funcionamiento MAN AL se programa la 
potencia en la que traba ará la estufa. Independientemente de la 
temperatura del local en la que está instalada. 

ara seleccionar la modalidad de funcionamiento MAN AL

pulsar la tecla  (se ilumina el led .

ulsando la tecla  es posible aumentar la temperatura asta 
que en la pantalla aparezca el mensa e MAN’ (más de .

En la modalidad de funcionamiento A OM ICA se puede 
programar la temperatura ob eti o de alcanzar en el local donde 
está instalada la estufa.
La estufa, autónomamente, cuando alcanza la temperatura 
ambiente deseada (SE  EM ERA RA AM IEN E , irá 
en modulación lle ándose en potencia .

ara con gurar el set de temperatura ambiente pulsar  ,(se 
ilumina el led , se isualizará la temperatura de funcionamiento 
del momento.

a tra és de la tecla  o bien de la tecla  es posible ariar 
la temperatura para alcanzar aquella que se desea.

La entilación siempre corresponde con la potencia en uso, por 

lo tanto no se puede cambiar. 

 ara acceder al menú pulsar la tecla  durante 2 segundos 
(el led se apaga .

ulsando la tecla  o bien la tecla , se desplazará por el 

siguiente menú:

Set Relo

Set Crono

Idioma

Stand- y

rimera carga

Estado

Calibrado técnico (CA

ipo pellet (CA

Salida

 ara con rmar el menú que se desea pulsar la tecla .

 ara ol er al menú anterior pulsar la tecla  durante 3 
segundos.

 ara salir del menú pulsar la tecla  durante  segundos.

 ara encender/apagar la estufa pulsar la tecla  durante 3 
segundos.

               estufa en funcionamiento
           estufa apagada o en estado de alarma

                  estufa apagada
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INSTRUCCIONES DE USO

ara cargar la cóclea entrar en el MEN , pulsar la tecla  durante 2 segundos, pulsar la tecla  asta isualizar sobre la pan-
talla el mensa e “ ”.

ulsar la tecla  para con rmar y a continuación pulsar la tecla  para acti ar la función.
Dic a operación debe ser efectuada solo con la estufa apagada y completamente fr a. 

Nota: durante esta fase el extractor de umos permanecerá encendido. 

Esta función, gestionada en modo automático, permite apagar la estufa al alcanzar la temperatura ambiente requerida, después de 
un tiempo ado pre iamente de  minutos (modi cable por CA  durante la fase instalación . 
En pantalla aparecerá el mensa e “GO STBY” indicando los minutos que faltan para que se apague.
Esta función se encuentra presente sea en funcionamiento A OM ICO’ que en el caso de termostato externo.
En el caso que la temperatura ambiente descienda 2 C por deba o del l mite con gurado, la estufa se pondrá en funcionamiento 
(modi cable por CA  en fase de instalación .

ara acti ar la función pulsar durante 3 segundos la tecla  en pantalla aparecerá el mensa e , pulsar la tecla

 asta isualizar en pantalla el mensa e “ ”, para con rmar pulsar la tecla .

ulsar la tecla  para seleccionar “ON” , para con rmar pulsar la tecla . 

ara salir del menú pulsar la tecla  durante  segundos.  

ulsar durante 2 segundos la tecla  en pantalla aparecerá el mensa e , para con rmar pulsar la tecla . 
Aparecerán los siguientes datos en secuencia: D a de la semana, ora, minutos, d as, mes y a o 

que pueden ariarse pulsando la tecla  o la tecla . ara con rmar pulsar la tecla .

ara salir del menú pulsar la tecla  durante  segundos.

TERMOSTATO EXTERNO

Debe ser conectado a tra és del cable azul (cód.  opcional  a la puerta de serie situada sobre la parte posterior de la estufa. 
Debe aber un contacto limpio normalmente abierto (p.e : en el caso de termostato ambiente :
- Contacto abierto = emperatura Ambiente alcanzada
- Contacto cerrado = emperatura Ambiente no alcanzada

ara seleccionar la modalidad  pulsar la tecla  (se ilumina el led . ulsando la tecla  disminuye 
la temperatura asta que en la pantalla aparezca el mensa e ) (por deba o de los .

Con la estufa apagada el termostato externo no puede en ningún caso encender o apagar la estufa. En el caso que se desee 
apagar o encender la estufa fuera de los orarios del crono o de con guración del  es con eniente 

actuar desde la tecla . 

Hay pre istas 3 modalidades de programación (diaria, semanal, n de semana , cada una de las cuales es independiente de la otra 
permitiendo, de esta forma múltiples combinaciones según sus exigencias (es posible regular los orario con paso de  minutos .

ulsar la tecla  durante 2 segundos, se isualiza en pantalla el mensa e “ ” (el led se apaga .
 

ulsar la tecla  asta isualizar en pantalla el mensa e “ ”, para con rmar pulsar la tecla . 

ara isualizar las 3 modalidades de programación (diaria, semanal, n de semana  pulsar la tecla  o bien la tecla ,
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para con rmar pulsar la tecla . 

Desplazarse por el siguiente menú (por defecto está con gurado en OFF : 
abilitar cronotermostato 
rogram d a
rogram sem

program n de sem
salida

Seleccionar el menú que se desea y con rmar pulsando la tecla .

ara con gurar los encendidos y apagados de la estufa y las ariaciones de los orarios pulsar la tecla  o bien la tecla , 

para con rmar pulsar la tecla . 

ara salir del menú programación pulsar la tecla  durante  segundos. 

posibilidad de 2 encendidos/apagados en el curso del d a repetidos durante todos los d as:
E emplo:     start  :    stop  2:                             start2 :   stop2 22:

posibilidad de  encendidos/apagados en el d a eligiendo los d as de la semana, e emplo:

                  

posibilidad de 2 encendidos/apagados durante el n de semana:
E emplo: start   week-end 7:     stop   week-end :3
E emplo: start2  week-end :2     stop2  week-end 23:  

INSTRUCCIONES DE USO

lunes  on
martes  on
miércoles            off
ue es                  on
iernes                on

sábado                off
domingo             off

lunes  off
martes                  off
miércoles             on
ue es                  off
iernes                off

sábado                 off
domingo              off

lunes  on 
martes  on
miércoles             off
ue es                  off
iernes                off

sábado                 on 
domingo              on

lunes  on 
martes  on
miércoles             on
ue es                  on
iernes                on

sábado                 on 
domingo             on
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DESPUÉS DE HABER EXTRAÍDO LA PARTE SUPERIOR 

MANTENIMIENTO DIARIO

 Debe ser realizado con la ayuda de una aspiradora ( er opcional pág. 3 .
 odo el procedimiento requiere pocos minutos.
 Abrir la puerta, sacar el crisol (  - g. A  y olcar los residuos en el ca ón de las cenizas (2 - g. . 

 Extraer y aciar el ca ón de las cenizas (2 - g.  en un contenedor no in amable (la ceniza puede contener partes aún calientes 
y/o brasas . 
 Aspirar el interior del ogar, el plano fuego y el ueco alrededor del crisol donde cae la ceniza.
 Sacar el crisol (  - g. A  y desincrustarlo con la espátula entregada con el equipo, limpiar posibles oclusiones de los ori cios.
 Aspirar el ueco crisol, limpiar los bordes de contacto del crisol con su alo amiento.
 Si fuera necesario limpiar el idrio (en fr o

MANTENIMIENTO

MANTENIMIENTO SEMANAL
 Extraer la parte superior (3 - g. C  y olcar los residuos en el ca ón de las cenizas (2 - g. .
 Vaciar el depósito de pellet y aspirar el fondo.
 Limpiar la cámara de combustión y el compartimento inferior (  - g. D .
 Limpiar la inspección del codo del conector umos (  - g. E .

1

2

g. Eg. C g. D

g. A g. 
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g. g. 2

MANTENIMIENTO ESTACIONAL
Consiste en la:
 Limpieza general interna y externa
 Realizar una limpieza cuidadosa de los tubos de intercambio situados en el interior de la re illa de salida del aire caliente que se 

encuentra ubicada en la parte superior del frontal de la estufa.
 Limpieza profunda y desincrustación del crisol y de su relati o espacio
 Limpieza entiladores, comprobación mecánica de los uegos y de las aciones
 Limpieza canal de umo (e entual sustitución de la unta en el tubo de descarga de umos  
 Limpieza conducto de umos ( er limpieza semanal  
 Limpieza del ueco entilador extracción umos, del sensor de u o, control termopar.
 Limpieza, inspección y desincrustación del ueco de la resistencia de encendido, e entual sustitución de la misma.
 Limpieza /control del anel Sinóptico
 Inspección isual de los cables eléctricos, de las conexiones y del cable de alimentación
 Limpieza depósito pellet y comprobación uegos con unto cóclea-motorreductor
 Sustitución de la unta del portillo
 Ensayo funcional, carga cóclea, encendido, funcionamiento durante  minutos y apagado.

 ( g.  

 ( g 2  

MANTENIMIENTO

A

B
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CONSEJOS PARA POSIBLES INCONVENIENTES

(se efect a si a a ido una ausencia de tensi n de la red el ctrica superior a 5 segundos)
En la estufa está la función de “black out”. En caso de interrupción de energ a eléctrica, con un tiempo inferior a  segundos, la 
estufa se ol erá a encender ol iendo a la función anterior al apagado.
Si dic o tiempo es superior, la estufa se posicionará en alarma “black out” con consiguiente fase de enfriamiento.
A continuación una lista de las diferentes posibilidades. 

(se efect a cuando la estufa no lee s la sonda)
 er opar roto
 er opar desconectado
 e peratura de u os fuera del rango de edida

(se efect a cuando la te peratura de los u os supera una te peratura de seguridad)
 u er a de u os o struida
 nstalaci n no correcta
 stufa o struida
 arga pellet alta  controlar regulaci n pellet ( )

NOTA: el mensaje ‘hot humos’ aparece si se supera el primer límite de alarma a 250º mandando en modulación a la estufa, 
solamente al alcanzar los 270º la estufa entra en estado de alarma apagándose.

(se efect a cuando el otor de u os est  con pro le as)
 otor de u os loqueado
 ensor de revoluciones averiado
 otor de u os averiado
 ntervenci n ter ostato otor de u os

(se efect a cuando en fase de encendido la te peratura de los u os no supera el u ral ni o)
 ro a le u a averiada
 risol sucio o de asiado pellet
 e a ter inado el pellet
 ontrolar el ter ostato de seguridad del pellet (rear e auto tico)
 u er a de u os o struida

 (se efect a cuando se aca a el pellet)
 gotado pellet en el dep sito
 otorreductor averiado
 onducto c clea pellet o struido
 arga pellet a a  controlar regulaci n pellet

(se efect a cuando el ter ostato de seguridad  situado en contacto con el dep sito  se dispara a causa 
de un e ceso de te peratura del dep sito del pellet)
 arga e cesiva de pellet 

(se efect a cuando no e iste un tiro su ciente en el tu o de aspiraci n de aire fr o)
 u o de aire fr o o stru do
 resostato averiado
 u o de silicona atascado

OFF OFF OFF

RECAR A LACK O LACK O

ENCENDIDO LACK O LACK O

ARRANQ E ARRANQ E S AND-  L E O REENCENDIDO

RA A O RA A O S AND-  L E O REENCENDIDO

LIM IE A FINAL LIM IE A FINAL LIM IE A FINAL

EN ES ERA EN ES ERA EN ES ERA

ALARMA ALARMA ALARMA

MEMORIA ALARMA MEMORIA ALARMA MEMORIA ALARMA
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CHECK LIST

Instalación realizada por el Vendedor abilitado que a expedido la garant a y el libro de mantenimiento
Ventilación en el local
El canal de umo / el tubo de salida de umos recibe sólo la descarga de la estufa
El canal de umo presenta:  máximo 2 cur as 

      máximo 2 metros en orizontal
c imenea al otro lado de la zona de re u o
los tubos de descarga son de material idóneo (se aconse a acero inoxidable
en el paso a tra és de e entuales materiales in amables (por e . madera  an sido tomadas todas las 

 precauciones para e itar incendios

El pellet utilizado es de buena calidad y no úmeda
El crisol y el espacio cenizas están limpios y bien colocados
El portillo está bien cerrado
El crisol está bien introducido en el ueco correspondiente

ACCESORIOS PARA LA LIMPIEZA

idón aspiracenizas
sin motor
(cod. 27

til para la limpieza 
del ogar

lassKamin
(cod. 2

til para la limpieza
del idrio cerámico.
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Estimada Senhora / Ex.mo Senhor
Agradecemos e elicitamos-nos por ter escolhido o nosso produto.
Antes de o utilizar, aconselhamos de ler atentamente este manual, de modo a poder usu ruir de todas as presta es no melhor dos 
modos  e em total seguran a.

Para mais esclarecimentos ou necessidades contacte o REVENDEDOR junto do qual e ectuou a compra ou consulte o nosso site 
internet www.edilkamin.com na op o CENTROS DE ASSIST NCIA T CNICA.

NOTA
- Ap s ter desembalado o produto, certi que-se da integridade e se o conteúdo está completo cotovelo de jun o, or o, manilha 
m o ria , revestimento, livro de garantia, luva, CD/ cha técnica, escova,, sais desumidi cantes .

Em caso de anomalias contacte imediatamente o revendedor junto do qual e ectuou a compra, ao qual deve entregar uma copia 
do libro de garantia e do tal o de compra.

- Coloca o em uncionamento/montagem
Deve ser absolutamente e ectuada pelo - Centro Assist ncia Técnica - autorizado EDILKAMIN CAT pena a decad ncia da 
garantia. A coloca o em uncionamento assim como está descrita pela norma UNI10 83 Rev.200  Cap. 3 21  consiste numa 
série de opera es de controlo e ectuadas com a estu a instalada e nalizadas a acertar o uncionamento correcto do sistema e a 
correspond ncia do mesmo às normativas. 

unto do revendedor, no site www.edilkamin.com ou no número verde pode encontrar o nominativo do Centro Assist ncia mais 
perto.

- instala es incorrectas, manuten es e ectuadas de modo incorrecto, uso impr prio do produto, descarregam a empresa produ-
tora de qualquer eventual dano derivado da utiliza o.
- o número do tal o de controlo, necessário para a identi ca o da estu a é indicado
- na parte alta da embalagem
- no livro de garantia no interior da lareira
- na placa colocada no interior da estu a

Esta documenta o deve ser guardada para a identi ca o juntamente com o tal o de compra cujos dados devem ser comunica-
dos em ocasi o de eventuais pedidos de in orma o e colocados à disposi o em caso de eventual interven o de manuten o

- os particulares representados s o gra camente e geometricamente indicativos.

DECLARAÇÃO DE CONFORMIDADE
A abaixo assinada EDILKAMIN S.p.A. com sede legal em Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Mil o - c d. Fiscal P.IVA 00192220192

Declara sob a pr pria responsabilidade que
A estu a de pellet abaixo descrita é con orme à Directiva 89/10 /CEE Produtos de Constru o
ESTUFAS A PELLET, com marca comercial ITALIANA CAMINI denominada MICRON

N  de S RIE     Re . Placa dados   ANO DE FA RICAÇÃO  Re . Placa dados

A con ormidade aos requisitos da Directiva 89/10 /CEE é ainda determinada pela con ormidade à norma europeia
EN 1478 200  

Também declara que
estu as com pellet de madeira MICRON respeita os requisitos das directivas europeias
200 /9 /CEE - Directiva aixa Tens o
2004/108/CEE - Directiva Compatibilidade Electromagnética

EDILKAMIN S.p.A. declina todas e quaisquer responsabilidades de mau uncionamento do aparelho em caso de substitui o, 
montagem e/ou altera es e ectuadas por pessoal n o EDILKAMIN sem autoriza o da baixa assinada.
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PRINCIPIO DE FUNCIONAMENTO

A estufa MICRON é pro ectada para produzir ar quente utili-
zando como combust el o pellet de madeira, cu a combust o 
é gerida electronicamente. Em seguida ilustramos o funciona-
mento (as letras fazem refer ncia à gura  

O combust el (pellet  é retirado do depósito de armazena-
mento (A  e, atra és de um parafuso sem m (  ati ada pelo 
motor redutor (C , é transportado no recipiente do forno de 
combust o (D .

O acendimento do pellet efectua-se atra és do ar quente produ-
zido por uma resist ncia eléctrica (E  e aspirada no recipiente 
do forno atra és dum entilador/extractor de fumos (F . 

Os fumos produzidos pela combust o, s o extra dos da lareira 
atra és do mesmo entilador (F , e expulsos pelo boca (  com 
possibilidade de un o no parte traseira, na parte lateral direita  
e no top da estufa ( er pag. 2 .

A lareira, re estida em Vermiculte, é fec ada frontalmente por 
uma porta em idro cer mica(para a abertura utilizar a “m o 
fria” apropriada .

A quantidade de combust el, a extrac o fumos, a alimenta o 
ar comburente, s o regulados atra és de uma c a electrónica 
dotada de software, de modo a obter uma combust o de alto 
rendimento e baixas emissões.
 
A estufa é dotada de uma tomada serial para a liga o com o 
cabo opcional (cód.  aos dispositi os de liga o remota 
(cronotermostatos, etc.

O re estimento externo em ceramica é dispon el em tr s 
ariantes de cor: 

branco su o, bordeaux e cinzento.

INFORMAÇÕES PARA A SEGURANÇA

O ar quente é emitido no ambiente de instala o atra és de uma 
gril a situada na parte frontal, o mesmo ambiente é atingido 
pela boca da lareira

 Os únicos riscos deri ados do uso da estufa s o ligados a um 
n o respeito das normas de instala o ou a um contacto directo 
com as partes eléctricas em tens o (internas  ou a um contacto 
com o fogo e partes quentes ( idro, tubos, sa da de ar quente  
ou à introdu o de subst ncias estran as. 
 
 Em caso de falta de funcionamento de componentes, a estufa 

é dotada de dispositi os de seguran a que garantem que se 
desliga, deixar que aconte a sem inter en o.

 ara um funcionamento regular a estufa de e ser instalada 
respeitando quando descrito nesta c a e durante o funciona-
mento n o se de e abrir a porta: a combust o é de facto gerida 
automaticamente e n o precisa de inter en o.

 sar como combust el apenas pellet de madeira de di m.  mm
 
 Em caso algum de em ser introduzidas na lareira ou no 

depósito subst ncias estran as.

 ara a limpeza do canal de fumo (conduto que liga a boca de 
sa da fumos da estufa com a c aminé  n o de em ser utilizados 
produtos in amá eis.
 
 As partes da lareira e do depósito de em ser aspiradas apenas 

a FRIO.

 O idro pode ser limpo a FRIO com o produto apropriado 
aplicado com um pano. 

 N o limpar a quente.

 Certi car-se que a estufa se a colocala e acesa por CA  
abilitado Edilkam (Centro Assist ncia écnica  conforme as 

indica ões da c a presente  condi ões indispensá eis para a 
alidade da garantia. 

 Durante o funcionamento da estufa, os tubos de descarga e a por-
ta atingem altas temperaturas (n o tocar sem a lu a apropriada .

 N o depositar ob ectos n o resistentes ao calor nas proximi-
dades da estufa

 N NCA usar combust eis l quidos para acender a estufa ou 
rea i ar as brasas.

 N o obstruir as aberturas de area o no local de instala o, 
nem as entradas de ar da própria estufa.

 N o mol ar a estufa, n o aproximar-se das partes eléctricas 
com as m os mol adas.

 N o introduzir redu ões nos tubos de descarga fumos.

 A estufa de e ser instalada em locais apropriados à pre en o 
anti-inc ndio e ser idos de todos os ser i os (alimenta o e 
descargas  que o aparel o pode exigir para um funcionamento 
correcto e seguro.

 Se necessário, limpar os gases de combust o atra és da re-
mo o do forno Vermiculite remo endo os suportes adequados.

O PELLET ESVAZIADO DO RECIPIENTE DO FORNO 

A

B

C

D

E

F G

g. 
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 FREN E RE RO

LADO LAN A

DIMENSÕES 

conduto fumos   mm

conduto fumos   mm

dta esq

conduto tomada 
de ar  mm 

conduto fumos   mm
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PORTA SERIAL
Na sa da serial RS232 com cabo apropriado (cód.  é poss el instalar pelo CA  (Centro assist ncia técnica  um opcional 
para o controlo dos processos de ligar e desligar, ex. termostato ambiente. 
A sa da serial está localizada no interior da estufa, unto ao lado esquerdo.

Na c a electrónica é presente uma bateria tamp o (tipo CR2 32 de 3 Volt . 
O seu mau funcionamento (n o considerá el defeito de produto, mas normal desgaste .

ara mais informa ões, contatar o CA  (Centro assist ncia técnica  que efectuou a  liga o.

DISPOSITIVOS DE SEGURANÇA

colocado na descarga dos fumos detecta a temperatura. 
Em base aos par metros programados controla as fases de liga o, trabal o e processo para desligar.

Instalado na área de aspira o dos fumos, inter ém quando s o detectados problemas de depress o no circuito de fumos (exemplo: 
conduta de coleta e e acua o dos fumos obstru da .

Inter ém no caso cu a temperatura no interior da estufa se a demasiado ele ada. 
loqueia o carregamento do pellet pro ocando o desligamento da estufa. 

encoder fumos
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CARACTERÍSTICAS TERMOTÉCNICAS

 ot ncia nominal 7 kW

 Rendimento potência nominal 9 %

 Emiss o CO ( 3% O2  potência nominal , %

 Massa fumos potência nominal , g/s

 otência reduzida 2, kW

 Rendimento potência reduzida 93 %

 Emiss o CO ( 3% O2  potência reduzida , 32 %

 Massa fumos potência reduzida 2, g/s

 Máxima sobretemperatura fumos 22 C

 iragem m nima 2 a

 Autonomia min/max 9,  / 3 oras

 Consumo combust el min/max ,  / , kg/

 Capacidade depósito kg

 Volume aqueci el * m³

 eso com embalagem kg

 Di metro conduto fumos (mac o mm

 Di metro conduto tomada de ar (mac o mm

CARACTERÍSTICAS ELÉCTRICAS

Alimenta o 23 Vac /- %  Hz

otência absor ida média 2  W

otência absor ida em liga o  W

otência na c a electrónica* Fus el F  AL, 2  Vac

CARACTERÍSTICAS

* O olume aquecido é caculado considerando um isolamento da caixa como de L /9  e sucessi as altera ões e um pedido de 
calor de 33 Kcal/m³ ora.
*  importante ter em considera o também a coloca o da estufa no ambiente a aquecer-

2) 
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CONTROLO DE COMPATIBILIDADE COM OUTROS 
DISPOSITIVOS
A estufa N O de e ser instalada no mesmo ambiente no qual 
se encontram extratores, aparel os de aquecimento de tipo , e 
outros aparel os que podem comprometer o correcto funciona-
mento.
Ver norma NI 3

A estufa é fornecida por um cabo de alimenta o eléctrica 
que se de e ligar a uma tomada de 23 V Hz, de preferência 
com interrup o magnetotermico. Caso a tomada de corrente 
n o fosse facilmente acess el, predispor um dispositi o de 
interrup o da alimenta o (interrup o  com a parte inicial da 
estufa (ao encargo do cliente . 
Varia ões de tens o superiores a % podem comprometer a 
estufa.
O sistema eléctrico de e ser a norma  eri car em especial a 
e ciência do circuito de terra. 
A lin a de alimenta o de e ser de sec o apropriada à potên-
cia da estufa.
A n o e ciência do circuito de terra pro oca o mau funciona-
mento do qual Edilkamin n o pode ser encarregada. 

DISTÂNCIAS DE SEGURANÇA ANTI-INCÊNDIO
Em caso de paredes combust eis (ex. madeira  é necessário 
pro idenciar um isolamento apropriado em material n o com-
bust el. 
É obrigatório isolar adequadamente o tubo de descarga fumos 
dado que alcan a temperaturas ele adas. 
Cada elemento ao lado da estufa em material combust el e/ou 
sens el ao calor se de e encontrar a uma dist ncia m nima de 

 cm ou apropriadamente isolado com material isolante e n o 
combust el  de todos os casos à frente da estufa n o podem ser 
colocados materiais a menos de  cm porque está directamen-
te submetido ao irradiamento da lareira. 

TOMADA DE AR
É indispensá el que se a predisposta atrás da estufa uma toma-
da de ar liagada ao exterior, de sec o útil m nimo de  cm , 
que garanta su ciente alimenta o de ar para a combust o. 
A tomada de ar de e ser ligada ao espec co bocal instalado na 
parte posterior da estufa ( er a pág. 3 .

       c aminé em a o isolada
       altura m nima , m e e pata além da gronda do tecto

  tomada de ar do ambiente externo (sec o passante m nimo  
cm

      c aminé em a o, interna à c aminé existente em cimento.

CHAMINÉ
As caracter sticas fundamentais s o:
- sec o int.erna à base igual ao da c aminé
- sec o de sa da menor do duplo da c aminé
- posi o ao ento, acima do tecto e fora das zonas de re uxo.

DESCARGA FUMOS

A descarga dos fumos é efectuada atra és da boca de di me-
tro  cm sa da na parte traseira, ao lado direito/esquerdo ou 
superior.
A descarga fumos de e ser ligada com o exterior utilizando 
os tubos em a o certi cados EN  O tubo de e ser edado 
ermeticamente. 
ara a resistência dos tubos e o e entual isolamento é necessá-

rio utilizar materiais resistentes às altas temperaturas (silicone 
ou massas para altas temperaturas .  
O único tra eto orizontal admitido pode ter um comprimento 
até 2 m. è poss el um número de cur as com amplitude max 
de 9  (em rela o à ertical até dois. 
É necessário ( se a descarga n o se introduz numa c aminé  
um tra ecto ertical e um terminal anti- ento (referência NI 

3
Se o canal de fumo for do externo de e ser isolado apropria-
damente. Se o canal se introduz numa c aminé, esta de e ser 
apropriada para combust eis sólidos e se maior de   mm, 
é necessário a ustar com tubos de sec o e materiais apropria-
dos (ex. a o   mm . 

odos os tra ectos do conduto fumos de em ser inspeccionados 
. As c aminés e condutos de fumo aos quais est o ligados os 
aparel os utilizadores de combust el sólidos de em ser limpos 
pelo menos uma ez por ano ( eri car se na própria na o 
existe uma normati a relacionada . 
A ausência de controlo e limpeza regulares aumenta a proba-
bilidade de incêndio da c aminé. Em caso proceder como de 
seguida: n o apagar com água, es aziar o depósito pellet. 
Contactar o pessoal especializado antes de reiniciar a máquina. 

CASOS TÍPICOS
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SAÍDAS FUMOS

MICRON é preparada para receber o tubo de sa da dos fumos 
na parte posterior, na parte lateral direita ou na parte superior 
(top  da estufa.

A con gura o padr o da estufa pre ê uma instala o posterior 
do tubo de sa da dos fumos ( g. -2 .

Ligar o tubo de sa da dos fumos (n o fornecido  ao coto elo de 
un o (C - g.  empregando a abra adeira.

SAÍDA DOS FUMOS À PARTE LATERAL DIREITA 
-
-

roceder da seguinte maneira:
- Desmontar o painel lateral metálico à direita desaparafusando 
os 2 parafusos (A - g. 3 .
- Desmontar o painel posterior desaparafusando os  parafusos 
(  - g. 3 .

-
TE LATERAL DIREITA

Remo er o coto elo de un o (C - g. .

Conectar o tubo de sa da dos fumos (n o fornecido  ao bocal da 
espiral empregando a abra adeira fornecida de fábrica ( g. .

Retirar o diafragma pré-cortado (E - g.  do painel lateral 
metálico (A , anteriormente desmontado, para permitir a passa-
gem do tubo de sa da dos fumos (n o fornecido .

Retirar a sec o F ( g.  a partir do diafragma E ( g. .

Remontar o painel lateral metálico A ( g. 7 , o painel posterior 
 ( g. 7  e o diafragma E despro ido da sec o F ( g. .

Completar a opera o xando o anel de fec amento fornecido 
de fábrica  ( g.  atra és dos parafusos presentes.

Obs.: a xa o do or o e da parte lateral em c apa de e ser 
realizada após ter efectuado a xa o de niti a da c aminé. 

Afrouxar a abra adeira de xa o do coto elo de un o (C - 
g. 9/  e girar este último de 9  em direc o ao alto.

Remo er da parte superior a cobertura metálica (H - g.  
xada atra és dos parafusos.

Retirar o diafragma pré-cortado (I - g. 2  para permitir a 
passagem do tubo de sa da dos fumos (n o fornecido .

Reposicionar a tampa (H  e introduzir o tubo de sa da dos 
fumos (n o fornecido  a partir da parte superior encaixando-o 
correctamente no coto elo de un o (C - g. 3/  xá-lo 
atra és da abra adeira fornecida de fábrica.

Completar a opera o remontando o painel lateral metálico (A 
- g.  e o painel posterior (  - g. .

 

g. g. 2

g. 3

A B

g. g. 

C

g. 

A

g. 7

F

E

A

A
G

g. 

B

E
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INSTALLAZIONE

g. 9 g. g. g. 2

g. 3 g. g. 

C C
H

I

C
C

A B

H

TOMADA DE AR

É indispensá el que se a preparada, atrás da estufa, uma conduta ligada ao exterior com uma sec o útil m nima equi alente a  
cm , que se a capaz de assegurar uma alimenta o de ar su ciente para uma correcta combust o.

ara conectar a conduta à parte posterior da estufa foi preparado um furo de entrada normalmente tampado (S - g. .
Retirar a tampa (S  e, agindo a partir da sec o à esquerda da parte anterior da estufa (despro ida do painel de re estimento , 
introduzir um tubo ex el de alum nio corrugado (n o fornecido  no bocal da conduta para tomada de ar exterior (  - g. 9-2 .

irar, a seguir, o tubo em torno do próprio eixo e passá-lo atra és do furo (  - g. 2  instalado na parte posterior para alcan ar o 
ambiente exterior.
É necessário preparar a tomada de ar ligada ao exterior em caso de instala o da estufa em paredes.
Neste caso espec co torna-se necessário proteger com uma rede a entrada de ar, assegurando uma sec o li re m nima de 2 cm .
O tubo de e ter um comprimento inferior a  metro e ser completamente recto.
De e, para além disso, terminar com um segmento formando um ngulo de 9  irado para baixo ou com uma protec o contra os 
entos.

g. 7g. 

S
T

U
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REVESTIMENTO COM PEÇAS FRONTAIS EM 
CERÂMICA

A estufa é entregue com os painéis laterais metálicos e os per s 
em alum nio (  - g. 3  pre iamente montados enquanto as 
pe as abaixo indicadas s o embaladas separadamente.

 n  2 pe as frontais esquerdas em cer mica (C
 n  2 pe as frontais direitas em cer mica (D
 n   pe a de inser o superior em cer mica (E
 n   borrac as (F

ara a montagem proceder como se segue:

Introduzir nos per s em alum nio (  os dois pares (direito (D  
e esquerdo (C  de pe as frontais anteriores em cer mica.

Aplicar as borrac as (F  nos espec cos furos preparados na 
parte superior metálica (W .

osicionar a pe a de inser o superior cer mica (E  sobre as 
borrac as.
Aplicar o suporte metálico completo de painel sinóptico (H  e 
também as duas tampas metálicas ( .

-
CAS

Com esta con gura o, a estufa é entregue com as pe as fron-
tais metálicas á montadas (M - N - g. .

ara as demais fases de montagem proceder obser ando os 
mesmos passos pre istos para a ers o dotada de pe as frontais 
cer micas.

Fixar estufa para a parede com os suportes (a  e os suportes
 (  fornecido, ou usar alternati a  que assegurem a sua estabi-
lidade.

MONTAGEM
g. 

g. 3

g. 2

g. 

g. g. 

C
D

E

W

C
D

E

C
D

C

D

X
C D

M
N

W
G

H

F
FF

F
FF

g. 7
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g. 

INSTRUÇÕES DE USO
-

A coloca o em ser i o de e ser efectuada como descrito pela 
norma NI 3 ponto 3.2 .
Esta norma indica as opera ões de controlo que se de em efec-
tuar no lugar, nalizadas a aceitar o correcto funcionamento do 
sistema. 

A assistência tècnica Edilkamin (CA , de erá também 
calibrar a estufa em base ao tipo de pellet e às condi ões de 
instala o. 

A coloca o em ser i o da parte do CA  é indispensá el para 
a acti a o da garantia.

Durante as primeiras liga ões podem-se desen ol er ligeiros 
c eiros de erniz que desaparecer o em bre e tempo.

Antes de acender é necessário eri car:
==> A correcta instala o
==> A alimenta o eléctrica.
==> O fec o da porta, que de e ser resistente
==> A limpeza do recipiente do forno
==>  A presen a no display de indica o de stand by (data,  
 potência ou temperatura intermitente

ara aceder ao depósito remo er a tampa metálica * ( g. .

MICRON é pro ectada e programada para queimar pellet de 
madeira de di metro de  mm cerca.
O pellet é um combust el que se apresenta na forma de pe-
quenos cilindros obtidos prensando a serradura, a altos alores 
sem uso de colantes ou outros materiais estran os.
Vende-se em sacos de  Kg.

ara N O comprometer o funcionamento da estufa é indis-
pensá el N O  queimar outras coisas. 
A utiliza o de outros materiais (madeira inclu da , detectá el 
da análise de laboratório, implica a decadência da garantia.
EDILKAMIN pro ectou, testou e programou os próprios pro-
dutos para que garantam as mel ores presta ões com pellet
das seguintes caracter sticas:

A utiliza o de pellet com árias caracter sticas implica a ne-
cessidade de uma calibra o espec ca, analogo àquelas que 
faz o CA  (centro assistência técnica  na  liga o.
O uso de pellet n o apropriado pode pro ocar: diminui o 
do rendimento  anomalias de funcionamento  bloqueios por 
obstru o, su idade do idro, incombust o.

ma analise simples de pellet pode ser conduzida isi amen-
te.

 liso, comprimento regular, pouco pó. 
 com separa ões longitudinais e trans ersais, muito pó, 

comprimento muito ariá el e com presen a de 
corpos estran os.

*
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INSTRUÇÕES DE USO

tecla para programar a temperatura ambiente dese a-
da ou para entrar no menu (set temp. ambiente

tecla para programar a potência da estufa 
(set potência

tecla de liga o/desligamento ou con rma o/sa da 
do menu

indica que foi programado o cronomostato para as 
liga ões automáticas com orário

indica uma condi o de alarme

indica o funcionamento do motorredutor do pellet

indica o funcionamento do entilador

indica o funcionamento da ela

FUNCIONAMENTO

A estufa tem duas modalidades de funcionamento: 

Na modalidade de funcionamento MAN AL se programa a 
potência à qual fazer funcionar a estufa, independentemente da 
temperatura do local no qual é instalada. 

ara seleccionar a modalidade de funcionamento MAN AL

carregar a tecla  (se ilumina o led .

Carregando a tecla  é poss el aumentar a temperatura até 
quando no display aparece a escrita MAN  (para além 

Na modalidade de funcionamento A OM ICO se pode 
programar a temperatura ob ecti o a obter no local onde é 
instalada a estufa.
A estufa, autonomamente, ao atingir a temperatura ambiente 
dese ada (SE  EM ERA RA AM IEN E , ai em modu-
la o colocando-se na potência .

ara programar o set temperatura ambiente carregar , (se 
ilumina o led , será isualizada a temperatura de trabal o no 

momento, atra és da tecla  ou da tecla  é poss el 
ariar a temperatura para atingir aquela dese ada.

A entila o é sempre ligada à potência em uso, por isso n o se 

pode ariar. 

 ara aceder ao menu carregar na tecla  por 2 segundos 
(desliga-se o led .

Carregando na tecla  ou na tecla , desliza o seguinte 

menu:

Set relógio

Set crono

L ngua

Stand-by

rimeiro carregamento

Estado

Calibra ões técnica (CA

ipo pellet (CA

Sa da

 ara con rmar o menu dese ado carregar a tecla .

 ara tornar ao menu anterior carregar a tecla  por 3 segun-
dos.

 ara sair do menu carregar a tecla  por  segundos.

ara ligar/desligar a estufa carregar na tecla  por 3 segun-
dos.

                    estufa a funcionar
        estufa a desligar ou em alarme

               estufa desligada
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INSTRUÇÕES DE USO
CARREGAMENTO PARAFUSO SEM FIM 

ara carregar o parafuso sem m se de e entrar em MEN , carregar a tecla  por 2 segundos, carregar a tecla  até isuali-
zar no display a escrita “ ”.

Carregar na tecla  para con rmar e sucessi amente carregar na tecla  para acti ar a fun o.
Esta opera o de e ser efectuada com a estufa apagada e completamente fria.  

Nota: durante esta fase ca aceso o extrator fumos. 

Esta fun o, gerida de modo automático, permite de desligar a estufa quando atinge a temperatura ambiente exigida, após um 
tempo pré- xado de  minutos (pode ser modi cada pelo CA  em fase de instala o . 
No display aparecerá a escrita “GO STBY” indicando os minutos que restam para se desligar.
Esta fun o é presente se a em funcionamento A OM ICO que em caso de termostato externo.
Caso a temperatura ambiente que abaixo de 2 C abaixo do limite programado, a estufa iniciará (modi cá el pelo CA  em fase de 
instala o .

ara acti ar a fun o carregar por cerca 3 segundos a tecla  aparecerá no display a escrita carregar na tecla 

 até isualizar no display a escrita “ ”, para con rmar carregar na tecla .

Carregar na tecla  para seleccionar “ON” , para  con rmar carregar a tecla . 

ara sair do menu carregar a tecla  por cerca  segundos.  

Carregar por cerca 2 segundos a tecla  aparecerá no display a escrita  , para con rmar carregar a tecla . 
Aparecem em sequência os seguintes dados: Dia da semana,, ora, minutos, dia, mes, ano 

que podem ser ariados carregando a tecla  ou a tecla . ara con rmar carregar a tecla .

ara sair do menu carregar a tecla  por cerca  segundos.

TERMOSTATO EXTERNO

De e ser ligado com o cabo azul (cod.  opcional  à porta serial posicionada na parte traseira da estufa, de e ter um contac-
to limpo normalmente aberto (como, por exemplo, em caso de termóstato ambiente :
- Contacto aberto = emperatura Ambiente atingida
- Contacto fec ado = emperatura Ambiente n o atingida

ara seleccionar a modalidade  carregar a tecla  (se ilumina o led . Carregando a tecla  diminui 
a temperatura até quando no display aparece a escrita  (abaixo .

Com a estufa desligada o termostato externo n o pode em caso algum ligar ou desligar a estufa Caso se queira desligar a es-
tufa ou acender a estufa fora dos orários do crono ou da programa o do  é necessário actuar sempre 

pela tecla . 

S o pre istas 3 modalidades de programa o (diária, semanal, m de semana , cada uma das quais independente da outra permi-
tindo assim muitas combina ões conforme as próprias exigências (é poss el regular os orários com passo de  minutos .

Carregar a tecla  por 2 segundos, se isualiza no display a escrita ” (apaga-se o led .
 

Carregar a tecla  até isualizar no display a escrita “ ”, para con rmar carregar na tecla . 

ara isualizar as 3 modalidades de programa o (diária, semanal, m de semanda  carregar a tecla  ou a tecla ,
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para con rmar carregar a tecla . 

Escorrer o seguinte menu (de default é programado em OFF : 
abilita cronotermostato 

programa dia
programa semana
programa m de semana
sa da

Escol er o menu dese ado e con rmar carregando a tecla .

ara programar as liga ões ou delisgar a estufa e as aria ões dos orários carregar a tecla  ou a tecla , para

para con rmar carregar a tecla . 

ara sair da programa o carregar a tecla  por  segundos. 

possibilidade de 2 tipos para ligar/desligar no arco do dia repetidos por todos os dias:
Exemplo:     start  :    stop  2:                             start2 :   stop2 22:

possibilidade de ligar/desligar  ezes no dia escol endo os dias da semana, exemplo:

possibilidade de ligar/desligar 2 ezes durante o m de semana
Exemplo: start   week-end 7:     stop   week-end :3
Exemplo: start2  week-end :2     stop2  week-end 23:  

INSTRUÇÕES DE USO

segunda-feira on
ter a-feira on
quarta-feira off
quinta-feira on
sexta-feira on
sabado  off
domingo  off

segunda-feira off
ter a-feira off
quarta-feira  on
quinta-feira off
sexta-feira  off
sabado  off
domingo  off

segunda-feira on 
ter a-feira on
quarta-feira off
quinta-feira off
sexta-feira  off
sabado  on 
domingo               on

segunda-feira on 
ter a-feira on
quarta-feira  on
quinta-feira on
sexta-feira on
sabado  on 
domingo  on
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RIOR 

 De e ser efectuada com a a uda de um aspirador ( er opcional pag. 2 .
 O processo inteiro pede poucos minutos.
 Abrir a porta, extrair o recipiente do forno (  - g. A  e deitar os res duos na caixa das cinzas (2 - g. . 

Extrair e es aziar a caixa das cinzas (2 - g.  num recipiente n o in amá el (a cinza pode conter ainda partes quentes ou brasas . 
 Aspirar o interior da lareira, o plano fogo, o compartimento do recipiente do forno onde cai a cinza.
 irar o recipiente do forno (  - Fig. A  e limpar as crostas com a esco a em dota o, limpar e entuais oclusões dos furos.
 Aspirar o compartimento do recipiente, limpar os bordos de contacto do recipiente com a sua sede
 Se necessário limpar o idro (a frio

 Extrair o tecto (3 - g. C  e deitar os res duos na caixa das cinzas (2 - g. .
 Es aziar o depósito pellet e aspirar o fundo
 Limpar a c mara de combust o e o compartimento sub acente (  - g. D .
 Limpar a inspe o da uni o em coto elo de combust o (  -. Fig. E .

1

2

g. Eg. C g. D

g. A g. 
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g. g. 2

Consiste em:
 Limpeza geral interna e externa
 Atenta limpeza dos tubos de permuta postos no interior da grel a de sa da de ar quente instalada, por sua ez, na parte superior 

frontal da estufa.
 Limpeza cuidadosa e desincrustante do recipiente e do compartimento relati o
 Limpeza entiladores, controlo mec nico dos ogos e das xa ões
 Limpeza canal de fumo (substitui o da edante do tubo descarga fumos  
 Limpeza conduto fumos ( er limpeza semanal  
 Limpeza do compartimento extrator fumos, limpeza do sensor de uxo, controlo termopar.
 Limpeza, inspec o e desincrustante do compartimento da resistência de liga o, e entual substitui o da mesma.
 Limpeza / controlo do ainel Sinóptico
 Inspec o isual dos cabos eléctricos, das liga ões e do cabo de alimenta o
 Limpeza depósito pellet e controlo folga con unto parafuso sem m-motorredutor
 Substitui o da edante porta
 Controlo funcional, carregamento parafuso sem m, liga o, funcionamento por  minutos e desligar

( g.   (B) 
( g.  

( g. 2  

A

B
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CONSELHOS PARA POSSÍVEIS INCONVENIENTES
E -

(realiza-se se tiver avido u a aus ncia de tens o da rede el ctrica superior a 5 
segundos)
Na estufa está presente a fun o de black out . Em caso de interrup o de energia eléctrica, com um tempo inferior a  segundos, 
a estufa reinicia oltando à fun o anterior ao modo de desligar.
Caso este tempo se a superior, a estufa posiciona-se em alarme black out , com consequente fase de arrefecimento.
Em seguida uma lista das árias possibilidades: 

(efectuar-se quando a estufa n o l  a sonda)
 er opar estragado
 er opar desligado
  e peratura fu os fora range de edida

(realiza-se quando a te peratura dos fu os ultrapassa u a te peratura de seguran a)
  a in  o stru da
  nstala o n o correcta
  stufa o stru da
  arga pellet alto  controlar regula o pellet ( )

NOTA: a mensagem 'hot fumos' aparece quando se ultrapassa o primeiro limite de alarme a 250º mandando em modulação a 
estufa, apenas quando alcança os 270º a estufa entra em alarme desligando-se-

(realiza-se quando o otor fu os est  estragado)
  otor fu os loqueado
  ensor rota es avariado
  otor fu os avariado
  nterven o ter ostato otor fu os

(realiza-se quando e  fase de liga o a te peratura dos fu os n o ultrapassa o li ite ni o)
  rov vel vela gasta
  ecipiente forno su o ou de asiado pellet
  ca ou-se o pellet
  ontrolar o ter ostato de seguran a pellet (rear e auto tico)
  a in  o stru da

 (realiza-se quando aca a o pellet)
  ellet esgotado no dep sito
  otorredutor gasto
  onduto parafuso se  fu  o stru do
 arga pellet ai o  controlar regula o pellet 

(realiza-se quando o ter ostato de seguran a  situado a contacto co  o dep sito dispara u a so re-
te peratura do dep sito pellet)
  arga e cessiva pellet

(realiza-se quando n o  u a tirage  su ciente no tu o de aspira o ar frio)
  u o de ar frio o stru do
  ressostato avariado
  u o de silicone o stru do

OFF OFF OFF

RÉ CARRE AMEN O LACK O LACK O

LI A O LACK O LACK O

INICIAR INICIAR S AND-  DE OIS REINICIAR

F NCIONAMEN O F NCIONAMEN O S AND-  DE OIS REINICIAR

LIM E A FNAL LIM E A FNAL LIM E A FNAL

St AND- St AND- St AND-

ALARME ALARME ALARME

MEM RIA ALARME MEM RIA ALARME MEM RIA ALARME
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CHECK LIST

Coloca o em ser i o efectuada pelo CA  abilitado que emitiu a garantia e o li ro de manuten o
  Arear o local
  O canal de fumo / a c aminé re ebe apenas a descarga da estufa
  O canal de fumo apresenta:  máximo 2 cur as 

 máximo 2 metros em orizontal
 c aminé para além da zona de re uxo
  os tubos de descarga s o de material apropriado (aconsel ado a o inox
  ao atra essar e entuaus materiais in amá eis (ex. madeira  foram tomadas todas as 

 precau ões para e itar incêndios

  O pellet utilizado é de boa qualidade e n o úmido
  O recipiente e o compartimento cinzas est o limpas e bem posicionados
  A porta está bem fec ada
  O recipiente está bem introduzido no compartimento apropriado

LEMBRAR-SE DE ASPIRAR O RECIPIENTE ANTES DE TODAS AS LIGAÇÕES

alde para aspirar 
cinzas sem motor
(cód. 27

til para a limpeza 
da lareira

lassKamin
(cód. 2

til para a limpeza
do idro cer mico
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Szanowny Kliencie
Dzi kujemy za wybranie naszego produktu.
Przed rozpocz ciem u ytkowania urz dzenia prosimy o uwa ne zapoznanie si  z niniejsz  instrukcj , co pozwoli na bezpieczne i w 
pe ni satys akcjonuj ce wykorzystanie jego mo liwo ci.

 celu otrzymania wszelkich dodatkowych wyja nie  lub in ormacji prosimy o kontakt ze SPRZEDA C , u kt rego dokonali 
Pa stwo zakupu.

UWAGA
- Po rozpakowaniu produktu nale y sprawdzi  jego stan, oraz kompletno  dostawy kolano przy czeniowe wraz, rozeta 
maskuj ca, 2 cz ci pokrywy z blachy, r czka, karta gwarancyjna, r kawica, CD/karta techniczna, opatka, sole osuszaj ce .

W przypadku stwierdzenia jakichkolwiek niezgodno ci nale y zwr ci  si  natychmiast do Sprzedawcy, u kt rego dokonali Pa stwo 
zakupu, i przekaza  mu kopi  ksi ki gwarancyjnej i dokumentu ksi gowego potwierdzaj cego nabycie urz dzenia.

- Uruchomienie
Pierwsze uruchomienie musi bezwzgl dnie zosta  wykonane przez autoryzowany Serwis, pod gro b  utraty gwarancji. Urucho-
mienie polega na przeprowadzeniu szeregu czynno ci kontrolnych wykonywanych po zainstalowaniu piecyka, kt rych e ektem 
ko cowym jest potwierdzenie prawid owego dzia ania urz dzenia oraz aktywacja gwarancji.

- nieprawid owa instalacja, niew a ciwie wykonana wymagana konserwacja oraz niezgodne z przeznaczeniem wykorzystanie 
produktu zwalniaj  producenta z wszelkiej odpowiedzialno ci za powsta e w nast pstwie szkody.
- numer seryjny, niezb dny dla identy kacji piecyka, znajduje si
- na g rnej cz ci opakowania,
- w ksi ce gwarancyjnej umieszczonej wewn trz paleniska,
- na tabliczce znamionowej, umieszczonej na tylnej ciance urz dzenia.

Powy sza dokumentacja musi by  przechowywana dla cel w identy kacji produktu wraz z dowodem zakupu, kt rego dane musz  
zosta  podane w przypadku ewentualnych zapyta  o in ormacje i udost pnione w przypadku ewentualnej wizyty dla cel w kon-
serwacji

- zawarto  instrukcji od strony gra cznej i geometrycznej ma charakter pogl dowy.

DEKLARAC A ZGODNO CI
Firma EDILKAMIN S. p. A. z siedzib  Via Vincenzo Monti 47  20123 Mediolan  NIP 00192220192

O wiadcza, z pe n  odpowiedzialno ci , e
Piecyk na pelet drzewny wymieniony poni ej jest zgodny z Dyrektyw  89/10 /CEE urz dzenia budowlane
PIECYK NA PELET,  o znaku handlowym ITALIANA CAMINI, o nazwie MICRON

NR SERY NY   Patrz tabliczka znamionowa  ROK PRODUKC I    Patrz tabliczka znamionowa

Zgodno  z wymogami Dyrektywy 89/10 /CEE jest ponadto okre lona przez zgodno  z norm  europejsk  
EN1478 200  

O wiadcza r wnie , e
Piecyk na pelet drzewny MICRON odpowiada wymogom dyrektyw Europejskich
200 /9 /CEE  Dyrektywa Niskich Napi
2004/108/CEE  Dyrektywa Kompatybilno ci Elektromagnetycznej

EDILKAMIN S.p.A. nie ponosi adnej odpowiedzialno ci za nieprawid owo ci w dzia aniu urz dzenia, je eli wymiana cz ci, 
monta  i/lub zmiany dokonane zosta y przez osoby niedzia aj ce z ramienia rmy EDILKAMIN lub bez jej upowa nienia.
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iecyk MICRON zosta  zapro ektowany do wytwarzania 
gor cego powietrza poprzez spalanie peletu drzewnego, który 
to proces est sterowany elektronicznie. oni e  zilustrowano 
ego dzia anie (litery odnosz  si  do rys. .
aliwo piecyka (pelet  pobierane est z zasobnika (A  i, za 

po rednictwem poda nika limakowego ( , nap dzanego 
przez motoreduktor (C  przenoszone zosta e na palnik (D .

elet rozpalany est strumieniem gor cego powietrza, wyt-
worzonego przez zapalark  elektryczn  (E  i zasysanego do 
wn trza paleniska dzi ki wentylatorowi wyci gu spalin (F .

owsta e w procesie spalania spaliny usuwane s  z paleniska 
za po rednictwem tego samego wentylatora (F  i odpro-
wadzane na zewn trz kró cem (  z mo liwo ci  wykonania 
pod czenia z ty u, z lewe  strony lub od góry piecyka (zob. str. 
7 .

alenisko wykonane est z wermikulitu. Komora w przednie  
cz ci zamkni ta est drzwiczkami ze szk a ceramicznego 
(otwiera  przy u yciu dostarczone  na wyposa eniu piecyka 
wyci gane  r czki .

Ilo  paliwa oraz praca wentylatora odprowadzania spalin 
i doprowadzenia powietrza do spalania regulowane s  za 
pomoc  karty elektroniczne  wyposa one  w oprogramowanie 
pozwala ce na uzyskanie optymalne  wyda no ci procesu 
spalania i redukc i emis i spalin.

iecyk wyposa ony est w port szeregowy do którego przy 
u yciu opc onalnego przewodu (kod  mo na pod czy  
zewn trzne urz dzenia zdalnego za czania piecyka (takie ak 
sterownik telefoniczny, programowalny termostat czasowy, 
itp. .

Ceramiczna obudowa korpusu dost pna est w trzec  wers ac  
kolorystycznyc :
bia ym (kremowym , bordowym i szarym.

A

B

C

D

E

F

or ce powietrze est oddawane do otoczenia w którym 
zainstalowano piecyk poprzez kratk  umieszczon  w górne  
frontowe  cz ci  piecyka. Ciep o est oddawane do otoczenia 
tak e przez promieniowanie. 

 edyne zagro enia, akie powsta  mog  w skutek ytkowania 
urz dzenia wynika  mog  z nieprzestrzegania zasad instalac i 
oraz z bezpo redniego kontaktu z wewn trznymi cz ciami 
elektrycznymi, które s  pod napi ciem, z kontaktu z ogniem, 
nagrzanymi elementami piecyka (szyba, przewody, odpro-
wadzenie gor cego powietrza  b d  wprowadzenia do pale-
niska niedozwolonyc  substanc i. 

 W razie awarii którego  z istotnyc   komponentów zadzia a 
uk ad zabezpiecza cy i wy czy urz dzenie  nie nale y 
interweniowa  w takic  przypadkac , lecz pozwoli  by wy czy o 
si  automatycznie, po czym usun  przyczyn  anomalii. 
 
 Aby piecyk móg  dzia a  prawid owo nale y ci le  

przestrzega  instrukc i podanyc  w ninie sze  publikac i. 
dy piecyk pracu e drzwiczki musz  by  zamkni te: proces 

spalania est sterowany automatycznie i nie ma konieczno ci 
wykonywania adnyc  dodatkowyc  czynno ci.

 ywa  ako paliwa wy cznie peletu drewnianego o r.  mm.

 W adnym wypadku nie wprowadza  do paleniska i do za-
sobnika obcyc  przedmiotów i substanc i.

 Do czyszczenia kana u spalinowego (odcinka kana u, który 
czy otwór odprowadzenia spalin z piecyka z przewodem 

kominowym  nie wolno stosowa  produktów palnyc .

 Nie czy ci  gor cego piecyka.

 alenisko i zasobnik czy ci  wy cznie odkurzaczem NA 
IMNO. awsze tylko przy W C ON M piecyku.

 Szyb  nale y czy ci  NA IMNO przeznaczonymi do tego 
produktami i szmatk . 

 pewni  si , e piecyk zostanie ustawiony i uruc omio-
ny przez serwis rmy Edilkamin, zgodnie ze wskazaniami 
zawartymi w ninie sze  karcie produktowe . est to warunek 
niezb dny dla aktywac i gwaranc i.

 odczas pracy piecyka przewody odprowadza ce oraz 
drzwiczki nagrzewa  si  do wysokic  temperatur (nie dotyka  
ic  bez u ycia odpowiednie  r kawicy .

 Nie nale y pozostawia  w bezpo rednie  blisko ci pieca pr-
zedmiotów nieodpornyc  na dzia anie wysokic  temperatur.

 NI D  nie u ywa  paliw p ynnyc  do rozpalenia pieca lub 
podsycenie ognia.

 Nie zas ania  otworów wentylacy nyc  w pomieszczeniu gd-
zie piecyk pracu e, ani otworów doprowadza cyc  powietrze 
do samego piecyka.
 
 Nie doprowadza  do zamoczenia urz dzenia, nie zbli a  si  

do cz ci pod napi ciem z mokrymi d o mi.

 Nie zak ada  redukc i na przewody odprowadzania spalin.

 iecyk mo na zainstalowa  wy cznie w pomieszczeniac  
spe nia cyc  wymogi przeciwpo arowe, oraz posiada cyc  
wszelkie wymagane do instalac i i funkc onowania pieca para-
metry (doprowadzenia i odprowadzenia .

 W razie potrzeby dokona  czyszczenia obwodu spalin po 
usuni ciu paleniska z wermikulitu.

G

Rys. 
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Odprowadzenie spalin  mm

prawy lewy

  mm owietr-
ze do spalania

Odprowadzenie spalin  mm

Odprowadzenie spalin  mm
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APARATURA ELEKTRONICZNA

PORT SZEREGOWY
Na wy ciu szeregowym RS232 przy u yciu odpowiedniego przewodu (kod  autoryzowany serwis mo e zainstalowa  
opc onalne urz dzenia dla zdalnego sterowania za czeniami i wygaszeniami piecyka, np. sterownik telefoniczny, termostat 
poko owy. Wy cie szeregowe zna du e si  z wewn trz, na tylne  stronie piecyka.

Na p ycie elektroniczne  zna du e si  bateria podtrzymu ca pami  sterownika (typ CR 2 32 o po . 3 Volt .
Sygnalizac a e  wyczerpania est konsekwenc  normalnego zu ywania si  (nie est uznawane za wad  produktu .

li szyc  informac i mo e udzieli  a stwu personel tec niczny dokonu cy pierwszego uruc omienia piecyka. 

zna du ca si  na odprowadzeniu spalin, odczytu e ic  temperatur .
ale nie od wprowadzonyc  parametrów steru e fazami rozpalania, pracy i wygaszania.

zna du e si  w stre e wyci gu spalin, interweniu e gdy wykry e problem z podci nieniem w obwodzie spalin (np. zapc any pr-
zewód spalinowy .

Do ego zadzia ania doc odzi kiedy temperatura wewn trz piecyka est zbyt wysoka.
loku e za adunek peletu i powodu e wygaszenie piecyka.
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PARAMETRY TECHNICZNE

PARAMETRY TERMOTECHNICZNE 

Moc znamionowa 7 kW

Ca kowita przybli ona sprawno 9 %

Emis a CO ( 3% O2 , %

Masa spalin przy mocy znamionowe , g/s

Moc zredukowana 2, kW

Sprawno  przy zredukowane  mocy 93 %

Emis a CO ( 3% O2  przy mocy zredukowane , 32 %

Masa spalin przy mocy zredukowane 2, g/s

emperatura spalin na wy ciu 22 C

Minimalny ci g 2 a

Autonomia min/max 9,  / 3 godzin

u ycie paliwa min/max ,  / , kg/godz

o emno  zasobnika kg

Ogrzewana kubatura * m³

Waga z opakowaniem kg

rednica przewodu spalinowego  (ko cówka m ska mm

rednica przewodu doprowadzenia powietrza (ko cówka m ska mm

* Ogrzewan  kubatur  obliczono przy za o eniu zastosowania peletu o kaloryczno ci przyna mnie  3  kcal/kg oraz przy 
odpowiednie  izolac i budynku i zapotrzebowaniu cieplnym 33 Kcal/m3 na godz.
* Nale y wzi  równie  pod uwag  usytuowanie pieca w ogrzewanym pomieszczeniu.

-

PARAMETRY ELEKTRYCZNE

asilanie 23 Vac /- %  Hz

rednia moc absorbowana 2  W

rednia moc absorbowana przy za czeniu  W

abezpieczenie karty elektroniczne * ezpiecznik F  AL, 2  Vac
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NIE nale y instalowa  piecyka na pelet w pomieszczeniac , 
gdzie pracu  u  ekstraktory lub urz dzenia grzewcze typu  
lub inne urz dzenia które mog  wp yn  na prawid owo  ego 
dzia ania.

iecyk dostarczany est wraz z przewodem zasila cym, 
którego wtyczk  nale y pod czy  do gniazda 23 V  Hz, 
na lepie  wyposa onego w wy cznik elektromagnetyczny. 
W przypadku, gdy wtyczka zna du e si  w mie scu trudno 
dost pnym Klient powinien umie ci  przed piecykiem 
urz dzenie odcina ce zasilanie (wy cznik .
Skoki napi cia powy e  % mog  negatywnie wp ywa  na 
prac  piecyka.
Instalac a elektryczna musi by  prawid owo wykonana, nale y 
przede wszystkim sprawdzi  sprawno  obwodu uziemienia.
Lini  zasila c  wykona  z przewodu o przekro u 
odpowiada cym mocy urz dzenia.
Niesprawne dzia anie obwodu uziemienia mo e by  powodem 
z ego funkc onowania piecyka, za które Edilkamin nie ponosi 
adne  odpowiedzialno ci.

-

iecyk mo na zainstalowa  bezpo rednio przy cianie z ceg y 
pokryte  p ytkami i/lub gipsowo-kartonowe .
e li ciany wykonane s  z palnego materia u (np. drewna  

nale y zaizolowa  e materia em niepalnym. 
Obowi zkowo nale y zaizolowa  przewód odprowadzenia 
spalin ako, i  osi ga on bardzo wysokie temperatury.

rzedmioty z materia ów atwopalnyc  i/lub wra liwyc  na 
ciep o musz  zna dowa  si  w odleg o ci nie mnie sze  ni   
cm od piecyka lub zosta  odpowiednio zaizolowane niepal-
nym materia em izolacy nym  przed piecykiem nie mo na 
umieszcza  adnyc  materia ów w odleg o ci mnie sze  ni   
cm ako, i  by yby one poddane bezpo redniemu promieniowa-
niu ciep a z paleniska.

DOPROWADZENIE POWIETRZA
Do pomieszczenia, w którym ma by  zainstalowany piecyk od 
ty u urz dzenia musi zosta  doprowadzone kana em wentyla-
cy nym powietrze z zewn trz. Kana  ten musi mie  przekró  co 
na mnie   cm , co zapewni wystarcza cy nap yw powietrza 
niezb dnego w procesie spalania.

rzewód doprowadzenia powietrza mo na po czy  
bezpo rednio z kró cem umieszczonym na tylne  stronie piecy-
ka (patrz str. 77  lub mo na wykona  czerpni  w bezpo rednie  
blisko ci urz dzenia.

INSTALACJA

kana  spalinowy stalowy izolowany
minimalna wysoko  ,  m, ale zawsze ponad poziom kalenicy 

doprowadzenia powietrza z zewn trz (min. cm2 przekro u 
efektywnego

stalowy wk ad wewn trz istnie cego murowanego przewodu 
kominowego.

KOMIN
odstawowe parametry akie musi spe nia  to:

- wewn trzny przekró  u podstawy musi odpowiada  pr-
zekro owi przewodu kominowego
- przekró  wylotu nie mo e by  mnie szy ni  dwukrotno  
przekro u przewodu kominowego
- umie scowienie na wolne  przestrzeni, ponad szczytem dac u 
i poza strefami odp ywu

ODPROWADZENIE SPALIN

Odprowadzenie spalin do przewodu kominowego nast pu e 
poprzez króciec o rednicy  cm umieszczony z ty u, z boku 
lub od góry piecyka.
Spaliny z piecyka odprowadzamy na zewn trz za pomoc  
przewodów stalowyc  posiada cyc  certy kat EN . Rur  
nale y ermetycznie uszczelni . Do uszczelnienia i ewentual-
ne  izolac i u y  materia ów odpornyc  na wysokie temperatu-
ry (silikon lub masa odporna na wysokie temperatury .
edyny dozwolony odcinek poziomy mo e mie  d ugo  do 2 

m. Maksymalnie 2 kolana 9  (wzgl dem odcinka pionowego .
e eli nie pod czamy odprowadzenia spalin do przewodu 

kominowego, nale y wykona  odcinek pionowy zako czony 
parasolem c roni cym przed wiatrem.
W przypadku kana u zewn trznego nale y go odpowiednio 
zaizolowa . e eli kana  spalinowy wc odzi do przewo-
du kominowego, musi on by  przystosowany do spalin 
poc odz cyc  ze spalania paliw sta yc , a e li ego rednica 
przekracza  mm nale y wprowadzi  do wewn trz wk ad 
rurowy o odpowiednie  rednicy i z odpowiednic  materia ów 
(np. stal   mm .
Wszystkie odcinki przewodu spalinowego musz  by  dost pne ce-
lem kontroli dro no ci. Kominy i przewody spalinowe, do któryc  
pod czone s  urz dzenia na paliwo sta e musz  by  czyszczone 
przyna mnie  raz w roku (sprawdzi  czy istnie  odpowiednie 
normy w tym zakresie w kra u u ytkowania piecyka .

rak regularne  kontroli i czyszczenia zwi ksza 
prawdopodobie stwo wyst pienia po aru w kominie. W 
przypadku ego wyst pienia nale y post powa  nast pu co:
nie gasi  po aru wod  opró ni  zasobnik peletu.

rzed ponownym uruc omieniem urz dzenia skontaktowa  si  
z wyspec alizowanym personelem.
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INSTALACJA

ODPROWADZENIE SPALIN

MICRON posiada mo liwo  pod czenie przewodu odpro-
wadzania spalin z góry, z ty u lub z prawe  strony urz dzenia.

iecyk dostarczany est fabrycznie w kon gurac i 
przewidu ce  pod czenie do tylnego kró ca odprowadzania 
spalin (rys. -2 .

-

rzymocowa  przewód odprowadzania spalin (dostarcza insta-
lator  do tylnego kró ca odprowadzania spalin (C  rys.  przy 
u yciu opaski zaciskowe .

ODPROWADZANIA SPALIN PO PRAWEJ STRONIE 

Nale y:
- demontowa  metalow  ciank  boczn  przez usuni cie 2 
rub (A -  rys.3

- demontowa  p yt  tyln  przez usuni cie  rub (   rys.3

STRONY
d  kolano przy czeniowe (C  rys. .
od czy  przewód odprowadzania spalin (dostarczany przez 

instalatora  do kró ca za pomoc  dostarczane  opaski zacisko-
we  (rys. . 
Wy  naci t  okr g  blaszk  (E  rys.  z uprzednio zde-
montowane  metalowe  cianki boczne  (A , aby umo liwi  
wprowadzenie przewodu odprowadzania spalin (dostarczany 
przez instalatora .

 blaszki E (rys.  oderwa  cz  F (rys. .
onownie zamontowa  metalow  ciank  A (rys.7  , tyln  

p yt   (rys. 7  oraz blaszk  E bez cz ci F (rys. .
Operac  zako czy  poprzez przymocowanie dostarczane  
z piecykiem rozety zamyka ce   (rys.  za pomoc  do-
starczanyc  rub.

WA A: przymocowanie rozety i boczne  cianki nale y 
wykona  po ostatecznym zamocowaniu przewodu odpro-
wadzania spalin.

PIECYKA
oluzowa  opask  mocu c  kolano przy czeniowe  (C  rys. 

9/  i przekr ci  e o 9  w gór .
sun  z górne  p yty metalow  pokryw  (H  rys.  

przymocowan  rubami.
sun  naci t  blaszk  (I  rys. 2 , aby umo liwi  wpro-

wadzenie przewodu odprowadzania spalin (dostarczanego 
przez instalatora .

mie ci  pokryw  (H  z powrotem i wprowadzi  przewód 
odprowadzania spalin (dostarczany przez instalatora  od góry, 
wk ada c go w kolano przy czeniowe  (C  rys. 3/  i 
zamocowa  przy u yciu dostarczane  opaski zaciskowe .
Operac  zako czy  ponownie zamontowu c metalow  
ciank  (A  rys.  i tyln  p yt  (   rys. .

Rys. Rys. 2

Rys. 3

A B

Rys. Rys. 

C

Rys. 

A

Rys. 7

F

E

A

A
G

Rys. 

B

E



- 77 -- 77 -

P
O

L
SK

I

INSTALACJA

Rys. 9 Rys. Rys. Rys. 2

Rys. 3 Rys. Rys. 

C C
H

I

C
C

A B

H

DOPROWADZENIE POWIETRZA

Od ty u piecyka musi by  wyprowadzony przewód doprowadza cy powietrze do spalania. 
W pomieszczeniu nale y wykona  czerpni  o przekro u roboczym o powierzc ni  cm , która zapewni wystarcza c  ilo  
powietrza do spalania, któr  mo na po czy  bezpo rednio z piecykiem.
Do pod czenia przewodu z ty u piecyka przygotowano otwór zamkni ty pokryw  (S  rys. .

d  pokryw  (S  i od lewe , frontowe  strony piecyka ( eszcze przed monta em p yty obudowy ,za o y  aluminiowy gi tki 
przewód (nie est dostarczany z piecykiem  na króciec doprowadzenia powietrza (   rys. 9-2 . Wygi  przewód i prze o y  
go przez otwór (  - rys. 2  w tylne  ciance piecyka, wyprowadza c go na zewn trz. rzewód mo na po czy  bezpo rednio z 
czerpni  lub wyprowadzi  obok piecyka, a czerpni  umie ci  w bezpo rednie  blisko ci.
Konieczne est pod czenie powietrza bezpo rednio z zewn trz, w przypadku instalac i piecyka przy cianie.
Rura nie mo e by  d u sza ni   metr i nie mo e posiada  kolan. 

onadto musi ko czy  si  odcinkiem wygi tym pod k tem 9  w dó , lub odpowiednim zabezpieczeniem przed wiatrem.

Rys. 9Rys. 

Rys. 7

S

T

Rys. 2 Rys. 2

T
U
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OBUDOWA Z FRONTEM CERAMICZNYM 

iecyk dostarczany est z u  zamontowanymi bocznymi 
p ytami metalowymi i aluminiowymi pro lami (   rys.3 nato-
miast elementy wymienione poni e  s  dostarczane osobno.

 2 frontowe lewe p ytki ceramiczne (C  
 2 frontowe prawe p ytki ceramiczne (D
  ceramiczna p yta górna (E
  gumowyc  podk adek (F

Aby dokona  monta u,  nale y:

Wsun  w aluminiowe pro le (  obie pary ceramicznyc  
p ytek czo owyc  lewe (C  i prawe (D .

mie ci  podk adki gumowe (F  w spec alnyc  otworac  
wykonanyc  w metalowe  p ycie górne  (W .

Oprze  ceramiczn  p yt  górn  (E  na gumowyc  podk adkac .
amontowa  metalowy suport z panelem synoptycznym (H  i 

obie blaszane pokrywy.

W te  wers i piecyk est dostarczany z u  zamontowanymi 
blaszanymi p ytami czo owymi (M-N  rys.

ozosta e czynno ci wykona , ak w przypadku obudowy cera-
miczne  (patrz wy e

rzymocowa  urz dzenie do ciany u ywa c k towników (a  i 
kotew (b  dostarczanyc  z piecykiem, lub u y  alternatywnego 
systemu gwarantu cego stabilne umocowanie piecyka. 

Rys. 

Rys. 3

Rys. 2

Rys. 

Rys. Rys. 

C
D

E

W

C
D

E

C
D

C

D

X
C D

M
N

W
G

H

F
FF

F
FF

Rys. 7
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W celu pod czenia i pierwszego rozruc u piecyka nale y 
zg osi  si  do autoryzowanego serwisu, który dokona ustawie  
ego parametrów pracy, w zale no ci od rodza u peletu i 

warunków instalac i urz dzenia, oraz podbi e formularz gwa-
rancy ny uaktywnia c tym samym gwaranc  urz dzenia.

rzy kilku pierwszyc  rozpaleniac  mo e po awi  si  nie-
przy emny zapac  farby, który w krótkim czasie zanika.

anim piecyk zostanie uruc omiony, nale y upewni  si , czy:
==> instalac a zosta a wykonana prawid owo
==> zasilanie elektryczne zosta o wykonane prawid owo
==> drzwiczki s  zamkni te i szczelne
==> palnik est czysty
==> wy wietlacz est w stanie czuwania  stand-by (miga 
wskazanie daty, mocy lub temperatury . 

Aby uzyska  dost p do zasobnika nale y zd  górn  pokryw  
metalow  * (oznaczenie * - patrz rys. .

-

Rys. 

*

iecyk MICRON zosta  zapro ektowany i zaprogramowany 
do spalania peletu drzewnego o rednicy oko o  mm.

elet est paliwem w formie cylindrycznego granulatu, uzyski-
wanym w wyniku procesu wysokoci nieniowego prasowa-
nia odpadów drewnianyc , bez zastosowania dodatkowyc  
substanc i kle cyc  lub innyc  materia ów. Sprzedawany 
est zazwycza  w workac  o wadze  kg. Aby zapewni  

prawid ow  prac  piecyka NIE WOLNO spala  w nim innyc  
materia ów poza peletem. Stwierdzenie wykorzystania w pale-
nisku innyc  materia ów ni  pelet (tak e drewna , co mo liwe 
est w wyniku bada  laboratory nyc , powodu e ca kowit  

utrat  gwaranc i na przedmiotowe urz dzenie. Firma EdilKa-
min zapro ektowa a, przetestowa a i zaprogramowa a swo e 
produkty, aby gwarantowa y one na lepsz  wyda no  przy 
opalaniu  peletem o nast pu cyc  parametrac :

Korzystanie z granulatu o innyc  parametrac  powodu e 
konieczno  przeprogramowania piecyka, analogicznego 
do tego wykonywanego przez serwis w trakcie pierwsze-
go uruc omienia. Opalanie nieodpowiednim peletem 
mo e prowadzi  ponadto do: zmnie szenia sprawno ci, 
nieprawid owo ci w funkc onowaniu, zapyc ania si  
urz dzenia, zabrudzenia szyby, niepe nego spalania, itp.

rosta ocena peletu mo e zosta  przeprowadzona wizualnie:
g adki, równe  d ugo ci, zbity.
pop kany na d ugo ci i szeroko ci, 

niedostatecznie zbity, nierówne  d ugo ci, z obecno ci  cia  
obcyc .
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PANEL SYNOPTYCZNY

klawisz dla ustawienia dne  temperatury otoczenia 
w pomieszczeniu lub s u cy do we cia do menu

klawisz do ustawienia mocy piecyka

klawisz w czenia / wygaszenia lub zatwierdzenia / 
wy cia z menu

wskazu e, i  zosta  ustawiony programator czasowy 
automatycznyc  za cze  w wyznaczonym czasie

sygnalizu e stan alarmowy

sygnalizu e dzia anie motoreduktora podawania 
peletu

sygnalizu e dzia anie wentylatora

sygnalizu e dzia anie zapalarki

iecyk mo e funkc onowa  w dwóc  trybac :

W trybie R C N M ustawia si  moc, z ak  ma pracowa  
piecyk niezale nie od temperatury pomieszczenia, w którym 
est on zainstalowany. 

Aby wybra  tryb dzia ania R C N  nale y wcisn  klawisz 

 (zapali si  dioda .

Wciska c klawisz   mo emy zwi ksza  temperatur  do 
c wili a  na wy wietlaczu po awi si  napis MAN’ (powy e  

o .

W trybie A OMA C N M mo na ustawi  temperatur  
docelow  ak  c cemy uzyska  w pomieszczeniu, w którym 
zainstalowany est piecyk. iecyk po osi gni ciu dane  tem-
peratury w pomieszczeniu (SE  EM ERA RA AM IEN-

E  samodzielnie dokona modulac i i prze dzie na minimaln  
moc robocz .

Aby ustawi  dan  temperatur  w pomieszczeniu wcisn  

klawisz   ,(zapali si  dioda , wy wietlona zostanie tempera

tura bie ca w dane  c wili  przy u yciu klawisza  lub 

klawisza  mo na zmienia  temperatur  a  do uzyskania 
warto ci dane .

Si a nadmuc u est zawsze powi zana z u ywan  moc  i nie 
mo na e  zmieni . 

OPIS MENU

 Aby prze  do menu nale y wcisn  na oko o 2 sekundy 

klawisz   (a  zga nie dioda .

o wci ni ciu klawisza  lub klawisza , mo emy 
przewi a  nast pu ce menu:

Set orologio ( stawienia zegara
Set crono ( stawienia programatora
Lingua ( zyk
Stand-by 

rimo carico ( ierwszy za adunek
Stato (Stan

arature tecnic e (Nastawy tec niczne  (autoryzowany serwis
ipo pellet (Rodza  peletu  (autoryzowany serwis
scita (Wy cie

 Aby potwierdzi  we cie do wybranego menu nale y wcisn

klawisz .

 Aby wróci  do poprzedniego menu wcisn  na oko o 3

sekundy klawisz   .

 Aby wy  z menu wcisn  na oko o  sekund klawisz  .

Aby w czy /wygasi  piecyk nale y wcisn  na oko o 3 

sekundy klawisz  .
piecyk dzia a

piecyk w trakcie wygaszania lub w stanie alarmu
piecyk wy czony
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Aby nape ni  limak nale y we  w MEN , wcisn  na oko o 2 sekundy klawisz   , nast pnie wciska  klawisz  do c wili 
a  na wy wietlaczu po awi si  napis . 

Wcisn  klawisz   aby potwierdzi  a nast pnie wcisn  klawisz   aby uaktywni  funkc .
Czynno  t  nale y wykonywa  wy cznie przy wygaszonym i ca kowicie zimnym piecyku.

waga: podczas te  fazy pozostanie w czony wentylator odci gowy spalin

FUNKCJA STAND-BY
aktywnienie te  funkc i powodu e wygaszenie piecyka po przekroczeniu o , oC dane  temperatury pomieszczenia, po ustalo-

nym z góry czasie  minut (mo liwo  mody kac i ustawie  przez autoryzowany serwis w fazie instalac i .
Na wy wietlaczu po awi si  napis O S ” wskazu c ile minut pozosta o do wygaszenia.
Funkc a ta dost pna est zarówno w trybie A OMA C N M lub R C N M ak i w przypadku pod czenia zewn trznego 
termostatu.
W c wili, gdy temperatura w pomieszczeniu obni y si  o 2oC poni e  ustawionego progu piecyk za czy si  ponownie 
(mo liwo  mody kac i ustawie  przez autoryzowany serwis w fazie instalac i .

Aby uaktywni  t  funkc  nale y wcisn  na oko o 3 sekundy klawisz   na wy wietlaczu po awi si  napis 

, nale y wciska  klawisz  do c wili a  na wy wietlaczu po awi si  napis ”, aby

zatwierdzi  wcisn  klawisz  .

Wcisn  klawisz   aby wybra  ON” i aby zatwierdzi  wybór wcisn  klawisz  . 

Aby wy  z menu M  stand by” nale y wcisn  na oko o  sekund klawisz   .  

USTAWIANIE GODZINY I DATY

Wcisn  na oko o 2 sekundy klawisz   na wy wietlaczu po awi si  napis M  set orologio” ( M  stawienia zegara” , aby

zatwierdzi  nale y wcisn  klawisz . 
o awi  si  w kole no ci nast pu ce dane: Dzie  tygodnia (giorno della settimana , godzina (ora , minuty, dzie  (giorno , miesi c

(mese , rok (anno , które mo na ustawi  poprzez nacisni cie klawisza   lub klawisza . 

Aby zatwierdzi  wcisn  klawisz  .
Aby wy  z menu  nale y wcisn  na oko o  sekund klawisz  .

ermostat zewn trzny mo na pod czy  przy u yciu niebieskiego przewodu (element opc onalny  do portu szeregowego 
zna du cego si  na tylne  ciance piecyka, w ten sposób, e czysty styk pozosta e normalnie otwarty:
- Styk otwarty = emperatura w pomieszczeniu zosta a osi gni ta
- Styk zamkni ty = emperatura w pomieszczeniu nie zosta a osi gni ta

Aby wybra  tryb  wcisn  klawisz   zapali si  dioda . Wciska c klawisz  zmnie szamy 
temperatur  do c wili a  na wy wietlaczu po awi si  napis  (poni e  o .

W przypadku gdy piecyk est wy czony termostat zewn trzny nie mo e w aden sposób zainic owa  w czenia lub 
wygaszenia piecyka.
W przypadku gdy c cemy wygasi  lub w czy  piecyk poza godzinami ustawionymi w programatorze lub ustawieniami 

 nale y zawsze u y  przycisku . 

Istnie e mo liwo  ustawienia 3 niezale nyc  programów pracy: dzienny, tygodniowy i weekendowy, które z kolei mo na 
kombinowa  ze sob  wed ug w asnyc  potrzeb. ory za czenia i wy czenia regulu e si  w odst pac   minutowyc .

Nale y wcisn  na oko o 2 sekundy klawisz  na wy wietlaczu po awi si  napis  
(zga nie dioda .

Wciska  klawisz   do c wili a  na wy wietlaczu po awi si  napis , aby 

zatwierdzi  wcisn  klawisz . 

Aby wy wietli  3 mo liwe programy pracy (dzienny, tygodniowy i weekendowy  wcisn  klawisz   lub klawisza  ,
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Lunedi/poniedzia ek   on
Martedi/wtorek           on
Mercoledi/ roda          off

io edi/czwartek        on
Venerdi/pi tek            on
Sabato/sobota             off
Domenica/niedziela    off

Lunedi/poniedzia ek   off
Martedi/wtorek            off
Mercoledi/ roda           on

io edi/czwartek  off
Venerdi/pi tek                   off
Sabato/sobota              off
Domenica/niedziela        off

Lunedi/poniedzia ek      on 
Martedi/wtorek              on
Mercoledi/ roda            off

io edi/czwartek          off
Venerdi/pi tek              off
Sabato/sobota                on 
Domenica/niedziela      on

Lunedi/poniedzia ek   on 
Martedi/wtorek           on
Mercoledi/ roda          on

io edi/czwartek        on
Venerdi/pi tek            on
Sabato/sobota              on 
Domenica/niedziela    on

Aby zatwierdzi  wcisn  klawisz . 

Do wyboru mamy nast pu ce menu (domy lnie ustawione na OFF :
 abilita cronotermostato (uruc om programator
 program giorno (program dzienny
 program settim (program tygodniowy
 program ne sett (program weekendowy
 uscita (wy cie

Wybra  edno z menu i zatwierdzi  wciska c klawisz  .

Aby ustawi  za czenie i wygaszenie piecyka, oraz aby zmieni  godziny wcisn  klawisz  lub klawisz , aby zatwierdzi

wcisn  klawisz . 

Aby wy  z programowania wcisn  na oko o  sekund klawisz  . 

Da e mo liwo  zaprogramowania 2 uruc omie  i 2 wygasze  w ci gu doby, takic  samyc  na ka dy dzie  tygodnia.
Na przyk ad: start  .   stop  2.  start2 .  stop2 22.
 

Da e mo liwo  zaprogramowania do  uruc omie  i  wygasze  urz dzenia w ci gu doby na wybrane dni tygodnia
Na przyk ad:

                  

Da e mo liwo  zaprogramowania 2 uruc omie  i wygasze  podczas weekendów Na przyk ad:
Start  week-end 7.   stop  week-end .3
Start2 week-end .2   stop2  week-end 23.



- 83 -- 83 -

P
O

L
SK

I

KONSERWACJA

1

2

-
NEJ (

KONSERWACJA CODZIENNA 

 Codzienne czyszczenie wykonywa  przy u yciu separatora z odkurzaczem (zob. wyposa enie opc onalne na str. .
 Ca a procedura zabiera zaledwie kilka minut dziennie.
 Otworzy  drzwiczki, wyci gn  palnik (   rys. A  i wysypa  zna du ce si  w nim pozosta o ci do popielnika (2  rys. .

 Wyci gn  i opró ni  popielnik (2  rys.  wysypu c ego zawarto  do niepalnego po emnika (popió  mo e zawiera  gor ce 
cz stki i/lub ar .
 Odkurzy  wn trze paleniska i komor  wokó  paleniska, gdzie spada popió .
 Wyci gn  palnik (   rys. A  i oczy ci  go dok adnie szczotk  dostarczon  wraz z piecykiem, sprawdza c, czy wszystkie 

otwory s  dro ne.
 Oczy ci  odkurzaczem przedzia  palnika i brzegi podparcia palnika w ego os onie
 W razie konieczno ci wyczy ci  szyb  (na zimno

KONSERWACJA COTYGODNIOWA
 Wyci gn  de ektor (3  rys. C  i wysypa  pozosta o ci do popielnika (2-rys. .
 Opró ni  zasobnik peletu i oczy ci  ego dno przy u yciu odkurzacza. 
 Wyczy ci  palenisko i przedzia  poni e  (  - rys.D
 Wyczy ci  otwór inspekcy ny na kolanie przy czeniowym do odprowadzania spalin (   rys.E

Rys. E

Rys. A Rys. 

Rys. C Rys. D



- 84 -- 84 -

P
O

L
SK

I

A

B

KONSERWACJA SEZONOWA 
 Ogólne czyszczenie wewn trznyc  i zewn trznyc  cz ci piecyka
 Dok adne czyszczenie przewodów wymiennika zna du cyc  si  wewn trz kratki wyprowadzania ciep ego powietrza usytuowa-

ne  w górne  cz ci z przodu piecyka
 Dok adne czyszczenie i usuwanie osadów z palnika i czyszczenie komory spalania
 Czyszczenie wentylatora odci gowego spalin, mec aniczne sprawdzenie luzów i mocowa
 Czyszczenie kana u spalinowego (wymiana uszczelek na rurac  odprowadzania spalin
 Czyszczenie przewodu spalinowego
 Czyszczenie przedzia u wentylatora odprowadzania spalin, czyszczenie presostatu, kontrola termopary
 Czyszczenie, inspekc a i usuwanie osadów z komory zapalnika elektrycznego i ego wymiana e li to konieczne
 Czyszczenie/Sprawdzenie anelu Synoptycznego
 Kontrola wzrokowa stanu przewodów elektrycznyc , z czek i kabla zasila cego
 Czyszczenie zbiornika na pelet i sprawdzenie luzów zespo u limak-motoreduktor
 Wymiana uszczelki drzwiczek
 róba dzia ania, za adunek limaka, rozpalenie, funkc onowanie przez  minut i wy czenie.

UWAGA!!!

KONSERWACJA

Rys. Rys. 2
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(nie est to a aria piec a) ( st pu e  gd  nast pu e przer a  zasilaniu tr a ca d u e  ni  5 se und)
iec  a udo an  fun c  lac  out’  e li przer a  dosta ie pr du tr a r ce  ni  5 se und piec  auto at cznie po-

no nie si  za cz  i po r ci do poprzednic  para etr  prac  
e eli pr du za ra nie przez d u sz  o res czasu piec  c odzi  stan alar o  lac  out’ i nast pu e ego c odzenie
oni e  za ieszczona zosta a ta ela r n c  o li c  s tuac i

usz odzona sonda spalin
( st pu e  ied  stero anie piec a nie o e r  s gna u od sond  te peratur  spalin) a cz stsze prz cz n
- epsu a si  ter opara
- er opara roz cz a si
- dcz t z ter opar  poza za rese  po iaru

za so a te peratura spalin  ( st pu e  gd  te peratura spalin prze rocz  arto  ezpieczn )
a cz stsze prz cz n

 apc an  prze d spalino
 iepra id o a instalac a
 apc anie si  piec a  zanied anie cz szczenia
 t so a arto  para etr  zas pu peletu na palni  s ontrolo a  usta ienia poda ania peletu ( ez a  ser is)

-

usz odzenie ent latora odci go ego  
( st pu e   prz pad u usz odzenia silni a ent latora odci go ego spalin) a cz stsze prz cz n
 lo ada silni a ci gu spalin
 epsut  czu ni  o rot
 epsut  silni  ci gu spalin
 ainter enio a  ter ostat silni a ci gu spalin

nie nast pi o rozpalenie  ( st pu e  ied  te peratura spalin podczas rozpalania nie prze rocz  
usta ionego  para etrac  ini alnego progu te peratur ) a cz stsze prz cz n
- epsuta zapalar a
- a rudzon  palni  lu  z t du o peletu
- o cz  si  pelet
- ontrolo a  ter ostat ezpiecze st a peletu (auto at czne za czenie)
- apc an  prze d spalino

 ra   peletu  ( st pu e  gd  pelet  zaso ni u si  o cz ) a cz stsze prz cz n
- o cz  si  pelet  zaso ni u
- epsu  si  otoredu tor
- apc a  si  ana  dopro adzania peletu na palni  lu  li a
- t nis a arto  para etr  zas pu peletu na palni  s ontrolo a  usta ienia poda ania peletu

za ezpieczenie ter iczne  
( st pu e  ied  ter ostat za ezpiecza c  zaso ni a cz  si  z po odu z t so ie  te peratur   zaso ni u peletu)

a cz stsze prz cz n
- t du a ilo  peletu spada na palni

ra  podci nienia  ( st pu e  ied  ra u e starcza cego ci gu  prze odzie dopro adza c  
zi ne po ietrze niez dne  procesie spalania) a cz stsze prz cz n
- apc an  prze d dopro adzania zi nego po ietrza do spalania
- sz odzon  presostat
- at an  prze d sili ono

OFF / W C ON OFF OFF

RECARICA / AS  WS N LACK O LACK O

ACCENSIONE / A C ANIE LACK O LACK O

AVVIO / R CHAMIANIE AVVIO / R CHAMIANIE C WANIE, ONOWNE R CHOMIENIE

LAVORO/ RACA RACA C WANIE, ONOWNE R CHOMIENIE

LI IA FINALE / R EDM CH ALNIKA R ED W A-
S ENIEM

LI IA FINALE / R EDM CH ALNIKA R ED 
W AS ENIEM

LI IA FINALE / R EDM CH ALNIKA R ED W AS E-
NIEM

S AND-  / C WANIE S AND-  / C WANIE S AND-  / C WANIE

ALLARME / ALARM ALLARME / ALARM ALLARME / ALARM

MEMORIA ALLARME / AMI  ALARM W MEMORIA ALLARME / AMI  ALARM W MEMORIA ALLARME / AMI  ALARM W
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LISTA KONTROLNA

ruc omienie przez serwis, upowa niony do aktywowania gwaranc i i przekazania karty konserwac i
 Odpowiednie doprowadzenie powietrza do pomieszczenia
 Kana  spalinowy dedykowany wy cznie dla odbioru spalin z piecyka 
 rzewód odprowadzenia spalin posiada:  maksymalnie 2 kolana

       odcinek poziomy o maksymalne  d ugo ci 2 metrów
 Komin umie scowiony poza stref  odp ywu
 rzewody rurowe odprowadza ce spaliny wykonane z odpowiedniego materia u (zaleca si  stal inox
 rzy przec odzeniu przez ewentualne materia y atwopalne (np. drewno  przedsi wzi te zosta y wszystkie rodki   

 ostro no ci w celu unikni cia po arów

 ytkowany pelet musi by  dobre  ako ci i suc y
 alnik i popielnik musz  by  regularnie czyszczone i dobrze ustawione
 Drzwiczki musz  by  dobrze zamkni te
 alnik musi by  prawid owo ustawiony w komorze

AKCESORIA DO CZYSZCZENIA

Separator do zbierania 
popio u bez silnika
(kod 27

rzydatny do czyszczenia 
paleniska

lassKamin
(kod 2

rzydatny do czyszczenia 
szk a ceramicznego
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Madame / Monsieur
Nous vous remercions et nous vous élicitons d avoir choisi notre produit.
Avant de l utiliser, nous vous demandons de lire attentivement cette che, a n de pouvoir exploiter au mieux et en toute sécurité 
les per ormances de votre appareil.

Pour tout autre renseignement ou nécessité, contactez le REVENDEUR chez lequel vous avez e ectué votre achat ou visitez notre 
site internet www.edilkamin.com à la rubrique CENTRES D ASSISTANCE TEC NI UE.

REMAR UE
- Apr s avoir déballé le produit, assurez-vous que son contenu soit intact et complet coude de raccord, rosace, poignée  main 
roide , rev tement, livret de garantie, gant,CD/ che technique, spatule, sels hygroscopiques .

En cas d anomalies, adressez-vous tout de suite au revendeur chez lequel vous avez e ectué l achat et remettez-lui une copie du 
livret de garantie et de la acture.

- Mise en service/test
Elle doit tre obligatoirement e ectuée par le  Centre d Assistance Technique  autorisé Edilkamin CAT  sous peine de voir la 
garantie expirer. La mise en service telle qu elle est décrite par la norme UNI 10 83 Rév. 200  Chap.  3.21  consiste en une 
série d opérations de contr le qui sont e ectuées une ois le po le installé et qui ont pour but de véri er que le syst me onctionne 
bien et qu il est en accord avec les r glementations.

Chez votre revendeur, sur le site www.edilkamin.com ou en appelant le numéro vert, vous pouvez trouver le Centre d Assistance le 
plus proche de chez vous.

- des installations incorrectes, des entretiens mal e ectués, une utilisation impropre du produit, déchargent l entreprise productri-
ce de tout dommage éventuel découlant de l utilisation du produit.
- le numéro du coupon de contr le, nécessaire pour l identi cation du po le, est indiqué 
- sur le haut de l emballage
- sur le livret de garantie qui se trouve à l intérieur du oyer
- sur la plaquette appliquée à l intérieur du po le 

Cette documentation ainsi que la acture doivent tre conservées pour l identi cation, et les in ormations qu elles contiennent 
devront tre communiquées à l occasion d éventuelles demandes de renseignements et mises à disposition pour une éventuelle 
intervention d entretien 

- les détails représentés sont indicati s, du point de vue graphique et géométrique.

D CLARATION DE CONFORMIT
La société soussignée EDILKAMIN S.p.a. avec si ge légal Rue Vincenzo Monti 47 - 20123 Milano - Cod. Fiscal P.IVA 00192220192 

Déclare sous sa propre responsabilité que 
Le po le à pellet mentionné ci-dessous est con orme à la Directive 89/10 /CEE Produits de Construction  PO LES  PELLET, 
de marque commerciale ITALIANA CAMINI, dénommé MICRON

N  de S RIE    Ré . Plaque d identi cation   ANN E DE FA RICATION     Ré . Plaque d identi cation

La con ormité aux exigences de la Directive 89/10 /CEE est en outre déterminée par la con ormité à la norme européenne  EN 
1478 200

De plus, elle déclare que 
le po le à pellet de bois MICRON respecte les crit res des directives européennes
200 /9 /CEE - Directive de asse Tension
2004/108/CEE - Directive de Compatibilité lectromagnétique

EDILKAMIN S.p.a. décline toute responsabilité envers le dys onctionnement de l appareil en cas de remplacement, montage et/ou 
modi cations e ectuées par un personnel non autorisé par EDILKAMIN.
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PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT

Le poêle MICRON produit de l’air c aud en utilisant comme 
combustible le pellet en bois, dont la combustion est gérée de 
manière électronique. Ci-dessus l’illustration du fonctionne-
ment (les lettres se réfèrent à la gure .

Le combustible (pellet  est préle é du réser oir de stockage 
(A  et, au moyen d’une is sans n (  acti ée par un mo-
toréducteur (C , est transporté dans le creuset de combustion 
(D .

Les pellets s’allument gr ce à l’air c aud produit par une rési-
stance électrique (E  et aspiré dans le creuset au moyen d’un 
extracteur de fumée (F .

Les fumées produites par la combustion sont extraites du foyer 
au moyen du entilateur (F , et expulsées par le raccord (  et 
par un é entuel raccord situé à l’arrière, sur le c té droit et sur 
le dessus du poêle ( oir la page 93 .

Le foyer est recou ert en fonte, sa partie frontale est fermée par 
une petite porte en itrocéramique (pour l’ou erture, utiliser la 
poignée  main froide .

La quantité de combustible, l’extraction des fumées, l’ali-
mentation de l’air de combustion sont réglées gr ce à la carte 
électronique pour ue d’un logiciel, dans le but d’obtenir une 
combustion de aut rendement et de faibles émissions.
Le poêle est pour u d’une prise série pré ue pour le bran-
c ement a ec c ble en option (cod.  à des dispositifs 
d’allumage à distance ( c ronot ermostats, etc. .

Le re êtement externe en céramique est disponible en trois 
couleurs différentes: 
blanc crème, bordeaux et gris.

A

B

C

D

E

F

INFORMATIONS POUR LA SÉCURITÉ

L’air c aud est diffusé dans l’atmosp ère de la pièce d’instal-
lation à tra ers la grille située en aut de la fa ade  celui-ci est 
aussi émis par la bouc e du foyer.

 Les seuls risques découlant de l’utilisation du poêle sont liés 
au non respect des normes d’installation, à un contact direct 
a ec des parties électriques sous tension (internes , à un contact 
a ec le feu et les parties c audes ( itre, tuyaux, sortie d’air 
c aud  ou à l’introduction de corps étrangers.

 Si des composants ne fonctionnent pas, le poêle est doté de 
dispositifs de sécurité qui garantissent son extinction, et qu’il 
faut laisser procéder sans inter enir.

 our que le poêle fonctionne normalement, il doit être installé 
en respectant ce qui est indiqué sur cette c e et la porte du 
foyer ne doit pas être ou erte pendant le fonctionnement : en 
effet la combustion est gérée automatiquement et ne nécessite 
d’aucune inter ention.

 tiliser uniquement comme combustible le pellet de bois 
d’un diam. de  mm.

 Aucun corps étranger ne doit être introduit dans le foyer ou 
dans le réser oir.

 our le nettoyage du conduit de fumée (conduit qui relie le 
raccord de sortie de fumées du poêle au conduit de c eminée  il 
ne faut pas utiliser de produits in ammables.

 Les parties du foyer et du réser oir doi ent être aspirées 
uniquement à FROID.

 La itre peut être nettoyée à FROID a ec un produit appliqué 
à l’aide d’un c iffon.

 Ne pas nettoyer l’appareil lorsqu’il est c aud.

 S’assurer que le poêle soit positionné et allumé par un CA  
autorisé Edilkamin (centre d’assistance tec nique  selon les 
indications de la présente c e  conditions du reste indispensa-
bles pour la alidation de la garantie.

 endant le fonctionnement du poêle, les conduits d’é acua-
tion et la porte atteignent des températures éle ées (ne pas 
touc er sans le gant pré u à cet effet .

 Ne pas déposer d’ob ets non résistants à la c aleur tout près 
de la c eminée.

 Ne AMAIS utiliser de combustibles liquides pour allumer le 
poêle ou ra i er les braises.

 Ne pas bouc er les ou ertures d’aération dans la pièce où est 
installé le poêle, ni les entrées d’air de celui-ci.

 Ne pas mouiller le poêle, ne pas s’approc er des parties élec-
triques a ec les mains umides.

 Ne pas mettre de réductions sur les conduits d’é acuation des 
fumées.

 Le poêle doit être installé dans des pièces adaptées à la 
pré ention contre les incendies et possédant tout ce qui est 
nécessaire à l’appareil (alimentation et é acuations  pour un 
fonctionnement correct et en toute sécurité.

 En cas de nécessité, effectuez le nettoyage du parcours des 
fumées : extrayez le foyer en Vermiculite en retirant les étriers 
de xation.

LE PELLET RETIRÉ DU CREUSET NE DOIT PAS 

G

g. 
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DIMENSIONS

 DEVAN  DERRIÈRE

C ÉS LAN

sortie fumées  mm

Droit auc e

Air de combustion 
 mm

sortie fumées  mm

sortie fumées  mm
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APPAREILS ÉLECTRONIQUES

FICHE ÉLECTRONIQUE

PORT SÉRIE
Sur la sortie série RS232, au moyen d’un c ble spécial (cod. , il est possible de faire installer par le CA  (centre d’assi-
stance tec nique  une option pour le contr le des allumages et des extinctions, par ex. t ermostat d’ambiance. 
La sortie série se trou e à l’arrière du poêle.

BATTERIE TAMPON
Sur la carte électronique se trou e une batterie tampon (type Cr 2 32 à 3 Volt .
Son dysfonctionnement est du à une usure normale (qui ne peut être considéré défaut de fabrication .

our plus d’informations, contactez le CA  (Centre d’assistance tec nique  qui a effectué le er allumage.

DISPOSITIFS DE SÉCURITÉ

lacé sur le système d’é acuation des fumées, il en relè e la température.
En fonction des paramètres programmés, il contr le les p ases d’allumage, de fonctionnement et d’extinction.

lacé dans la zone d’aspiration des fumées, il inter ient quand il relè e des problèmes de dépression dans le circuit des fumées 
(par ex.: conduit de c eminée bouc é .

Il inter ient si la température à l’intérieur du poêle est trop éle ée. 
Il bloque le c argement du pellet en pro oquant l’extinction du poêle.

ENCODE R F MEES 

so
nd

e 
fu

m
ée

s 

E
C

R
A
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R
IE
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A
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E
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sonde d’ambiance 
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fu
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ee
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lim
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CARACTÉRISTIQUES

CARACTÉRISTIQUES THERMOTECHNIQUES

uissance nominale 7 kW

Rendement de la puissance nominale 9 %

Émission CO ( 3% O2  puissance nominale , %

Masse fumées puissance nominale , g/s

uissance réduite 2, kW

Rendement de la puissance réduite 93 %

Émission CO ( 3% O2  puissance réduite , 32 %

Masse fumées puissance réduite 2, g/s

Surc auffe maximum des fumées 22 C

irage minimum 2 a

Autonomie min/max 9,  / 3

Consommation combustible min/max ,  / , kg/

Capacité du réser oir kg

Volume c auffable * m³

oids a ec emballage kg

Diamètre conduit de fumée (m le mm

Diamètre conduit prise d air (m le mm

* Le olume c auffable est calculé en considérant une isolation de la maison conforme à la Loi /9  et modi cations successi-
es, et une demande de c aleur de 33 Kcal/m³ eure.

* Il est important également de tenir compte de l’emplacement du poêle dans la pièce à c auffer. 

                                                                       CARACTÉRISTIQUES ÉLECTRIQUES 

Alimentation 23 Vac /- %  Hz

uissance absorbée moyenne 2  W

uissance absorbée à l’allumage  W

rotection sur carte électronique * Fusible F  AL, 2  Vac
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-
TRES DISPOSITIFS
Le poêle NE doit AS être installé dans une pièce où se trou-
ent des extracteurs, des appareils de c auffage de type , et 

d’autres appareils qui pourraient compromettre son fonctionne-
ment correct.
Voir la norme NI 3.

VÉRIFICATION DU BRANCHEMENT ÉLECTRIQUE 

Le poêle est pour u d’un c ble d’alimentation électrique qu’il 
faut relier à une prise de 23 V  Hz, de préférence a ec un 
interrupteur magnétot ermique. Si la prise de courant n’est pas 
facilement accessible, pré oyez un dispositif d’interruption de 
l’alimentation (interrupteur  en amont du poêle (à la c arge du 
client .
Des ariations de tension supérieures à % peu ent compro-
mettre le poêle.
L’installation électrique doit être à norme  éri er particulière-
ment l’ef cacité du circuit de terre.
La ligne d’alimentation doit être de section adaptée à la puis-
sance du poêle.
Le mau ais état du circuit de terre peut pro oquer un dysfon-
ctionnement dont Edilkamin ne sera pas responsable. 

DISTANCES DE SÉCURITÉ ANTI-INCENDIE
En cas de murs combustibles (par ex. en bois , il faut pré oir 
une isolation adéquate a ec un matériau non combustible. Il 
est obligatoire d’isoler adéquatement le tuyau d’é acuation 
des fumées car il peut atteindre des températures éle ées. out 
élément  fait de matériaux combustibles et/ou sensibles à la 
c aleur et se trou ant à coté du poêle, doit être à une distance 
de  cm minimum ou bien être calorifugé de manière oppor-
tune a ec un matériau isolant et non combustible  dans tous les 
cas il ne faut pas placer des matériaux de ant le poêle à moins 
de  cm parce qu’ils seraient soumis directement au rayonne-
ment du foyer.

Il est indispensable qu’une prise d’air reliée a ec l’extérieur 
soit installée derrière le poêle, a ec une section utile minimum 
de  cm , et qui garantisse une alimentation d’air suf sante 
pour la combustion.
La prise d’air doit être reliée au raccord approprié présent à 
l’arrière du poêle ( oir page 9 .

INSTALLATION

conduit de c eminée en acier calorifugé
auteur minimum ,  m et toutefois au-delà de la auteur 

d’a ant-toit.
prise d’air reliée l’extérieur (section passante minimum  cm
conduit de c eminée en acier, interne au conduit de c eminée 

existant en ciment.

SOUCHE
Les caractéristiques fondamentales sont :
- section interne a ec base identique à celle du conduit de 
c eminée.
- section de sortie non inférieure au double de celle du conduit 
de c eminée.
- position en plein ent, au-dessus du sommet du toit et en 
de ors de la zone de re ux.

-

L’é acuation des fumées ad ient par le raccord de  cm de 
diamètre situé à l’arrière, sur le c té droit/gauc e ou sur le des-
sus de l’appareil. Le système d’extraction des fumées doit être 
relié a ec l’extérieur en utilisant des tuyaux en acier certi és 
EN . Le tuyau doit être ermétiquement scellé.

our l’étanc éité des tuyaux et leur é entuelle isolation, il 
est nécessaire d’utiliser des matériaux résistants aux autes 
températures (silicone ou mastics pour autes températures .
L’unique tron on orizontal admis peut a oir une longueur 
usqu’à 2 m. Il est possible d’a oir usqu’à deux coudes ayant 

une ampleur max. de 9  (par rapport à la erticale .
Il est nécessaire d’a oir (si le conduit d’é acuation ne s’insère 
pas dans le conduit de c eminée  un tron on ertical et un em-
bout de protection contre le ent (en référence à la NI 3 .
Si le canal de fumée est à l’extérieur, il doit être calorifugé 
adéquatement. Si le canal de fumée est encastré dans un 
conduit de c eminée, ce dernier doit être adapté pour les 
combustibles solides et s’il est plus grand de   mm, il est 
nécessaire de réaliser un gainage a ec des tuyaux de section et 
matériau appropriés (ex. acier   mm . ous les tron ons du 
conduit de fumée doi ent pou oir être contr lés. Les souc es 
de c eminée et les conduits de fumée auxquels sont reliés 
les appareils utilisant des combustibles solides doi ent être 
nettoyés une fois dans l’année ( éri er si dans otre pays existe 
une norme à ce propos .
L’absence régulière de contr le et de nettoyage augmente 
la probabilité d’incendie de la souc e. En cas d’incendie, 
procéder ainsi : ne pas éteindre a ec de l’eau, ider le réser-
oir à pellet. Adressez- ous à du personnel spécialisé a ant de 

redémarrer la mac ine.
CAS TYPIQUES
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INSTALLATION

SORTIE DES FUMÉES

MICRON est prédisposé pour le raccordement du tuyau de sor-
tie des fumées situé à l’arrière, sur le c té droit et sur le dessus 
du poêle. 
Le poêle li ré est con guré a ec la sortie du tuyau des fumées 
à l’arrière ( g. -2 . 

Raccorder le tuyau de sortie des fumées arrière (non fourni  
coude de raccord (C - g.  au moyen du collier de serrage

POUR PERMETTRE LE RACCORDEMENT DE SOR-
TIE DES FUMÉES DU CÔTÉ DROIT ET PAR LE 

rocéder ainsi :
- Démonter le c té métallique droit en enle ant 2 is (A - g. 
3 .
- Démonter le panneau arrière en enle ant  is (  - g. 3 .

RACCORDEMENT DE LA SORTIE DES FUMÉES PAR 
LE CÔTÉ DROIT

Retirer le coude de raccord (C - g. 

Raccorder le tuyau de sortie des fumées (non fourni  sur le rac-
cord du lima on des fumées au moyen du collier fourni ( g. .

Retirer le diap ragme prédécoupé (E - g.  du c té métalli-
que (A , précédemment démonté, pour permettre le passage du 
conduit de sortie des fumées (non fourni .

Enle er la portion F ( g.  du diap ragme E ( g. .

Remonter le c té métallique A ( g. 7 , le panneau arrière  
( g. 7  et le diap ragme E sans la portion F ( g. .

Ac e er l’opération en xant la rosace de xation fournie  
( g.  au moyen des is fournies.

N. . : la xation de la rosace et du c té en t le doit être réa-
lisée après a oir effectué la xation dé niti e du conduit de 
c eminée.

RACCORDEMENT SORTIE FUMÉES PAR LE DESSUS

Desserrer le collier de serrage du coude de raccord (C - 
g.9/  et tourner celui-ci de 9  ers le aut.

Retirer du dessus le cou ercle métallique (H - g.  xé au 
moyen des is.

Retirer le diap ragme prédécoupé (I - g. 2 , pour permettre 
le passage du conduit de sortie des fumées (non fourni .

Replacer le cou ercle (H  et insérer le tuyau de sortie des 
fumées (non fourni  par le aut en l’en lant sur le coude de 
raccord (C - g. 3/  au moyen du collier fourni.

Ac e er l’opération en remontant le c té métallique (A - g. 
 et le panneau arrière (  - g. .

g. g. 2

g. 3

A B

g. g. 

C

g. 

A

g. 7

F

E

A

A
G

g. 

B

E
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INSTALLATION

g. 9 g. g. g. 2

g. 3 g. g. 

C C
H

I

C
C

A B

H

Il est indispensable qu’un conduit de prise d’air relié a ec l’extérieur soit installé derrière le poêle, a ec une section utile mini-
mum de  cm , qui garantit une alimentation d’air suf sante pour la combustion.

our l’application du conduit à l’arrière du poêle, un trou fermé par un cou ercle S - g.  est prédisposé.
Retirer le cou ercle (S  et en inter enant sur la portion gauc e présente sur la fa ade du poêle (tou ours sans panneau de re ête-
ment , en ler un tuyau exible d’aluminium plissé (non fourni  sur le raccord du conduit de la prise d’air extérieure (  - g. 

9-2 .
Retourner ensuite le tuyau sur lui-même et le faire passer dans le trou (  - g. 2  présent sur le dos usqu’à atteindre l’en ironne-
ment extérieur.
Il est nécessaire de prédisposer la prise d’air, raccordée a ec l’extérieur, en cas d’installation murale du poêle.
De norme, il faut protéger par une grille l’entrée de l’air, dont une section libre d’au moins 2 cm  doit être garantie.
Le tuyau doit être d’une longueur inférieure à  mètre et ne doit a oir aucun courbe.
Il doit en outre s’ac e er par un tron on à 9  degrés dirigé ers le bas ou pour u d’une protection contre le ent.

g. 9g. 

g. 7

S

T

g. 2 g. 2

T
U
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ASSEMBLAGE
REVÊTEMENT AVEC FAÇADES EN CÉRAMIQUE

Le poêle est li ré a ec les c tés métalliques et les pro ls en alu-
minium ( - g. 3  dé à montés, alors que les pièces indiquées 
ci-dessus sont emballés à part.

2 fa ades en céramique gauc es (C  
2 fa ades en céramique droites (C  
  dessus en céramique (E  
n  petits bouc ons en caoutc ouc (F

our le montage, procéder de la manière sui ante: 

En ler, dans les pro ls en aluminium ( , les deux paires de 
fa ades a ant en céramique de droite (D  et de gauc e (C .

Appliquer les petits bouc ons en caoutc ouc (F  dans les trous 
pré us sur le dessus métallique (W .

lacer le dessus en céramique (E  sur les petits bouc ons en 
caoutc ouc.
Appliquer le support métallique pour u d’un panneau synopti-
que (H  et de deux cou ercles en t le ( .

REVÊTEMENT AVEC FAÇADES EN TÔLE

our cette ersion, le poêle est li ré a ec les fa ades en t le 
métallique dé à montées (M - N g. .

our les p ases d’assemblage restantes, sui re la procédure 
pré ue pour la ersion a ec les fa ades en céramique.

Fixer le poêle au mur au moyen des équerres (a  et les étriers 
(b  fournis, ou utiliser des systèmes alternatifs qui garantissent 
la stabilité du poêle.

g. 

g. 3

g. 2

g. 

g. g. 

C
D

E

W

C
D

E

C
D

C

D

X
C D

M
N

W
G

H

F
FF

F
FF

g. 7
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g. 

*

-

La mise en ser ice doit être effectuée comme le prescrit la 
norme 3 point 3.2 .
Cette norme indique les opérations de contr le à effectuer 
sur place, dans le but de con rmer le bon fonctionnement du 
système.

L’assistance tec nique Edilkamin (CA  sera aussi c argée de 
régler le poêle en fonction du type de pellet et des conditions 
d’installation.

La mise en marc e de la part du CA  est indispensable pour 
l’acti ation de la garantie.

Durant les premiers allumages, de légères odeurs de peinture 
peu ent se dégager mais disparaitront très rapidement.
A ant d’allumer l’appareil, il est toutefois nécessaire de éri er :

==>      Si l’installation est correcte.
==>      L’alimentation électrique
==>      La fermeture de la porte, qui doit être étanc e
==>      Le nettoyage du creuset.
==>      La présence sur l’af c eur de l’indication de stand-by   
            (date, puissance ou température clignotante .

CHARGEMENT DU PELLET DANS LE RÉSERVOIR
our accéder au réser oir, retirer le cou ercle métallique * ( g. 
.

MICRON est con u et programmé pour br ler du pellet de 
bois de  mm de diamètre en iron.
Le pellet est un combustible qui se présente sous forme 
de petits cylindres, obtenus après compactage de sciure, à 
des aleurs éle ées, sans utilisation d’ad ésifs ou d’autres 
matériaux. Il est emballé dans des sacs de  kg. A n de NE 

AS compromettre le fonctionnement du poêle, il est indi-
spensable de ne rien br ler d’autre.
L’utilisation d’autres matériaux (bois compris , identi able 
après analyses en laboratoire, implique l’annulation de la ga-
rantie. EDILKAMIN a con u, testé et programmé ses propres 
produits parce qu’ils garantissent les meilleures performances 
a ec un pellet aux caractéristiques sui antes:

L’utilisation d’un autre type de pellet exige un réglage spéci-
que du poêle, analogue à celui effectué par le CA  (centre 

d’assistance tec nique  lors du er allumage. L’utilisation 
de pellet non approprié peut pro oquer : une diminution du 
rendement, des anomalies de fonctionnement, des blocages 
dus à une obstruction, salissure de la itre, substances non 
br lées, ... 

ne simple analyse du pellet peut être effectuée isuellement :
 lisse, de longueur régulière, peu poussiéreux. 

 a ec éclatements longitudinaux et tran-
s ersaux, très poussiéreux, d’une longueur très ariable et 
a ec présence de corps étrangers.
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PANNEAU SYNOPTIQUE

touc e pour programmer la température ambiante 
sou aitée ou pour entrer dans le menu (set temp. 
ambiante

touc e pour programmer la puissance du poêle 
(set de puissance

touc e d’allumage/extinction ou con rmation/sortie 
du menu

indique que le c ronot ermostat a été programmé 
pour les allumages automatiques oraires.

indique une condition d’alarme

indique le fonctionnement du motoréducteur du 
pellet

indique le fonctionnement du entilateur

indique le fonctionnement de la bougie

FONCTIONNEMENT

Le poêle a deux modes de fonctionnement:

En mode de fonctionnement MAN EL, on règle la températu-
re de l’eau à laquelle le poêle fonctionnera, indépendamment 
de la température de la pièce où il est installé. 

our sélectionner la modalité de fonctionnement MAN EL, 

appuyer sur la touc e  (la led s’allume .

En appuyant sur la touc e  il est possible d’augmenter la 
température (au-delà de C  usqu’à ce que l’indication  
MAN » apparaisse à l’écran.

- AUTOMATIQUE
En mode de fonctionnement A OMA IQ E on peut régler 
la température sou aitée dans la pièce où le poêle est installé.
Lorsque le poêle aura atteint la température ambiante sou aitée 
(SE  EM ÉRA RE AM IAN E , il commencera, de ma-
nière autonome, à moduler et se mettra sur la puissance .

our programmer le set température ambiante, appuyer sur  
(la led s’allume , la température de fonctionnement du moment

sera af c ée  au moyen de la touc e  ou de la touc e 

 il est possible de arier la température pour atteindre celle 
désirée.

La entilation dépend tou ours de la puissance utilisée, et on ne 
peut donc pas la modi er. 

DESCRIPTION DU MENU

 our accéder au menu, appuyer sur la touc e  pendant 2 
secondes (la led s’éteint

En appuyant sur la touc e  ou bien sur la touc e , dé -

lera le menu sui ant:

Régl. orloge

Regl.c rono

Langue

Stand-by

remier c argement

État

arages tec niques (CA

ype de pellet (CA

Sortie

 our con rmer le menu sou aité, appuyer sur la touc e .

 our re enir au menu précédent, appuyer sur la touc e  
pendant 3 secondes.

 our sortir du menu, appuyer sur la touc e  pendant  
secondes.

our allumer/éteindre le poêle, appuyer sur la touc e  pen-
dant 3 secondes.

poêle en marc e
poêle en extinction ou en alarme 
poêle éteint
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our c arger la is sans n, il faut entrer dans le MEN , appuyer sur la touc e  pendant 2 secondes, appuyer sur la touc e

 usqu’à isualiser à l’écran l’indication  ».

Appuyer sur la touc e  pour con rmer et successi ement appuyer sur la touc e  acti er la fonction.
Cette opération doit être effectuée uniquement quand le poêle est éteint et complètement froid.

Remarque : durant cette p ase, l’extracteur de fumées restera allumé.

FONCTION STAND-BY
La fonction acti ée permet d’éteindre le poêle en cas de dépassement de , C de la température ambiante exigée, après un temps 
prédé ni de  minutes (modi able par un CA  en p ase d’installation . Sur l’écran apparaitra l’indication  GO STBY » en 
af c ant les minutes restantes usqu’à l’extinction. Cette fonction est présente en fonctionnement  A OMA IQ E » et en cas 
de t ermostat extérieur. Si la température ambiante diminue de 2 C en-dessous du seuil programmé, le poêle repartira (modi able 
par un CA  en p ase d’installation .

our acti er la fonction, appuyez pendant en iron 3 secondes sur la touc e  l’indication « » apparaîtra à l’écran, 

appuyez sur la touc e  usqu’à isualiser à l’écran l’indication « »  pour con rmer, appuyer sur la touc e .

Appuyer sur la touc e  pour sélectionner « ON », pour con rmer appuyer sur la touc e . 

our sortir du menu «  », appuyer sur la touc e  pendant  secondes.  

RÉGLAGE HORAIRE ET DATE

Appuyer pendant en iron 2 secondes la touc e  l’indication « MI set orologio » apparaîtra sur l’écran  pour con rmer, 

appuyer sur la touc e . 
Les données sui antes apparaissent successi ement : our de la semaine, eure, minutes, our, mois, année qui peu ent être 

modi ées en appuyant sur la touc e  ou bien sur la touc e . our con rmer, appuyer sur la touc e .

our sortir du menu «  », appuyer sur la touc e   pendant  secondes.

THERMOSTAT EXTÉRIEUR
Il doit être raccordé au moyen du c ble bleu (en option cod.  au port série placé à l’arrière du poêle, il doit a oir un con-
tact sec normalement ou ert (par ex., en cas d’un t ermostat d’ambiance  :
- Contact ou ert = empérature Ambiante atteinte
- Contact fermé = empérature Ambiante non atteinte

our sélectionner la modalité , appuyer sur la touc e   (la led s’allume .  

En appuyant sur la touc e  on augmente la température usqu’à ce qu’apparaisse à l’écran l’indication « -E » (t ermostat 
extérieur  (en-dessous de C .

A ec le poêle éteint, le t ermostat extérieur ne peut en aucun cas allumer ou éteindre le poêle. Si l’on sou aite étein-
dre ou allumer le poêle en de ors des oraires du c rono ou de la programmation du , il faut

tou ours agir au moyen de la touc e . 

Il y a 3 modalités de programmation ( ournalière, ebdomadaire, week-end , toutes indépendantes les unes des autres, ce qui per-
met ainsi de multiples combinaisons selon ses propres exigences (on peut régler les oraires  a ec  minutes d’écart .

Appuyer sur la touc e  pendant 2 secondes, l’indication «  » apparaît à l’écran (la led s’éteint .
 

Appuyer sur la touc e  usqu’à isualiser à l’écran l’indication «  » pour con rmer, appuyer sur la touc e . 

our af c er les 3 modalités de programmation ( ournalière, ebdomadaire, weekend , appuyer sur la touc e  oppure il tasto

,
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lundi on
mardi on
mercredi off
eudi on
endredi on

samedi off
dimanc e off

lundi off
mardi off
mercredi on
eudi off
endredi off

samedi off
dimanc e off

lundi on
mardi on
mercredi off
eudi off
endredi off

samedi on
dimanc e on

lundi on
mardi on
mercredi on
eudi on
endredi on

samedi on
dimanc e on

pour con rmer, appuyer sur la touc e . 

Faire dé ler le menu sui ant (il est programmé en OFF par défaut  :
- M2-1 : acti e le c ronot ermostat
- M2-2 : program our
-  : program semaine
-  : program n de sem.
-  : sortie

C oisir le menu sou aité et con rmer en appuyant sur la touc e .

our programmer les allumages et les extinctions du poêle, et les ariations des oraires, appuyer sur la touc e  ou sur la 

touc e , pour con rmer, appuyer sur la touc e . 

our sortir de la programmation, appuyer sur la touc e  pendant  secondes. 

ossibilité de 2 allumages/extinctions au cours de la ournée répétés tous les ours : 
Exemple:    start  :    stop  2:     start2 :  stop2 22:

ossibilité de  allumages/extinctions dans la ournée en c oisissant les ours de la semaine, exemple :

                  

ossibilité de 2 allumages/extinctions pendant le week-end :
Exemple : start    week-end 7:    stop  week-end :3
Exemple : start2   week-end :2    stop2 week-end 23:
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ENTRETIEN

1

2

ENTRETIEN QUOTIDIEN

 Il doit être effectué au moyen d’un aspirateur ( oir l’option page 3 .
 Le déroulement de la procédure prend seulement quelques minutes.
 Ou rir la porte, extraire le creuset (   g. A  et ren erser les résidus dans le tiroir à cendres (2 - g. .

 Extraire et ider le tiroir à cendres (2 - g.  dans un conteneur non in ammable (les cendres pourraient être encore c audes ou 
contenir des braises .
 Aspirer à l’intérieur du foyer, la sole foyère, le compartiment autour du creuset là où tombe la cendre.
 Retirer le creuset (  - g. A  et le gratter a ec la spatule fournie, nettoyer les résidus qui bouc ent les trous.
 Aspirer le logement du creuset, nettoyer les bords du creuset qui sont en contact a ec son logement.
 Si nécessaire, nettoyer la itre (à froid

ENTRETIEN HEBDOMADAIRE
 Extraire le plafond (3  g. C  et ren erser les résidus dans le tiroir à cendres (2 - g. .
 Vider le réser oir à pellet et l’aspirer.
 Nettoyer la c ambre de combustion et le logement situé en-dessous (  - g. D .
 Nettoyer l’inspection présente sur le coude du raccord des fumées (  - g. E .

g. E

g. A g. 

g. C g. D



- 101 -

F
R

A
N

Ç
A

IS

g. g. 2

A

B

ENTRETIEN SAISONNIER 
Il consiste en un :
 Nettoyage général intérieur et extérieur
 Nettoyage profond des tuyaux d’éc ange situés à l’intérieur de la grille de sortie d’air c aud positionnée dans la partie aute de 

la fa ade du poêle.
 Nettoyage profond du creuset et de son logement.
 Nettoyage des entilateurs/extracteurs, éri cation mécanique des eux et des xations.
 Nettoyage du canal de fumée (remplacement du oint sur le tuyau d’é acuation des fumées
 Nettoyage du conduit de fumée
 Nettoyage du logement du entilateur d’extraction des fumées, nettoyage du pressostat, contr le du t ermocouple.
 Nettoyage, inspection et désincrustage du logement de la résistance d’allumage, é entuel remplacement.
 Nettoyage / contr le du panneau synoptique
 Inspection isuelle des c bles électriques, des connexions et du c ble d’alimentation.
 Nettoyage du réser oir à pellet et contr le des eux a ec is sans n-motoréducteurs
 Remplacement du oint de la porte
 est de fonctionnement, c argement des is sans n, allumage, fonctionnement pendant  minutes et extinction

ATTENTION !!!

ENTRETIEN
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(se produit s’il  a eu une a sence de tension dans le r seau lectrique pendant plus de 5 secondes)  
Le poêle possède une fonction de « black out ». En cas d’interruption de l’énergie électrique, d’une durée inférieure à  secondes, 
le poêle se rallumera et re iendra à la fonction précédant l’extinction. 
Si l’interruption est supérieure à  secondes, le poêle se mettra en alarme « black out », qui se traduit par une p ase de refroidisse-
ment. Ci-dessous une liste des différentes possibilités :
 

(se produit lorsque le po le ne lit plus la sonde)
 er ocouple cass
 er ocouple d ranc
 e p rature des fu es au-del  de la plage de esures

(se produit lorsque la te p rature des fu es d passe une te p rature de s curit )
 e conduit de c e in e est o stru
 nstallation incorrecte
 o le ouc
 arge ent de pellet lev  contr ler le r glage du pellet ( evendeur)

REMARQUE : le message « hot fumi » apparaît si le premier seuil d’alarme à 250° est dépassé, le poêle va en modulation ; dès 
l’atteinte des 270°, le poêle se met en alarme et s’éteint.

(cela advient quand le oteur des fu es est en panne)
 oteur de fu es loqu
 apteur de tours en panne
 oteur de fu es en panne
 ntervention t er ostat oteur fu es

(se produit lorsque  pendant la p ase d’allu age  la te p rature des fu es ne d passe pas le seuil ini u )
 ougie pro a le ent d fectueuse
 reuset sale ou trop de pellet
 e pellet est puis
 ontr ler le t er ostat de s curit  du pellet (r ar e ent auto atique)
 e conduit de c e in e est o stru

(cela advient lorsque le pellet est ter in )
 ellet puis  dans le r servoir
 otor ducteur d fectueu
 onduit vis sans n pellet ouc
 arge ent de pellet fai le  contr ler le r glage du pellet

(cela advient quand le t er ostat de s curit  situ  en contact avec le r servoir  se d clenc e  cause 
d’une surc auffe du r servoir  pellet )
 arge ent e cessif de pellet

(cela advient lorsqu’il n’  a pas un tirage suf sant dans le tu au d’aspiration d’air froid)
 u au d’air froid ouc
 ressostat en panne
 u au en silicone ouc

OFF OFF OFF

RÉCHAR E LACK O  LACK O  

ALL MA E LACK O  LACK O  

DÉMARRA E DÉMARRA E S AND-  IS RALL MA E 

RAVAIL RAVAIL S AND-  IS RALL MA E 

NE O A E FINAL NE O A E FINAL NE O A E FINAL

S AND- S AND- S AND-

ALARME ALARME ALARME

MÉMOIRE ALA MÉMOIRE ALARME MÉMOIRE ALARMEw
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CHECK LIST

  Mise en ser ice effectuée par le CA  autorisé qui a rel c é la garantie et le li ret d’entretien
  Aération de la pièce
  Le conduit de fumée/le conduit de c eminée re oit seulement l’é acuation du poêle
  Le canal de fumée présente : 

       2 coudes au maximum
       2 mètres à l’ orizontal au maximum
  creuset outre la zone de re ux
  les tuyaux d’é acuation sont en matériau adapté (conseillé en acier inox
  pour le passage d’é entuels matériaux in ammables (par ex. bois , toutes les précautions nécessaires ont été prises pour

 é iter des incendies.

  Le pellet utilisé est de bonne qualité et non umide.
  Le creuset et le compartiment des cendres sont propres et bien placés.
  La porte est bien fermée
  Le creuset est bien inséré dans son logement.

ACCESSOIRES POUR LE NETTOYAGE

idon pour aspirer les 
cendres sans moteur 
(cod. 27

tile pour le nettoya-
ge du foyer.

lassKamin
(cod. 2

tile pour le nettoyage de 
la itre céramique
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Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde
Vielen Dank und herzlichen Glückwunsch zur Wahl unseres Produkts.
Wir bitten Sie, vor dem Gebrauch dieses Merkblatt au merksam zu lesen, um s mtliche Eigenscha ten des Ger ts au  die beste 
Weise und in völliger Sicherheit zu nutzen.

Für weitere Auskün te oder Er ordernisse, wenden Sie sich bitte an Ihren NDLER oder besuchen Sie die Internetseite www. 
Edilkamin.com unter dem Eintrag CENTRO ASSISTENZA TECNICA Technischer Kundendienst .

HINWEIS
- Nach dem Auspacken des Produkts vergewissern Sie sich der Unversehrtheit und der Vollst ndigkeit des Inhalts An-
schlussstutzen, Rosette, Kalthandgri , Verkleidung, Garantiehe t, Handschuh, CD/technisches Datenblatt, Spachtel, 
Ent euchtungssalz .

Im Fall von Störungen wenden Sie sich bitte so ort an den H ndler, bei dem der Kau  get tigt wurde und h ndigen Sie ihm Kopie 
des Garantiehe ts und den Lau beleg aus.

- Inbetriebnahme/Abnahme
Diese hat unbedingt durch ein von Edilkamin zugelassenes Assistenzzentrum CAT  zu er olgen, andern alls ver llt die Garantie. 
Die Inbetriebnahme, so wie in der Norm UNI 10 83 Rev. 200  Kap. 3.21  beschrieben, besteht aus einer Reihe von Kontrol-
lma nahmen bei installiertem O en, die darau  abzielen, den ordnungsgem en etrieb des Systems und die bereinstimmung 
desselben mit den Vorschri ten estzustellen.

eim H ndler, au  der Webseitewww.edilkamin.com oder unter der kostenlosen Hotline können Sie das n chstgelegene Kunden-
dienst-Zentrum in Er ahrung bringen.

- Fehlerha te Installation, nicht ordnungsgem  ausge ührte Wartungsarbeiten, unsachgem er Gebrauch des Produkts entheben 
den Hersteller von jeglicher Ha tung ür durch den Gebrauch verursachten Schaden.
- Die Nummer des Kontrollabschnitts, der ür die Identi zierung des O ens er orderlich ist, ist angegeben
- Im oberen Teil der Verpackung
- Im Garantiehe t im Inneren des rennraums
- An der Plakette im Inneren des O ens

Die besagten Unterlagen sind zusammen mit dem Kau beleg au zubewahren, die darin enthaltenen Angaben müssen bei etwaigen 
An ragen mitgeteilt und ür den Fall von etwaigen Wartungseingri en zur Ver ügung gestellt werden

- Die abgebildeten Details sind graphisch und geometrisch unverbindlich.

KONFORMIT TSERKL RUNG
Hiermit erkl rt die Firma EDILKAMIN S.p.A., Firmensitz in Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Mailand - Steuernummer und USt-Nr. 
P.IVA 00192220192 

au  eigene Ha tung, dass
Der nachstehend genannte Pelleto en mit der Richtlinie 89/10 /EWG auprodukte  übereinstimmt. PELLET-O en der Han-
delsmarke ITALIANA CAMINI, Modellbezeichnung MICRON

Seriennummer     Typenschild Nr.    AU AHR       Typenschild Nr.

Des Weiteren wird die bereinstimmung mit der Richtlinie 89/10 /EWG durch die bereinstimmung mit olgender Europanorm 
bescheinigt  EN 1478 200

Des Weiteren wird erkl rt, dass
Der Holzpelleto en MICRON  die Vorgaben olgender Europarichtlinien er üllt
2006/95/EWG - Niederspannungsrichtlinie
2004/108/EWG  EMV-Richtlinie

Für etwaige Funktionsstörungen des Ger ts, die au  nicht von EDILKAMIN be ugtem Personal und ohne ihre Genehmigung 
ausge ührten Auswechsel- und Montagema nahmen und/oder nderungen zurückzu ühren sind, übernimmt die Firma EDILKA-
MIN S.p.A. keinerlei Ha tung.
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BETRIEBSWEISE

Der Ofen MICRON wurde zum Erzeugen on Hei luft 
durc  Verwendung on ellets als rennstoff konzipiert, die 
Verbrennung wird elektronisc  gesteuert. Nac ste end wird 
die etriebsweise dargestellt (die uc staben bezie en sic  auf 
Abbildung .

Der rennstoff ( ellet  wird aus dem rennstoffbe lter (A  
und ber eine on einem etriebemotor (C  angetriebene F r-
dersc necke (  in den Verbrennungstiegel (D  bef rdert.

Das Anz nden des ellets erfolgt durc  on einem elektrisc en 
Heizelement (E erzeugte Hei luft, die on einem Rau-
c absc eider (F  in den iegel gesaugt wird.

Die durc  die Verbrennung erzeugten Rauc gase werden durc  
denselben Ventilator (F  abgesc ieden und durc  den Stutzen 
(  ausgesc ieden, wobei der Ofen an der R ckseite, rec tssei-
tig oder oben angesc lossen werden kann (sie e S. .

Der Feuerraum mit Verkleidung aus Vermiculit erf gt ber 
einen orderseitigen Versc luss aus Keramikglas (zum ffnen 
den entsprec enden Kaltgriff erwenden .

Die rennstoffmenge, das Rauc absc eiden, die Versorgung 
mit rennluft werden on einer software-gesteuerten latine 
geregelt, um eine oc wirksame Verbrennung und geringe 
Emissionen zu erzielen.

Der Ofen erf gt ber einen seriellen Ansc luss f r ein 
zus tzlic  er ltlic es Kabel (Cod.  an ein Remote-
Einsc altger t ( rent ermostat, usw. .

Die u ere Keramikbesc ic tung ist in drei Farbausf rungen 
er ltlic :
Cremewei , bordeaux und grau.

A

B

C

D

E

F

SICHERHEITSHINWEISE

Die Hei luft wird dem Installationsraum durc  ein itter im 
oberen ereic  der Vorderseite zugef rt. leic zeitig stra lt 
auc  die ffnung des rennraums W rme ab.

 Die einzigen mit dem ebrauc  des Kamins erbundenen 
efa ren sind mit der mangelnden Ein altung der Installation-

sanweisungen, direktem Kontakt mit unter Spannung ste enden 
(internen  Stromteilen oder mit der er rung on Feuer oder 
ei en eilen (Sc eibe, Ro re, Warmluftaustritt  bzw. mit dem 

Einf ren on Fremdk rpern erbunden.

 F r den Fall on etriebsst rungen der Komponenten ist der 
Ofen mit Sic er eits orric tungen ausgestattet, die dessen 
Absc alten gew rleisten  dieses muss o ne Eingreifen des 

enutzers automatisc  erfolgen.

 F r einen ordnungsgem en etrieb muss der Ofen unter 
Ein altung der in diesem tec nisc en Merkblatt ent altenen 
Angaben installiert werden, die r darf w rend des etriebs 
nic t ge ffnet werden: Die Verbrennung wird ollautomatisc  
gesteuert und erfordert keinerlei Eingreifen.

 Als rennstoffe lediglic  Holzpellets mit  mm Durc messer 
erwenden.

 Das Einf ren on Fremdk rpern in den iegel oder renn-
stoffbe lter ist strengstens untersagt. 

 ur Reinigung des Rauc kanals (Verbindung zwisc en 
Rauc stutzen des Ofens mit dem Rauc fang  d rfen keine 
brennbaren Stoffe erwendet werden.

 rennraum und rennstoffbe lter d rfen nur ERKAL E  
abgesaugt werden.

 Die Sc eibe darf nur ERKAL E  mit einem entsprec enden 
Reinigungsmittel und Lappen gereinigt werden. 

 Nur den abgek lten Ofen reinigen.

 Sic erstellen, dass der Heizofen durc  ein on Edilkamin 
zugelassenes CA  ( ec nisc es Kundendienst-Center  gem  
den Angaben in diesem Datenblatt, die zudem für die Vali-
dierung der arantie un erzic tbare Voraussetzungen sind, 
aufgestellt und eingesc altet wird.

 W rend des etriebs k nnen einige eile des Ofens wie Lei-
tungen und ür se r o e emperaturen erreic en (nic t o ne 
den speziellen Ofen andsc u  berü ren .

 Keine itzeemp ndlic en egenst nde in unmittelbarer N e 
des Ofens ablegen.

 NIEMALS üssige rennstoffe erwenden, um den Ofen zu 
sc üren oder die lut zu entfac en.

 Die elüftungs ffnungen im Installationsraum und die Luf-
teinl sse des Ofens selbst nic t ersc lie en.

 Den Ofen nic t n ssen, sic  den elektrisc en eilen nic t mit 
nassen H nden n ern.

 Keine Reduzierstücke auf die Rauc abzugsro re stecken.

 Der Ofen ist in R umen zu installieren, die den ran-
dsc utz orsc riften entsprec en und die mit allen für den 
ordnungsgem en und sic eren etrieb des er ts erforderli-
c en Ausstattungen (Luftzufu r und Abzüge  erse en sind.

 Falls n tig die Rauc leitplatte reinigen, dazu die entsprec en-
den ügel abmontieren und den rennraum absaugen.

-

AUS DEM TIEGEL ENTNOMMENE PELLETS NICHT 

G

Abb. 
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Rec ts Links

ABMESSUNGEN

 VORDERSEI E R CKSEI E

SEI E R NDRISS

  mm Rauc abzug   rennluft

  mm Rauc abzug

  mm Rauc abzug
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ELEKTROAPPARATE

PLATINE

SERIELLER PORT
Am seriellen RS232 Ausgang mit entsprec endem Kabel (Cod.  kann om CA  eine usatzausstattung für die Ein- und 
Aus-Steuerung, z. . ein Raumt ermostat, eingebaut werden. Der serielle Ausgang be ndet sic  an der Rückseite des Ofens.

PUFFERBATTERIE
An der latine be ndet sic  eine ufferbatterie ( yp CR 2 32, 3 Volt .
Ein etwaiger Leistungsmangel ist eine normale Versc lei ersc einung und kein Defekt des rodukts.
Weitere Auskünfte er alten Sie om CA , das Installation und Inbetriebna me durc gefü rt at. 

SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

Ermittelt die Rauc gastemperatur am Abzug.
In Ab ngigkeit on den eingegebenen arametern steuert es die ünd-, Ein- und Aus- asen.

Wird am Rauc abzug angebrac t ausgel st, sobald er Druckprobleme im Rauc kreis misst (z. .: Abzugs aube erstopft .

Wird ausgel st, sobald die Innentemperatur des Ofens zu oc  ist. 
Die esc ickung mit ellets wird unterbunden, der Ofen wird ausgesc altet. 
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MERKMALE

                                                                            WÄRMETECHNISCHE MERKMALE 

Nennleistung 7 kW

Nennleistung 9 %

CO-Aussto  ( 3% O2  Nennleistung , %

Rauc masse Nennleistung , g/s

edrosselte Leistung 2, kW

edrosselte Leistung 93 %

CO-Aussto  ( 3% O2  gedrosselte Leistung , 32 %

Rauc masse edrosselte Leistung 2, g/s

Max. ber itzung des Rauc s 22 C

Mindestzug 2 a

renndauer mind./max. 9,  / 3 Stunden

rennstoff erbrauc  mind./max. ,  / , kg/

Fassungs erm gen e lter kg

Heizbares Raum olumen * m³

ewic t samt Verpackung kg

Durc messer Rauc gasro r (Innenro r mm

Durc messer Luftro r (Innenro r mm

* Das eizbare Raum olumen wurde unter erücksic tigung einer Hausisolierung nac  es. /9  berec net und einer W rmean-
forderung on 33 Kcal/m3 Stunden berec net.
* Auc  die Aufstellungsposition des Ofens im Raum muss in etrac t gezogen werden.  

ANMERKUNG

-

                                                                                    ELEKTRISCHE MERKMALE  

Versorgung 23 Vac /- %  Hz

Durc sc nittl. Leistungsaufna me 2  W

Leistungsaufna me beim Einsc alten  W

latinensc utz  * Sic erung F  AL, 2  Vac
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PRÜFUNG DER VERTRÄGLICHKEIT MIT 
ANDEREN GERÄTEN
Der Ofen darf NICH  in R umen installiert werden, in denen 
sic  Luftabzugsger te, Heizger te des yps  und weitere 

er te, welc e seinen korrekten etrieb beeintr c tigen k nn-
ten, be nden.
Sie e Norm NI 3.

PRÜFUNG DES STROMANSCHLUSSES 

Der Ofen wird mit einem Netz ersorgungskabel geliefert, 
das an eine Steckdose mit 23  V  Hz anzusc lie en ist, 
orzugsweise ist diese mit einem FI-Sc utzsc alter erse en. 

Sollte sic  die Steckdose nic t in einer leic t zug nglic en 
osition be nden, muss (kundenseitig  für einen dem Ofen 
orgesc alteten rennsc alter gesorgt werden.

Spannungssc wankungen über % k nnen den Ofen beein-
tr c tigen.
Die Elektroanlage muss den Vorsc riften entsprec en  insbe-
sondere die Wirksamkeit des Erdungskreislaufs überprüfen.
Die Versorgungsleitung muss einen der Leistung des Ofens 
entsprec enden Quersc nitt aufweisen.
Eine nic t ef ziente Erdung erursac t etriebsst rungen, für 
die Edilkamin keine Haftung übernimmt. 

BRANDSCHUTZ-SICHERHEITSABSTÄNDE
Im Fall on brennbaren W nden (z. . Holz  ist erforderlic , 
eine angemessene Isolierung aus nic t brennbarem Material 
orzuse en. Es beste t die Verp ic tung, das Rauc abzugsro r 

und das Warmluft-Ableitungsro r angemessen zu isolieren, 
da diese o e emperaturen erreic en. edes in der N e des 
Ofens be ndlic e brennbare bzw. w rmeemp ndlic e Element 
muss sic  in einem Abstand on mindestens  cm om Ofen 
be nden oder mit nic t brennbarem Isoliermaterial entspre-
c end ged mmt werden  in edem Fall darf or dem Ofen kein 
Material n er als  cm platziert werden, da es der Stra lung 
des Feuerraums unmittelbar ausgesetzt ist.

LUFTEINLASS
Es ist wic tig, dass inter dem Ofen ein Lufteinlass orberei-
tet wird, der ins Freie fü rt. Der nutzbare Mindestquersc nitt 
dieser ffnung muss  cm  betragen, um eine ausreic ende 
Luft ersorgung für die Verbrennung zu gew rleisten.
Diese muss an den entsprec enden Stutzen an der Rückseite 
des Ofens angesc lossen werden (sie e S. .

INSTALLATION

Rauc fang aus isoliertem Sta l
Mindest e ,  m und edenfalls über die Dac traufe inaus
Lufteinlass ffnung on au en (Mindestquersc nitt  cm
Rauc fang aus Sta l, im Inneren des beste enden Sc ornsteins 

aus Mauerwerk.

SCHORNSTEIN
rundlegende Eigensc aften:

- Innenquersc nitt an der asis gleic  dem des Rauc fangs
- Ausgangsquersc nitt mindestens doppelter Quersc nitt des 
Rauc fangs
- Voll dem Wind ausgesetzte Lage, ober alb des Dac es und 
au er alb der Rückfü rungsbereic e.

RAUCHABZUG

Der Abzug erfolgt über den Stutzen mit  cm Durc messer an 
der Rückseite, seitlic  rec ts/links oder an der Oberseite. Der 
Rauc abzug muss mittels geeigneter Sta lro re nac  au en 
erbunden werden und ermetisc  ersiegelt sein.

Für die Dic t eit der Ro re und gegebenenfalls deren Iso-
lierung ist die Verwendung on itzebest ndigem Material 
erforderlic  (Silikon oder itzebest ndige Dic tmasse .
Eine e entuelle waagerec te Leitung darf maximal 2 m lang 
sein. Es sind bis zu zwei Kur en mit einem H c stwinkel on 
9  m glic .
Falls der Rauc abzug nic t in einen Sc ornstein eingeleitet 
wird, ist ein senkrec tes eilstück mit absc lie endem Win-
dsc utz (gem  NI 3  erforderlic

e ndet sic  das Abzugsro r im Freien, muss es entspre-
c end isoliert sein. Wird der Rauc abzug in einen Sc ornstein 
eingeleitet, muss dieser für Festbrennstoffe geeignet sein. Falls 
sein Durc messer me r als  mm betr gt, muss ein neues 
Ro r aus geeignetem Material und mit geeignetem Quersc -
nitt eingefügt werden (z. . Sta l, Durc messer  mm . Alle 
Absc nitte des Rauc abzugs müssen zur Inspektion zug nglic  
sein. Die Sc ornsteine und Rauc abzüge, an die die er te 
angesc lossen sind, die feste rennstoffe erwenden, müssen 
mindestens einmal pro a r gereinigt werden (überprüfen, 
ob im Einsatzland des er ts eine diesbezüglic e Vorsc rift 
beste t .
Mangel afte Wartung und Reinigung er en die M glic keit 
eines Sc ornsteinbrandes. In diesem Fall wie folgt orge en: 
Nic t mit Wasser l sc en  ellets- e lter leeren. Wenden Sie 
sic  nac  dem Vorfall an Fac personal, be or das er t erneut 
gestartet wird.

TYPISCHE FÄLLE
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RAUCHABZUG

MICRON ist zum Ansc luss des Rauc abzugsro rs an Ober-
seite, Rückseite und seitlic  rec ts konzipiert.

ei der ustellung ist der Ofen zum Ansc luss des Rau-
c abzugsro rs an der Rückseite orbereitet (Abb. -2 .

ANSCHLUSS DES RAUCHABZUGS AN DER RÜCKSEITE

Das (nic t im Lieferumfang ent altene  Rauc abzugsro r am 
oben genannten Stutzen ansc lie en (C-Abb. , dazu die im 
Montagesc elle erwenden.

FÜR DEN RECHTSSEITIGEN ANSCHLUSS DES RAU-

Wie folgt orge en:
- 2 Sc rauben entfernen und seitlic e Metall erkleidung 
abmontieren (A - Abb. 3 .
-  Sc rauben entfernen und das Rückblec  abmontieren (  - 
Abb. 3 .

RCHTSSEITIGER ANSCHLUSS DES RAUCHABZUGS

Ansc lussstutzen abne men (C -Abb. .
Das (nic t im Lieferumfang ent altene  Rauc abzugsro r in-
ten am Stutzen der Rauc sc necke mit der Sc elle ansc lie en 
(Abb. .

Den orgestanzten Einsatz entfernen (E - Abb.  on der zu-
or abgesc raubten Metallseite (A , um ein Verlegen des (nic t 

im Lieferumfang ent altenen  Rauc abzugs zu erm glic en.

Vom Einsatz E (Abb.   den eil entfernen F (Abb. .
Metall erkleidung wieder anbringen A (Abb.  7 , ebenso das 
Rückblec   (Abb. 7  und den Einsatz E o ne eil F (Abb. .

Die im Lieferumfang ent altene Versc lussrosette (Abb. , 
dazu die im Lieferumfang ent altenen Sc rauben erwenden.

ANMERK N : Die endgültige Fixierung der Rosette und der 
seitlic en lec erkleidung erfolgt erst nac  der efestigung 
des Rauc abzugs.

ANSCHLUSS DES RAUCHABZUGS AN DER OBERSEITE

Die efestigungssc elle des Stutzens zu l sen(C -Abb. 9/  
und diese um 9  nac  oben biegen.

Den Metalldeckel on der Oberseite (H - Abb.  absc rau-
ben,

Den orgestanzten Einsatz entfernen (I - Abb. 2 , um ein Ver-
legen des (nic t im Lieferumfang ent altenen  Rauc abzugs zu 
erm glic en

Den Deckel (H  wieder anbringen und den (nic t im Liefe-
rumfang ent altenen  Rauc abzug on oben einfügen und auf 
den Sc lussstutzen setzen (C - Abb. 3/ , dazu die im Liefe-
rumfang ent altene Sc elle erwenden.

um Sc luss die seitlic e Metall erkleidung wieder anbringen 
(A -Abb. , ebenso das Rückblec   ( -Abb. .

Abb. Abb. 2

Abb. 3

A B

Abb. Abb. 

C

Abb. 

A

Abb. 7

F

E

A

A
G

Abb. 

B

E
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Abb. 9 Abb. Abb. Abb. 2

Abb. 3 Abb. Abb. 

C C
H

I

C
C

A B

H

LUFTEINLASS

Es ist wic tig, dass inter dem Ofen ein Lufteinlass orbereitet wird, der ins Freie fü rt. Der nutzbare Mindestquersc nitt dieser 
ffnung muss  cm  betragen, um eine ausreic ende Luft ersorgung für die Verbrennung zu gew rleisten.

Für den Ansc luss der Leitung be ndet sic  an der Rückseite des Ofens eine mit einem Deckel ersc lossene ffnung (S-Abb. .
Den Deckel (S  abne men und an der linken Vorderseite des Ofens (o ne Verkleidungsblec  eine (nic t im Lieferumfang ent al-
tene  Sc lauc leitung aus gewellten Aluminium auf den Stutzen des externen Lufteinlasses setzen (  - Abb. 9-2 .
Diese Leitung um sic  selbst dre en und durc  die o rung  (  - Abb. 2  an der Rückseite indurc  ins Freie erlegen.
Der ins Freie fü rende Lufteinlass muss bei Wandmontage des Ofens orbereitet werden.
Es ist erforderlic , den Lufteingang mit einem Netz zu sc ützen, wobei ein freier Quersc nitt on mindestens 2 cm  gew rlei-
stet sein muss.
Die Lufteinlassleitung darf nic t l nger als  Meter sein und keine Krümmungen aufweisen.
Sie muss mit einem Absc nitt enden, der um 9  nac  unten geneigt oder mit einem Windsc utz ausgestattet ist.

Abb. 9Abb. 

Abb. 7

S

T

Abb. 2 Abb. 2

T
U
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MONTAGE
VERKLEIDUNG MIT KERAMIKBLENDEN

ei Lieferung des Ofens sind die Metallseiten und Aluminium-
pro le ( - Abb. 3  bereits ormontiert, nac ste ende eile 
werden getrennt erpackt.

2 Vorderblenden aus Keramik li (C  
2 Vorderblenden aus Keramik re (C  
 Ofenaufsatz aus Keramik  (E  
 ummielemente (F

ur Montage wie folgt orge en:
 

In die Aluminiumpro le (  die beiden orderen Keramikblen-
den re (D  und li (C  einsetzen.

Die ummielemente (F  an die entsprec enden o rungen an 
der Metallabdeckung (W  anbringen.

Ofenaufsatz aus Keramik (E  auf die ummielemente setzen.

Die Metall alterung samt edienfeld (H  und die beiden le-
c abdeckungen (  anbringen.

VERKLEIDUNG MIT BLECHBLENDEN

ei dieser Ausfü rung sind die orderen lec blenden des 
Ofens bereits ormontiert (M -N- Abb. .

Für die weiteren Montagesc ritte gelten dieselben Anleitungen 
wie für die Ausfü rung mit Keramikblenden.

Den Ofen mit den im Lieferumfang ent altenen Winkeln (A  
und ügeln (  an der Wand befestigen oder alternati e Syste-
me erwenden, die die Stabilit t des Ofens gew rleisten.

Abb. 

Abb. 3

Abb. 2

Abb. 

Abb. Abb. 

C
D

E

W

C
D

E

C
D

C

D

X
C D

M
N

W
G

H

F
FF

F
FF

Abb. 7
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GEBRAUCHSANWEISUNG
-

Die Inbetriebna me at entsprec end der Vorsc riften der 
Norm NI 3/2  unkt 3.2  zu erfolgen.
Diese Norm bezeic net die or Ort orzune menden Kon-
trollt tigkeiten, die den ordnungsgem en etrieb des Systems 
best tigen sollen.

Der ec nisc e Kundendienst (CA  on Edilkamin 
berücksic tigt bei der Einstellung des Ofens auc  den ellet-

yp und die Installationsbedingungen.

Die Inbetriebna me durc  ein CA  ist für die Akti ierung der 
arantie unerl sslic .

eim ersten Sc üren kann sic  ein leic ter Lackgeruc  entwi-
ckeln, der nac  kurzer eit wieder er iegt.

Vor dem Sc üren folgende rüfungen orne men:
==>   Korrekte Installation.
==>   Strom ersorgung.
==>   Korrekten, dic ten Versc luss der ür
==>   Sauberkeit des iegels.
==>   Standby-Anzeige auf dem Display (Datum, Leistung 
oder emperatur blinkend .

PELLETS-BEHÄLTER BEFÜLLEN
ugang zum e lter er lt man durc  Entfernen des Metal-

ldeckels * (Abb. .

Abb. 

MICRON wurde zum Verbrennen on Holzpellets, Durc -
messer ca.  mm, konzipiert und programmiert.

ellet ist ein rennstoff, der sic  in der Form on kleinen 
ylindern on etwa  mm Durc messer pr sentiert, die durc  

das ressen on S geme l mit o em Heizwert, o ne usatz 
on Kleb- oder anderen Fremdstoffen, erzeugt werden. ellets 

werden in -Kilo-S cken ertrieben. m die Funktion-
stüc tigkeit des Ofens NICH  zu beeintr c tigen, darf darin 
NICH S anderes erbrannt werden.
Die Verwendung on anderen Materialien (auc  Holz , die 
per Laboranalyse nac gewiesen werden kann, fü rt zum 
Verfallen der arantie. EdilKamin at seine Erzeugnisse 
da inge end entwickelt, geprüft und programmiert, dass sie 
die besten Ergebnisse mit ellets der folgenden Eigensc aften 
gew rleisten:

Die Verwendung on ellets mit untersc iedlic en Eigen-
sc aften erfordert eine spezi sc e Einstellung des Ofens, 
die der entspric t, die der ec nisc e Kundendienst bei 
der Inbetriebna me ornimmt. Der ebrauc  on ungeei-
gneten ellets kann Folgendes erursac en: Verringerung 
des Wirkungsgrads  etriebsst rungen  Ausfall durc  
Verstopfung  Versc mutzung der Sc eibe  Verbren-
nungsrückst nde, usw. Eine einfac e Sic tprüfung des ellets 
kann Aufsc luss über dessen Qualit t geben:

 latt, regelm ige L nge, wenig staubig. 
 Mit waagerec ten und senkrec ten 

Rissen, se r staubig, se r er nderlic e L nge und erkennbare 
Fremdk rper.
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BEDIENFELD

aste zur Einstellung der gewünsc ten Raumtempe-
ratur oder zum ugang zum Menü 
(Set Raumtemperatur

aste zur Einstellung der Leistung des Ofens 
(Set Leistung

Ein-/Aus- aste oder est tigen/Menü erlassen

eigt an, dass der rent ermostat für ein rzeit-
gesteuertes Einsc alten programmiert wurde

eigt einen Alarmzustand an

eigt den etrieb des etriebemotors der ellets-
esc ickung an

eigt den etrieb des ebl ses an

eigt den etrieb der lü kerze an

FUNKTIONSWEISE

Der Ofen at zwei Funktionsmodi:

Im MAN ELLEN Funktionsmodus wird die Leistung ein-
gestellt, mit der der Ofen arbeiten soll, unab ngig on der 

emperatur in dem Raum, in dem der Ofen ste t. Einstellung 

des MAN ELLEN Funktionsmodus mit der aste  (Led 
leuc tet .

Mit der aste  kann man die emperatur steigern, bis auf 
dem Display die Sc rift MAN’ (über  ersc eint.

- AUTOMATIK
Im A OMA IK Funktionsmodus wird die die Solltempera-
tur für den Raum, in dem der Ofen ste t, eingestellt.

ei Erreic en der gewünsc ten Raumtemperatur (SE  
RA M EM ERA R  sc altet der Ofen eigenst ndig auf 
Leistung .

ur Einstellung der Raumtemperatur aste  drücken, (Led 
leuc tet , es wird die aktuelle 

etriebstemperatur angezeigt, mit der aste  oder der aste

 kann man die emperatur ndern, bis die gewünsc te 
emperatur erreic t ist.

Die elüftung ist immer auf die derzeitige angewandte Lei-
stung abgestimmt und kann des alb nic t er ndert werden.

BESCHREIBUNG DES MENÜS

 ugang zum Menü, dazu aste  2 Sekunden lang drücken 
(Led ge t aus .

Mit der aste  oder der aste , wird folgendes Menü 
abgerufen:

rzeiteinstellung

C rono Einstellung

Sprac e

Standby

Erstes esc icken

Status

ec nisc e Eic ung (CA

ellets- yp (CA

Ausgang

 ur est tigung des gewünsc ten Menüs aste  drücken.

 Rückke r zum or erigen Menü, aste  3 Sekunden lang 
drücken.

 Menü erlassen, aste   Sekunden lang drücken.

aste  3 Sekunden lang drücken, um den Ofen ein- oder 
abzusc alten.

Ofen in etrieb
Ofen wird abgesc altet oder be ndet sic  in 

Alarmzustand 
Ofen aus 
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ur esc icken der F rdersc necke ge en Sie ins MEN , drücken Sie aste  Sekunden lang, dann aste  fbis auf dem 
Display die Sc rift “ ” ersc eint.

ur est tigung aste  dann ansc lie end aste  zur Akti ierung der Funktion drücken. 
Diese Ma na me darf nur bei ausgesc altetem und ollst ndig ausgekü ltem Ofen orgenommen werden.

Anmerkung: Der Rauc absc eider bleibt w rend dieses Vorgangs zugesc altet.

STANDBY FUNKTION

Nac  der Akti ierung dieser Funktion sc altet der Ofen bei bersc reiten der eingestellten Raumtemperatur um me r als ,  
C nac  einer werksseitig eingestellten eitspanne on  Minuten ab (die eitspanne kann bei der Installation durc  den CA  
er ndert werden . Auf dem Display ersc eint die Sc rift “GO STBY”, die erbleibende eit bis zum Absc alten wird angezeigt. 

Diese Funktion ist sowo l beim A OMA ISCHEN etrieb als auc  bei externem ermostat m glic . 
ei ntersc reiten der eingestellten Raumtemperatur um 2 C sc altet sic  der Ofen wieder an (die emperaturspanne kann bei 

der Installation durc  den CA  er ndert werden .

aste  zur Akti ierung der Funktion 3 Sekunden lang drücken  fauf dem Display ersc eint die Sc rift “

”, aste  drücken, bis auf dem Display die Sc rift “M  Stand y” ersc eint. Mit aste   best tigen. 

Mit aste   “ON” ausw len, zur est tigung aste drücken. 

Menü “M  Stand y” erlassen, dazu aste   Sekunden lang drücken.  

EINSTELLUNG VON UHRZEIT UND DATUM

aste  ca. 2 Sekunden lang drücken auf dem Display ersc eint die Sc rift “ ”, mit aste  best tigen. 
Nac einander werden folgende Daten angezeigt: Woc entag, Stunde, Minuten, ag, Monat, a r. 

Sie k nnen auc  mit aste   oder aste  er ndert werden. ur est tigung aste  drücken.

Menü “ ” erlassen, dazu aste    Sekunden lang drücken.

EXTERNER THERMOSTAT

Er muss mit dem blauen Kabel ( usatzausstattung, Cod.  an den seriellen ort an der Rückseite des Ofens angesc lossen 
werden, dabei ist ein sauberer NO Kontakt erforderlic  (z. . bei einem Raumt ermostat :
- Offener Kontakt = Raumtemperatur erreic t
- esc lossener Kontakt = Raumtemperatur nic t erreic t

ur Auswa l des -E’ Modus  aste   Drücken (Led leuc tet . Mit aste   kann man die empe-
ratur senken, bis auf dem Display die Sc rift  (unter  ersc eint.

 ei ausgesc altetem ermostat kann das Ein- oder Aussc alten des Ofens nic t über das ermostat gesteuert 
werden. 
Soll der Ofen au er alb der rzeiteinstellung des rent ermostats oder der -E’ Einstellung ein- oder ausgesc altet werden,

erfolgt dies mit aste . 

Es sind 3 rogrammierungsmodalit ten orgese en (t glic , w c entlic , Woc enende . Sie sind alle unab ngig oneinander, 
wobei für die eweiligen pers nlic en edürfnisse ielf ltige Kombinationen m glic  sind (es ist m glic , die eiten in -Minu-
ten-Sc ritten einzustellen .

aste  2 Sekunden lang drücken, auf dem Display wird “ ” angezeigt (Led ge t aus .
 

aste  fdrücken, bis auf dem Display die Sc rift “ ” ersc eint, mit aste  best tigen. 

ur Anzeige der 3 rogrammierungsmodalit ten (t glic , w c entlic , Weekend  aste   oder aste  , oder aste
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Montag on
Dienstag on
Mittwoc  off
Donnerstag on
Freitag on
Samstag off
Sonntag off

Montag off
Dienstag off
Mittwoc  on
Donnerstag off
Freitag off
Samstag off
Sonntag off

Montag on
Dienstag on
Mittwoc  off
Donnerstag off
Freitag off
Samstag on
Sonntag on

Montag on
Dienstag on
Mittwoc  on
Donnerstag on
Freitag on
Samstag on
Sonntag on

ur est tigung aste  drücken. 

Folgendes Menü durc laufen (Default-Einstellung auf OFF :
- M2-1: rent ermostat freisc alten
- M2-2: agesprogramm
- : Woc enprogramm
- : Woc enendprogramm
- : Ausgang

ur est tigung des gewünsc ten Menüs aste  drücken.

ur Einstellung der Ein- und Aussc altzeiten des Ofens und rzeit nderungen aste   oder aste , . Mit aste  be-
st tigen. 

rogrammierung erlassen, dazu aste    Sekunden lang drücken. 

M glic keit für zwei Ein-/Aus-Sc altungen pro ag, die eden ag wieder olt werden: 
eispiel:            start  :   Stop  2:   Start2 :  Stop2 22:

M glic keit für ier Ein-/Aus-Sc altungen pro ag, mit Auswa l der Woc entage, eispiel :

                  

M glic keit für zwei Ein-/Aus-Sc altungen am Woc enende:
eispiel:  Start   Woc enende 7:    Stop  Woc enende :3
eispiel:  Start2 Woc enende :2     Stop2 Woc enende 23:

GEBRAUCHSANWEISUNG
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1

2

-

TÄGLICHE WARTUNG

 Mit ilfe eines Staubsaugers orne men (sie e usatzausstattung S. 2 .
 Der gesamte Vorgang dauert nur wenige Minuten.
 ürklappe ffnen, iegel erausne men (  - Abb. A  und die Rückst nde in das Asc enfac  leeren (2 - Abb. .

 Asc enfac  erauszie en (2 - Abb.  und in einen nic t brennbaren e lter leeren (die Asc e k nnte noc  ei e eile bzw. 
lut ent alten .

 Den rennraum, oden und den Raum um den iegel, in dem Asc e erabf llt, absaugen.
 iegel erausne men ( -Abb. A  und mit dem beiliegenden Spac tel sauber kratzen, etwaige Verstopfungen der ffnungen 

reinigen.
 Den iegelraum saugen, die erü rungsr nder des iegels auf seiner Au age reinigen.
 Die (erkaltete Sc eibe  ggf. reinigen

 Die Decke (3 - Abb. A  und die Rückst nde in das Asc enfac  leeren (2 - Abb. .
 ellets- e lter auskippen und oden absaugen.
 rennraum und darunter liegenden Raum reinigen (  - Abb. D .
 Die am Rauc abzugsstutzen or andene Inspektions ffnung reinigen (  - Abb. E .

Abb. E

Abb. A Abb. 

Abb. C Abb. D
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JÄHRLICHE WARTUNG 
Ma na men:
 Allgemeine Innen- und Au enreinigung
 Sorgf ltige Reinigung der Austausc ro re im Inneren des Luftautrittsgitters, das sic  orne an der Oberseite des Ofens be ndet
 Sorgf ltige Reinigung und Entkrustung des iegels und des entsprec enden iegelraums
 Reinigung des ebl ses/Rauc absc eiders, mec anisc e Kontrolle des Spiels und der efestigungen.
 Reinigung des Rauc kanals (e entueller Austausc  der Dic tung des Rauc abzugro rs
 Reinigung des Rauc abzugs
 Reinigung des Raums des Rauc abzug entilators, des Druckmessers, Kontrolle des Heizelements.
 Reinigung, Inspektion und Entkrustung des Raums des ündwiderstands, e entueller Austausc  desselben
 Reinigung/ berprüfung des edienfelds
 Sic tprüfung der Elektrokabel, der Ansc lüsse und des Versorgungskabels
 Reinigung des ellets- e lters und berprüfung des Spiels der Ein eit F rdersc necke- etriebemotor
 Dic tung der Klappe austausc en
 Funktionsprüfung, efüllung der F rdersc necke, Einsc alten, -minütiger etrieb und Absc alten

Wird der Ofen se r u g benutzt, wird die Reinigung des Rauc abzugs alle 3 Monate empfo len.

ACHTUNG !!!

-

WARTUNG

Abb. Abb. 2
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TROUBLE SHOOTING

 

MELDUNGEN ETWAIGER URSACHEN FÜR DIE BLOCKIERUNG UND ANZEIGEN MÖGLI-

(tritt ein  enn die etzversorgung f r e r als 5 e unden ausgefallen ist) er fen 
verf gt er eine lac out’- un tion  ei einer tro unter rec ung von eniger als 5 e unden  sc altet sic  der fen in der 
vor de  sc alten laufenden un tion ieder ein

ird diese eit ersc ritten  stellt sic  der fen auf lac out’- lar  und leitet die lp ase ein  ac ste end eine ufstel-
lung der versc iedenen glic eiten

(dies gesc ie t  enn der fen die onde nic t e r a liest)
 eizele ent defe t
 eizele ent nic t angesc lossen
 auc te peratur au er al  des ess ereic s

(tritt ein  enn die auc gaste peratur eine esti te ic er eitste peratur ersc reitet)
 zugs au e verstopft
 nstallation nic t orre t
 fen verstopft
 ellet ef llung oc  elleteinstellung ontrollieren ( )

(tritt ein  enn der auc otor defe t ist)
 auc otor loc iert
 re za lsensor defe t
 auc otor defe t
 insc reiten des er ostats des auc otors

(tritt ein  enn die auc gaste peratur in der nz ndungsp ase nic t die indestsc elle ersc reitet)
 nd erze glic er eise defe t
 renntiegel versc utzt oder zu viel ellets
 angel an ellets
 ellets- ic er eitst er ostat erpr fen (auto atisc es eset)
 zugs au e verstopft

( enn ellets ausge en)
 eine ellets e r i  e lter
 etrie e otor defe t
 eitung rdersc nec e verstopft
 ellet ef llung oc  elleteinstellung ontrollieren ( )

tritt ein  enn das ic er eitst er ostat  das sic  a  e lter e ndet  aufgrund einer erte pera-
tur des ellets- e lters ausgel st ird)
 er ige ellet ef llung

(tritt ein  enn ein ausreic ender ug der altluftansaugung vor anden ist)
 altluftro r verstopft
 ruc esser defe t
 ili onro r verstopft

OFF OFF OFF

VORLADEN LACK O  LACK O  

SCHÜREN LACK O  LACK O  

S AR S AR S AND  DANN NE S AR  

E RIE E RIE S AND  DANN NE S AR  

ENDREINI N ENDREINI N ENDREINI N

S AND S AND S AND

ALARM ALARM ALARM

ALARMS EICHER ALARMS EICHER ALARMS EICHER
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  Durc  einen CA , on Edilkamin zugelassenen ec nisc er Kundendienst, erfolgte Inbetriebna me, der die arantie 
  ausgestellt und das Wartungs eft übergeben at
  elüftung des Raums
  Der Rauc kanal bzw. Sc ornstein empf ngt nur den Abzug des Ofens
  Der Rauc kanal weist auf: 

    Max. 2 Kur en
    c stens 2 Meter in der Waagerec ten
  Sc ornsteinabsc luss über dem Rück ussbereic
  die Ab ussleitungen sind aus geeignetem Material (Edelsta l empfo len
  ei der Durc querung on m glic en brennbaren Materialien (z. . Holz  wurden alle Ma na men getroffen, um r n 

 de zu er indern

  Das erwendete ellet ist on guter Qualit t und nic t feuc t
  Der iegel und der Asc enraum sind sauber
  Die Klappe ist fest ersc lossen
  Der iegel muss gut in seinen Sitz eingesetzt sein

REINIGUNGSZUBEHÖR

Asc ensaugkübel o ne 
Motor (Cod. 27

ur Reinigung der 
Feuerkammer.

lassKamin (Cod. 2

ur Reinigung on Kera-
mikglas.



- 121 -

N
E

D
E

R
L

A
N

D
S

Geachte heer/mevrouw,
bedankt dat u voor ons product hee t gekozen.
Voordat u het gebruikt, vragen wij u dit boekje aandachtig te lezen, zodat u het toestel optimaal en in alle veiligheid kunt gebruiken.

Voor meer in ormatie, neem contact op met de DEALER waar u het toestel hee t gekocht o  ga op onze website www.edilkamin.
com naar het menu CENTRI ASSISTENZA TECNICA dealers .

OPMERKING
- Nadat u het product uit de verpakking hee t gehaald, controleer o  het niet beschadigd is en o  er geen onderdelen ontbreken 
gebogen verbindingsbuis, rozet, handvat koude hand , mantel, garantieboekje, handschoen, CD/technisch blad, spatel, droog-

middelen . 

Neem in geval van a wijkingen onmiddellijk contact op met de winkel waar u het apparaat hee t gekocht en overhandig een kopie 
van het garantiebewijs en het aankoopbewijs.

- Inbedrij stelling/test
Mag uitsluitend uitgevoerd worden door geautoriseerde dealer van Edilkamin. Anders vervalt de garantie. De inbedrij stelling die 
beschreven wordt in de norm UNI 10683 Revisie 2005 Hoo dstuk 3.21  bestaat uit een reeks controles die uitgevoerd worden 
als de ketel ge nstalleerd is. Het doel van deze handelingen is te controleren o  het systeem correct werkt en beantwoordt aan de 
voorschri ten. 

U kunt de dichtstbijzijnde servicedienst terugvinden op de website www.edilkamin.com o  door het gratis nummer te bellen.

- de abrikant acht zich niet verantwoordelijk voor schade veroorzaakt door gebruik in het geval van verkeerde installaties, onjuist 
onderhoud en een verkeerd gebruik van het product
- het nummer van het controlelabel, noodzakelijk voor de identi catie van de kachel, wordt vermeld
- aan de bovenkant van de verpakking
- op het garantiebewijs in de vuurhaard
- op het plaatje dat in de kachel is aangebracht.

Deze documenten moeten bewaard worden met het aankoopbewijs waarvan u de gegevens moet doorgeven op het moment dat u 
in ormatie aanvraagt o  in het geval van onderhoud

- de weergegeven details zijn gra sch en geometrisch indicatie .

CONFORMITEITSCERTIFICAAT
Het ondergetekende bedrij  EDILKAMIN S.p.a. met legaal kantoor te Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Milaan Itali   Cod. Fis-
cale P.IVA Italiaans So - TW-nummer  00192220192

Verklaart onder eigen verantwoordelijkheid dat
De onderstaande pelletkachel con orm de Richtlijn 89/106/EEG ouwproducten  is
PELLETKACHELS, met het commerci le merk ITALIANA CAMINI, MICRON genaamd

SERIENUMMER     Re . gegevensplaatje                 OUW AAR   Re . gegevensplaatje

De con ormiteit met de vereisten van de Richtlijn 89/106/EEG wordt tevens bepaald door de con ormiteit met de Europese norm
EN 14785 2006 

Verklaart tevens dat
De ketel met houtpellets MICRON de vereisten van de Europese richtlijnen respecteert
2006/95/EEG - Laagspanningsrichtlijn
2004/108/EEG - Richtlijn Elektromagnetische Compatibiliteit

EDILKAMIN S.p.a. kan op geen enkele manier aansprakelijk gesteld worden voor de ecten aan het toestel in geval van vervan-
gingen, montage en/o  wijzigingen die uitgevoerd zijn door mensen die niet voor EDILKAMIN werken en die niet over de toestem-
ming beschikken van de ondergetekende.
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WERKING

De kac el MICRON is ontworpen om warme luc t te produ-
ceren. Als brandstof worden outpellets gebruikt, waar an de 
erbranding elektronisc  wordt aangestuurd. In deze paragraaf 

wordt de werking er an ge llustreerd (de letters erwi zen naar 
afbeelding . 

De brandstof (pellet  wordt uit de tank (A  opgenomen en met 
een toe oersc roef ( , aangedre en door een reductiemotor 
(C , en wordt naar de erbrandings aard (D  gebrac t.

De pellets worden ontstoken door luc t die met een elektrisc e 
weerstand (E  erwarmd wordt en door een rook erwi deraar 
(F  in de uur aard gezogen wordt. 

De rook die door de erbranding geproduceerd wordt, wordt 
door de entilator (F  uit de aard gezogen en wordt uitgesto-
ten door de opening ( , met aansluitingsmogeli k eden aan 
de ac terkant, aan de rec terkant en op de bo enkant an de 
kac el (zie pag. 27 .

De aard, die bedekt is met ermiculiet, wordt ooraan afgeslo-
ten door een deur in keramisc  glas (gebruik de desbetreffende 
koude and  om de deur te openen .

De oe eel eid brandstof, de erwi dering an rook en de toe-
oer an erbrandingsluc t worden aangestuurd door een elek-

tronisc e kaart oorzien an een software, om een erbranding 
met een oog rendement en een geringe uitstoot te erkri gen.
 
De kac el is oorzien an een seri le aansluiting oor de 
aansluiting an een optionele kabel (code  oor remote 
insc akelapparatuur (c ronot ermostaat, enz. .

De externe keramieke bekleding an de ketel is besc ikbaar in 
drie kleuren: 
roomwit, bordeauxrood en gri s.

A

B

C

D

E

F

VEILIGHEIDSINFORMATIE

De warme luc t bereikt de ruimte waarin et toestel wordt 
ge nstalleerd door een rooster bo enaan aan de oorkant. De 
ruimte wordt ook erwarmd door de aardopening.

 Het enige ge aar dat door et gebruik an de kac el eroor-
zaakt kan worden, is erbonden aan et niet op olgen an de 
installatienormen, de directe aanraking met de (interne  elektri-
sc e onderdelen onder spanning, de aanraking met uur en de 
warme onderdelen (glas, leidingen, uitgang warme luc t  of de 
introductie an reemde stoffen.

 De kac el is oorzien an besc ermingsinstallaties die de uit-
do ing an de ketel garanderen wanneer bepaalde componen-
ten slec t functioneren. Laat dit gebeuren zonder in te gri pen.

 Voor een normale werking dient de kac el ge nstalleerd 
te worden in o ereenstemming met de aanwi zingen an dit 
blad. Open de deur niet wanneer et toestel in werking is: de 
erbranding wordt automatisc  aangestuurd. Ingrepen zi n dus 

niet noodzakeli k.

 ebruik alleen outpellets met een doorsnede an  mm.

 In geen enkel ge al mogen er reemde stoffen in de uur-
aard of de tank inge oerd worden.

Het rookgaskanaal (de leiding die de opening oor de rook-
gasaf oer an de kac el erbindt met de sc oorsteen  mag niet 
gereinigd worden met ont lambare producten.

 De onderdelen an de uur aard en de tank dienen alleen 
uitgezogen te worden als de tank KO D is.

 Het glas mag alleen gereinigd worden als et KO D is met 
een doek waarop een speciaal product is aangebrac t. 

 Reinig de kac el niet als i  warm is.

 org er oor dat de kac el geplaatst en oor et eerst ontsto-
ken wordt door een erkende dealer an Edilkamin olgens de 
aanwi zingen in dit boek e. Deze oorwaarden zi n te ens an 
essentieel belang oor de geldig eid an de garantie. 

 i dens de werking an de kac el wordeen de af oerleidin-
gen en de deur eel warm (raak ze niet aan zonder de speciale 
andsc oen .

 laats geen oorwerpen die niet ittebestendig zi n in de 
onmiddelli ke nabi eid an de kac el.

 ebruik NOOI  loeibare brandstoffen om de kac el aan te 
steken of om de sintels weer te laten op lammen.

 sluit de luc topeningen an de installatieruimte en de luc tin-
oeren an de kac el nooit af.

 Maak de kac el nooit nat en raak de elektrisc e onderdelen 
niet aan met natte anden.

 reng geen reducties aan op de rookgasaf oerleidingen.

 De kac el moet ge nstalleerd worden in een brandwerende 
ruimte oorzien an alle ser ices (toe oer en af oer  die et 
apparaat oor een correcte en eilige werking nodig eeft.

 Maak de rookgas entilator sc oon indien nodig door de uur-
aard in ermiculiet eruit te alen en de desbetreffende sta en 

te erwi deren.

 
G

afb. 
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AFMETINGEN

 VOORKAN ACH ERKAN

I KAN EN ONDERKAN

rookgasaf oer   mm 

rec ts links

rookgasaf oer   mm 

erbrandingsluc t
  mm

rookgasaf oer   mm 
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ELEKTRONISCHE APPARATEN

ELEKTRONISCHE KAART

SERIËLE POORT
Op de seri le poort RS232 kunt u met een speciaal kabelt e (code  door de dealer een optioneel systeem laten installeren 
om de ontsteking en et uitdo en te controleren, b . een omge ingst ermostaat. 
De seri le poort be indt zic  in de kac el aan de linkerkant.

BUFFERBATTERIJ 
De elektronisc e kaart is oorzien an een bufferbatteri  (type CR 2 32 an 3 olt . 
Een slec te werking is et ge olg an normale sli tage ( et moet niet als een defect an et product worden besc ouwd . 
Neem oor meer informatie contact op met de dealer die de eerste ontsteking eeft uitge oerd.

BEVEILIGING

e indt zic  op de rookgasaf oer en meet de temperatuur an et rookgas op. 
Met be ulp an de ingestelde parameters controleert et de ontsteking, de werking en de uitdo ing.

e indt zic  waar de rookgassen worden afgezogen, treedt in werking wanneer i  een te lage druk waarneemt in et rookgascir-
cuit (b . wanneer de sc oorsteen erstopt is .

reedt in werking wanneer de temperatuur in de kac el te oog is. 
Hi  blokkeert et laden an pellets, waardoor de kac el uitdooft.
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EIGENSCHAPPEN

TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN

 Nominaal ermogen 7 kW

 Rendement op nominaal ermogen 9 %

 CO-uitstoot ( 3% O2  nominaal ermogen , %

 Rookgasmassa nominaal ermogen , g/s

 eperkt ermogen 2, kW

 Rendement op beperkt ermogen 93 %

 CO-uitstoot ( 3% O2  beperkt ermogen , 32 %

 Rookgasmassa beperkt ermogen 2, g/s

 Max. temperatuuro ersc ri ding rookgassen 22 C

 Minimum trek 2 a

 Verbrandingsduur min-/max. 9,  / 3 uur

 Verbruik brandstof min./max. ,  / , kg/

 ankin oud kg

 Verwarmbaar olume * m³

 ewic t met erpakking kg

 Diameter rookgasaf oer manneli ke aansluiting mm

 Diameter rookgasaf oer manneli ke luc ttoe oer mm

* Voor de berekening an et erwarmings olume wordt rekening ge ouden met een gebruik an pellets met minstens 3  kcal/
kg en een isolatie die in o ereenstemming is met de Italiaanse wet L /9  ende daarop olgende wi zigingen en een warmteaan-
raag an 33 kcal/m³ per uur.

* Het is belangri k ook rekening te ouden met de plaats an de kac el in de te erwarmen ruimte.

-

ELEKTRISCHE EIGENSCHAPPEN

Voeding 23  Vac /- %  Hz

emiddeld geabsorbeerd ermogen 2  W

emiddeld geabsorbeerd ermogen ti dens ontsteking  W

e eiliging op elektronisc e kaart * ekering F  AL, 2  Vac
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INSTALLATIE

      ge soleerde stalen sc oorsteen
      minimum oogte ,  m, en oe dan ook oorbi  de dakrand

 externe luc ttoe oer (doorgang minimaal  cm
     stalen sc oorsteen in een bestaande gemetselde sc oorsteen.

SCHOORSTEENPOT
De fundamentele eigensc appen zi n:
- interne doorsnede aan de onderkant geli k aan de doorsnede 
an de sc oorsteen

- doorsnede an de af oer minstens tweemaal zo groot als de 
doorsnede an de sc oorsteen
- bo enop et dak in de wind geplaatst, buiten et bereik an 

et terugstroomgebied.

TYPISCHE GEVALLEN

ROOKGASAFVOER

Het rookgas wordt afge oerd door een opening met een door-
snede an  cm aan de ac terkant, aan de rec ter/linkerzi kant 
of bo enaan.
De rookgasaf oer moet in erbinding staan met de buitenkant 
met be ulp an stalen buizen die EN  gecerti ceerd zi n. 
De leiding moet ermetisc  afgesloten zi n. 
Voor de afdic ting an de leidingen en de e entuele isolatie 
er an dienen materialen gebruikt te worden die bestand zi n 
tegen oge temperaturen (siliconen of mastiek gesc ikt oor 
oge temperaturen . 

Het enige orizontale deel mag tot 2 m lang zi n. Een totaal an 
twee boc ten met een maximumbreedte an 9  (ten opzic te 
an de erticale as  is toegestaan. 

Het is noodzakeli k (als de af oer niet in een sc oorsteen 
uitkomt  een erticaal deel en een windwerend eindstuk te 
installeren (referentie NI 3 .
Als et rookgaskanaal zic  in de buitenluc t be indt, dan moet 
et op passende wi ze ge soleerd zi n. Als et rookgaskanaal 

in een sc oorsteen uitkomt, moet deze sc ikt zi n oor aste 
brandstoffen. Als de doorsnede groter is dan  mm, is et 
noodzakeli k em te erkleinen door er leidingen met de uiste 
doorsneden en gemaakt an passende materialen in aan te bren-
gen (b . stalen leidingen met een doorsnede an  mm . 
Alle delen an et rookkanaal moeten ge nspecteerd kunnen 
worden. De sc oorstenen en de rookgasaf oerleidingen waarop 
de toestellen aangesloten zi n die aste brandstoffen gebruiken 
moeten ten minste één keer per aar sc oongemaakt worden 
(controleer de desbetreffende wetge ing in et land waar de 
kac el geplaatst wordt . 
Wanneer de sc oorsteen niet regelmatig wordt gecontroleerd 
en sc oongemaakt, er oogt de mogeli k eid op brand. Als 
dit gebeurt, andel dan als olgt: doof et uur niet met water  
maak de pellettank leeg. 
Wend u tot gespecialiseerd personeel oor u et toestel op-
nieuw opstart.

-

CONTROLE COMPATIBILITEIT MET ANDERE IN-
STALLATIES
De kac el mag NIE  ge nstalleerd worden in dezelfde ruimte 
waar zic  extractoren be inden, erwarmingstoestellen an et 
type  en andere toestellen die de correcte werking er an in 
ge aar kunnen brengen.

ie de norm NI 3.

De kac el is oorzien an een elektrisc e oedingskabel die 
op een stopcontact an 23 V  Hz moet worden aangesloten, 
bi  oorkeur oorzien an een magnetot ermisc e sc akelaar. 
Wanneer et stopcontact niet gemakkeli k bereikbaar is, instal-
leer een sc akelaar op de kac el om de stroom te onderbreken 
(de klant moet ier oor zorgen . 
Spannings ariaties an meer dan % kunnen de kac el nega-
tief be n loeden.
De elektrisc e installatie moet aan de normen oldoen. Contro-
leer in et bi zonder de doeltreffend eid an de aarding. 
De oedingsli n moet een doorsnede ebben die aangepast is 
oor et ermogen an de apparatuur.

Edilkamin ac t zic  niet erantwoordeli k oor storingen in 
werking als ge olg an een slec t functionerend aardcircuit. 

AFSTANDEN VOOR BRANDVEILIGHEID
In ge al an brandbare wanden (b . out  dient een passende 
isolatie oorzien te worden in onbrandbaar materiaal. 
De rookgasaf oerleiding moet op gepaste wi ze ge soleerd 
worden, aangezien deze eel warm wordt. 
Elk element dat zic  in de buurt an de kac el be indt en dat 
uit brandbaar en/of ittege oelig materiaal bestaat, moet zic  
op minstens  cm an de kac el afstand be inden, ofwel 
ge soleerd worden met isolerend en onbrandbaar materiaal. 
In elke ge al mogen er geen materialen op minder dan  cm 
afstand oor de kac el geplaatst worden, aangezien zi  rec t-
streeks blootgesteld worden aan de bestraling an de aard. 

LUCHTTOEVOER
Het is noodzakeli k dat de installatieruimte an de ketel 
oorzien is an een luc ttoe oer met een minimumdoorsnede 
an  cm , zodat et erstel an de erbruikte luc t oor de 
erbranding gegarandeerd wordt. 

De luc ttoe oer moet aangesloten zi n op de desbetreffende 
opening die zic  aan de ac terkant an de kac el be indt (zie 
pag. 2 .
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INSTALLATIE

ROOKGASAFVOER

De rookgasaf oer bi  MICRON kan ac teraan, aan de rec ter-
kant en bo enaan aangesloten worden.

De kac el wordt gele erd met de rookgasaf oer ac teraan (afb. 
-2 . 

AANSLUITING ROOKGASAFVOER ACHTERAAN

Sluit de (niet bi gele erde  rookaf oerbuis ac teraan aan op de 
gebogen erbindingsbuis (C - afb.  met be ulp an de (niet 
bi gele erde  klemring. 

VOOR DE AANSLUITING VAN DE ROOKAFVOER-
BUIS AAN DE RECHTERKANT OF BOVENAAN DIE-
NEN HET METALEN ZIJELEMENT RECHTS EN HET 

Handel als olgt:
- Demonteer et metalen zi element rec ts door de 2 sc roe en te 
erwi deren (A - afb. 3 .

- Demonteer et ac terpaneel door de  sc roe en te erwi de-
ren (  - afb. 3 .

AANSLUITING ROOKGASAFVOER AAN HET ZIJELE-
MENT RECHTS

Verwi der de gebogen erbindingsbuis (C - afb. .

Sluit de (niet bi gele erde  rookgasaf oerbuis aan op de 
opening an de rookspiraal met be ulp an de bi gele erde 
klemring (afb. .

Verwi der et oorgesneden stuk e (E - afb.  uit et metalen 
zi paneel (A  dat u eerder gedemonteerd eeft, om de de ope-
ning oor de (niet bi gele erde  rookaf oerbuis te cre ren. 

Verwi der et deel F uit de wand E (afb. .

Monteer et metalen zi paneel A (afb. 7 , et ac terpaneel  
(afb. 7  en de wand E zonder et deel F (afb. .

Maak et bi gele erde afsluitingsrozet  (afb.  ast met de 
bi gele erde sc oe en.

N. .: et rozet en et plaatstalen zi paneel mogen pas be estigd 
worden nadat de sc oorsteen de nitief is be estigd.

AANSLUITING ROOKGASAFVOER BOVENAAN

Maak de klemring an de gebogen erbindingsbuis (C - afb. 
9/  en draai deze 9  om oog. 

Verwi der et metalen kap e (H - afb.  dat met sc roe en 
be estigd is.

Verwi der et oorgesneden stuk e (I - afb. 2  om de de ope-
ning oor de (niet bi gele erde  rookaf oerbuis te cre ren. 

laats et metalen kap e (H  terug en steek de (niet bi gele er-
de  rookaf oerbuis an bo en op de gebogen erbindingsbuis 
(C- afb. 3/  met be ulp an de bi gele erde klemring.

laats et metalen zi paneel (A -afb.  en et ac terpaneel 
(  - afb.  terug.

afb. afb. 2

afb. 3

A B

afb. afb. 

C

afb. 

A

afb. 7

F

E

A

A
G

afb. 

B

E
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INSTALLATIE

afb. 9 afb. afb. afb. 2

afb. 3 afb. afb. 

C C
H

I

C
C

A B

H

LUCHTTOEVOER

Het is noodzakeli k dat de installatieruimte an de ketel oorzien is an een luc ttoe oerleiding met een minimumdoorsnede an 
 cm , zodat et erstel an de erbruikte luc t oor de erbranding gegarandeerd wordt. 

Om de leiding aan te brengen is de ac terwand an de kac el oorzien an een opening die afgesloten is met een kap e (S - afb. 
Verwi der et kap e (S  en ertrekkende an de linker oorkant an de kac el (nog zonder bekleding , sc uif een exibele geplooi-
de aluminium leiding (niet bi gele erd  op de opening an de buitenluc tinlaat (  - afb. 9-2 .
Draai er olgens de leiding om en steek ze door et gat (  - afb. 2  op de ac terwand om de externe ruimte te bereiken.
De luc ttoe oer, erbonden met de buitenluc t, dient oorzien te worden wanneer de kac el tegen de muur wordt ge nstalleerd. 
In dit ge al dient de luc tingang, waar an de diameter ten minste 2 cm  moet bedragen, besc ermd worden met een rooster.
De leiding moet minder dan  meter lang zi n en mag geen boc ten ertonen.
Verder dient ze te eindigen met een gedeelte dat 9  omlaag geric t is of oorzien is an een besc erming tegen de wind.

afb. 9afb. 

afb. 7

S

T

afb. 2 afb. 2

T
U
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ASSEMBLAGE
MANTEL MET KERAMIEKE FRONTELEMENTEN

Wanneer de kac el gele erd wordt, zi n de metalen zi panelen 
en de aluminium pro elen (  - afb. 3  reeds gemonteerd. 
De onderstaande onderdelen zi n afzonderli k erpakt. 

  nr. 2 keramieke frontelementen links (C  
  nr. 2 keramieke frontelementen rec ts (D  
  nr.  keramiek bo enpaneel (E
  nr.  dop es (F

Voor et monteren dient u als olgt te werk te gaan:

Sc uif de ier keramieke frontelementen rec ts (D  en links (C  
in de aluminium pro elen ( .

Steek de dop es (F  aan in de desbetreffende gaten op et meta-
len bo enpaneel (W .

laats et keramieke bo enpaneel (E  op de dop es.
reng de metalen steun aan met et synoptisc  paneel (H  en de 

twee plaatstalen deksels ( .

MANTEL MET STAALPLATEN FRONTELEMENTEN
 
In deze ersie wordt de kac el gele erd met de plaatstalen fron-
telementen reeds gemonteerd (M - N - afb. .

Voor de resterende assemblagefasen, andel zoals besc re en 
oor de ersie met keramieke frontelementen. 

e estig de kac el aan de muur met be ulp an de bi gele erde 
aak es (a  en de sta en (b , of gebruik alternatie e systemen 

die oldoende stabiliteit garanderen.

afb. 

afb. 3

afb. 2

afb. 

afb. afb. 

C
D

E

W

C
D

E

C
D

C

D

X
C D

M
N

W
G

H

F
FF

F
FF

afb. 7
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GEBRUIKSAANWIJZING

De inbedri fstelling moet uitge oerd worden zoals oorge-
sc re en door de norm NI 3, punt 3.2 .
Deze norm geeft aan welke controlewerkzaam eden moeten 
uitge oerd worden om de correcte werking an et systeem te 
garanderen. 

De tec nisc e assistentie an Edilkamin (dealer  zal te ens de 
kac el i ken aan de and an et soort pellets en de installatie-
oorwaarden. 

Voor de acti ering an de garantie is de inbedri fstelling door 
de dealer ereist

i dens de eerste ontstekingen is et mogeli k dat u een lic t 
er uc t ruikt. Deze zal binnen korte ti d erdwi nen.

Voor de ontsteking dient et olgende gecontroleerd te wor-
den:
==> De correcte installatie.
==> De elektrisc e oeding.
==> De ermetisc e sluiting an et deurt e.
==> De reiniging an de uur aard.
==> Dat de indicatie stand-by op et display weergege en  

wordt (knipperende datum, brandkrac t of tempera-
tuur .

DE TANK MET PELLETS VULLEN
Om toegang te kri gen tot de tank dient et metalen deksel 
erwi derd te worden * (afb. .

afb. 

*

MICRON is ontworpen en geprogrammeerd oor de erbran-
ding an outpellets met een doorsnede an onge eer  mm.

ellet is een brandstof in de orm an kleine cilinders, erkre-
gen door et samenpersen an zaagsel, eeft oge waarden en 
be at geen li m of andere reemde materialen.
Houtpellets worden erkoc t in zakken an  kg.
Om de werking an de kac el NIE  in ge aar te brengen, is 
et noodzakeli k dat u er EEN andere middelen in erbrandt. 

Het gebruik an andere materialen (samengeperst out  kan 
door laboratoriumtests worden aangetoond en zorgt er oor dat 
de garantie te er allen komt.
EDILKAMIN eeft de producten zodanig ontworpen, getest 
en geprogrammeerd dat de beste prestaties erkregen worden 
door et gebruik an outpellets met de olgende eigensc ap-
pen:

Het gebruik an pellets met andere eigensc appen ereist een 
nieuwe i king an de kac el, net zoals de i king die de dealer 
uit oert op et moment an de eerste ontsteking.
Het gebruik an ongesc ikte pellets kan leiden tot: een 
afname an et rendement, storingen in de werking, blok-
keringen wegens erstoppingen, be uild glas, on erbrande 
pelletkorrels, enz.
Een een oudige analyse an de pelletkorrels kan isueel wor-
den uitge oerd:

 glad, regelmatige lengte, niet erg stof g.
 met barsten in de lengte en o erdwars, zeer 

stof g, zeer ariabele lengtes en aanwezig eid an
reemde materialen.
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GEBRUIKSAANWIJZING
SYNOPTISCH PANEEL

toets om de gewenste omge ingstemperatuur in te 
stellen of om et menu te betreden (set omg. temp.

toets om de brandkrac t an de kac el in te stellen 
(set brandkrac t

toets oor et in- en uitsc akelen of et be estigen/
erlaten an een menu

geeft aan dat de c ronot ermostaat geprogrammeerd 
is oor automatisc e ontstekingen op bepaalde 
momenten

geeft een alarmtoestand weer

geeft aan dat de reductiemotor werkt

geeft aan dat de entilator werkt

geeft aan dat de kaars werkt

WERKING

De kac el kan op twee ersc illende manieren werken: 

In de HANDMA I E modus stelt u de brandkrac t in waar-
mee u de kac el wilt laten werken, onaf ankeli k an de tem-
peratuur in de ruimte waarin de kac el ge nstalleerd is. 
Om de HANDMA I E modus te selecteren,

druk op de toets  (de led gaat branden .

Door op de toets  te drukken kunt u de temperatuur er o-
gen totdat op et display de aanduiding MAN’ (meer dan  
ersc i nt.

- AUTOMATISCH
In de A OMA ISCHE modus kunt u de doeltemperatuur 
instellen die u wilt bereiken in de ruimte waar de kac el ge n-
stalleerd is.
Wanneer de kac el de gewenste omge ingstemperatuur eeft 
bereikt (SE  OM EVIN S EM ERA R , sc akelt i  
automatisc  o er op brandkrac t .

Om de set omge ingstemperatuur in te stellen, druk op , 
(de led gaat branden . De werkingstemperatuur op dat moment 
wordt weergege en.

Met be ulp an de toets  of de toets  kunt u de tempe-
ratuur wi zigen om de gewenste temperatuur te bereiken.

De entilatie staat alti d in erband met de brandkrac t. i  kan 
dus niet gewi zigd worden. 

 Om toegang te kri gen tot et menu, oud de toets  gedu-
rende 2 seconden ingedrukt (de led dooft .

Wanneer u op de toets  of de toets  drukt, ersc i nt et 

olgende menu:

Klok instellen

C rono instellen

aal

Stand-by

Eerste lading

Status

ec nisc e afstellingen (dealer

Soort pellets (dealer

itgang

 Om et gewenste menu te be estigen, druk op de toets .

 Om terug te keren naar et orige menu, oud de toets  
gedurende 3 seconden ingedrukt.

 Om et menu te erlaten, oud de toets  gedurende  
seconden ingedrukt.

Om de kac el aan of uit te sc akelen, oud de toets  gedu-
rende 3 seconden ingedrukt.

                  kac el in werking
   kac el in uitdo ingsfase of alarm

                   kac el gedoofd
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GEBRUIKSAANWIJZING
DE VULSCHROEF VULLEN 

Om de ulsc roef te ullen, dient u et MEN  te openen, de toets  gedurende 2 seconden ingedrukt ouden, op de toets  
drukken totdat op et display de aanduiding “ ” ersc i nt.

Druk op de toets  om te be estigen en druk er olgens op de toets  om de functie te acti eren.
Deze operatie mag alleen uitge oerd worden wanneer de kac el gedoofd is en olledig afgekoeld is. 

Opmerking: ti dens deze fase bli ft de rook erwi deren ingesc akeld. 

STAND-BY-FUNCTIE

Deze functie, die automatisc  be eerd wordt, staat toe de kac el te do en wanneer de gewenste omge ingstemperatuur met  
,  C o ersc reden wordt, na een ooraf ingestelde ti d an  minuten (deze waarde kan gewi zigd worden door de dealer op 
et moment an de installatie . 

Op et display ersc i nt de aanduiding “GO STBY” met et aantal resterende minuten oordat de kac el uitdooft.
Deze functie is oorzien in de A OMA ISCHE’ werking en wanneer er een externe t ermostaat ge nstalleerd is.
Wanneer de omge ingstemperatuur 2 C onder de ingestelde drempelwaarde daalt, wordt de kac el opnieuw ingesc akeld (deze 
waarde kan gewi zigd worden door de dealer op et moment an de installatie .

Om de functie te acti eren, oud gedurende 3 seconden de toets  ingedrukt. Op et display ersc i nt de aanduiding “M1 

. Druk op de toets  totdat de aanduiding “ ” op et display ersc i nt. Druk op de toets  om te 
be estigen.

Druk op de toets  om “ON” te selecteren. Druk op de toets  om te be estigen. 

Om et menu te erlaten, oud de toets  gedurende  seconden ingedrukt.  

DE KLOK EN DE DATUM INSTELLEN

Houd gedurende 2 seconden de toets  ingedrukt. Op et display ersc i nt de aanduiding . Druk op de

toets  om te be estigen. Ac tereen olgens ersc i nen de olgende gege ens: dag an de week, uur, minuten, dag, maand, aar. 

i  kunnen gewi zigd worden door op de toets  of de toets  te drukken. Druk op de toets  om te be estigen.

Om et menu te erlaten, oud de toets  gedurende  seconden ingedrukt.

EXTERNE THERMOSTAAT

De externe t ermostaat dient met et blauwe kabelt e (code , optioneel  aangesloten te worden op de seri le poort op de 
ac terwand an de kac el. Het contact dient sc oon en normaal geopend te zi n (b . in ge al an een omge ingst ermostaat :
- eopend contact = de omge ingstemperatuur is bereikt
- esloten contact = de omge ingstemperatuur is niet bereikt

Om de modus  te selecteren, druk op de toets  (de led gaat branden . Door op de toets  te druk-
ken kunt u de temperatuur er ogen totdat op et display de aanduiding  (minder dan  ersc i nt.

Wanneer de kac el uitgesc akeld is, kan de externe t ermostaat de kac el in geen ge al aan- of uitsc akelen. Wan-
neer u de kac el wilt uitsc akelen of insc akelen buiten de uren an de c rono of de ingestelde uren an de 

, dient u alti d de toets  te gebruiken. 

Er zi n drie programmeringsmodi oorzien (dageli ks, wekeli ks, weekend . Elke modus is onaf ankeli k, waardoor er talloze 
combinaties mogeli k zi n, af ankeli k an uw eisen (de uren kunnen geregeld worden met  minuten .

Houd de toets  gedurende 2 seconden ingedrukt. Op et display ersc i nt de aanduiding “ ” (de led dooft .
 

Druk op de toets  totdat de aanduiding “ ” op et display ersc i nt. Druk op de toets  om te be estigen. 

Om de 3 programmeringsmodi (dageli ks, wekeli ks, weekend  weer te ge en, druk op de toets  of op de toets ,
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maandag on
dinsdag  on
woensdag off
donderdag on
ri dag  on

zaterdag  off
zondag  off

maandag off
dinsdag  off
woensdag on
donderdag off
ri dag                 off

zaterdag  off
zondag  off

maandag on 
dinsdag  on
woensdag off
donderdag off
ri dag  off

zaterdag  on 
zondag  on

maandag on 
dinsdag  on
woensdag on
donderdag on
ri dag  on

zaterdag  on 
zondag  on

druk op de toets  om te be estigen. 

Doorloop et olgende menu (standaard ingesteld op OFF : 
c ronot ermostaat acti eren 
dag progr
week progr
weekend progr
erlaten

Kies et gewenste menu en be estig door op de toets  te drukken.

Om de ontsteking en et uitdo en an de kac el en de uur ariaties in te stellen, druk op de toets  of op de toets .

Druk op de toets  om te be estigen. 

Om de programmeringsmodus te erlaten, oud de toets  gedurende  seconden ingedrukt. 

Mogeli k eid tot 2 ontstekingen/uitdo ingen per dag die elke dag an de week er aald worden:
Voorbeeld:     start  :    stop  2:                             start2 :   stop2 22:

mogeli k eid tot  ontstekingen/uitdo en per dag, waarbi  u de dagen an de week kunt kiezen, bi oorbeeld:

mogeli k eid tot 2 ontstekingen/uitdo en ti dens et weekend:
Voorbeeld: start   week-end 7:     stop   week-end :3
Voorbeeld: start2  week-end :2     stop2  week-end 23:  

GEBRUIKSAANWIJZING
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ONDERHOUD

1

2

OM EENVOUDIGE TOEGANG TE KRIJGEN TOT ALLE ELEKTRO-MECHANISCHE ONDERDELEN VOLSTAAT 
HET DE KERAMIEKE MANTEL AAN DE LINKERVOORKANT OMHOOG TE SCHUIVEN NADAT U HET BO-
VENPANEEL HEEFT VERWIJDERD (

DAGELIJKS ONDERHOUD
-

 Moet uitge oerd worden met be ulp an een aszuiger (zie opties op pag. 37 .
 De olledige procedure duurt slec ts enkele minuten.
 Open de deur, aal de uur aard eruit (  - afb. A  en gooi de resten in de aslade (2 - afb. . 

 Haal de aslade eruit en ledig ze (2 - afb.  in een niet ont lambare bak (de assen kunnen delen be atten die nog warm zi n en/of sintels . 
 Maak de binnenkant an de aard, de uurplaat en de ruimte rondom de aard waar de assen allen sc oon met een aszuiger.
 Verwi der de uur aard (  - afb. A  en sc uur em met et bi gele erde borstelt e. Maak de e entueel erstopte gaten sc oon.
 Maak de uur aard sc oon met de aszuiger, alsook, indien nodig, de randen an de uur aard en de basis.
 Reinig, indien nodig. et glas (als et koud is .

WEKELIJKS ONDERHOUD
 Haal de bo enkant eraf (3 - afb. C  en gooi de resten in de aslade (2 - afb. .
 Maak de pellettank leef en maak de bodem sc oon met de stofzuiger.
 Maak de erbrandingskamer en de onderliggende ruimte sc oon (  - afb. D .
 Maak et inspectiegat sc oon op de gebogen rookgasaf oer (  - afb. E .

afb. E

afb. A afb. 

afb. C afb. D
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ONDERHOUD

afb. afb. 2

A

B

SEIZOENSGEBONDEN ONDERHOUD
Dit bestaat uit:
 Volledige interne en externe reiniging
 rondige reiniging an de buizen in et rooster an de warme-luc tuitgang an de kac el
 rondige reiniging en et erwi deren an de afzettingen an de uur aard en de desbetreffende ruimte
 Reiniging an de entilatoren/extractoren, mec anisc e controle an de speling en de be estigen
 Reiniging an et rookgaskanaal ( er anging an de afsluiting an de rookgasaf oer  
 Reiniging an de rookgasleiding 
 Reiniging an de ruimte waar zic  de entilator oor de rookgasaf oer be indt, reiniging an de druksc akelaar, controle an 
et t ermokoppel
 Reiniging, inspectie en erwi deren an de aanslag in de ruimte waar zic  de ontstekingsweerstand be indt, e entuele er an-

ging an de weerstand
 Reiniging/controle an et synoptisc e paneel
 Visuele inspectie an de elektriciteitskabels, de aansluitingen en de oedingskabel
 Reiniging an de pellettank en controle speling an et ge eel ulsc roef-reductiemotor
 Ver anging an de afsluiting an de deur
 Functionele test, ullen an de ulsc roef, ontsteking, werking gedurende  minuten en uitdo en

LET OP !!!
(afb.   (B) (afb. 

 
(afb. 2  
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ADVIES VOOR MOGELIJKE PROBLEMEN
-

( anneer er een stroo onder re ing plaatsvindt die langer dan 5 seconden duurt)
De kac el is oorzien an een black out’-functie. Wanneer er een stroomonderbreking plaats indt die minder dan  seconden 
duurt, dan wordt de kac el opnieuw aangestoken en keert i  terug naar de functie die oorafging aan de uitdo ing.
Wanneer de stroomonderbreking langer duurt, sc akelt de kac el o er op black out’ en de afkoelingsfase.
Hier olgt een li st an de ersc illende mogeli k eden: 

( anneer de ac el de sonde eter niet langer leest)
 er o oppel defect
 er o oppel losge oppeld
 e peratuur roo gas uiten et eet erei

( anneer de te peratuur van de roo gassen de veilig eidste peratuur oversc reidt)
 erstopte sc oorsteen
 outieve installatie
 erstopte ac el
 oge pelletlading  controleer de pelletregeling (dealer)

OPMERKING: de aanduiding ‘hot rookgassen’ verschijnt wanneer de eerste alarmdrempel van 250° overschreden wordt. De 
kachel wordt gemoduleerd. Alleen wanneer er een temperatuur van 270° bereikt wordt, schakelt de kachel over op de alarmsta-
tus en wordt hij uitgeschakeld.

( anneer de roo gas otor defect is)
 e lo eerde roo gas otor
 efecte draai eter
 efecte roo gas otor
 nterventie t er ostaat roo gas otor

( anneer de te peratuur van de roo gassen ti dens de ontste ingsfase et ini u niveau niet oversc ri dt)
 aarsc i nli  defecte aars
 uile vuur aard of te veel pellets
 e tan  evat geen pellets eer
 ontroleer de veilig eidst er ostaat van de pellets (auto atisc e lo eringsop ef ng)
 erstopte sc oorsteen

 ( anneer er geen pellets eer zi n)
 e pellettan  is leeg
 efecte reductie otor
 erstopte leiding vulsc roef
 age pelletlading  controleer de pelletregeling

( anneer de veilig eidst er ostaat  die in contact staat et de tan  ingesc a eld ordt o ille van 
een te oge te peratuur in de pellettan )
 e grote lading pellet

( anneer er onvoldoende tre  is in de oude-luc tzuigingsleiding)
 erstopte leiding oude luc t
 efecte dru sc a elaar
 erstopte siliconenleiding

OFF OFF OFF

VOORLADEN LACK O LACK O

ON S EKIN LACK O LACK O

S AR S AR S AND- , DAN NIE W ON S EKIN

WERKIN WERKIN S AND- , DAN NIE W ON S EKIN

EINDSCHOONMAAK EINDSCHOONMAAK EINDSCHOONMAAK

S AND- S AND- S AND-

ALARM ALARM ALARM

ALARM EHE EN ALARM EHE EN ALARM EHE EN
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CHECK LIST

Inbedri fstelling uitge oerd door een erkende dealer die de garantie en de andleiding oor et onder oud eeft afgele erd
 Ventilatie an de installatieruimte
 Het rookgaskanaal/de sc oorsteen wordt uitsluitend oor de ketel gebruikt
 Het rookgaskanaal:  eeft max. 2 boc ten 

       is orizontaal max. 2 meter lang
 Sc oorsteenpot buiten et bereik an et terugstroomgebied
 De af oerbuizen zi n gemaakt an passend materiaal (roest ri  staal wordt aangeraden
 In et ge al an doorgang an brandbare materialen (b . out , zi n alle nodige

 oorzorgsmaatregelen genomen om brand te oorkomen

 De gebruikte outpellets zi n an goede kwaliteit en zi n niet oc tig
 De uur aard en de aslade zi n sc oon en correct geplaatst
 De deur is goed gesloten
 De uur aard be indt zic  in de daar oor bestemde ruimte

ONTHOUD DAT U DE VUURHAARD MOET UITZUIGEN VOORDAT U DE KACHEL AANSTEEKT

REINIGINGSACCESSOIRES

Aszuiger
zonder motor
(code 27

Handig oor et reini-
gen an de aard.

lassKamin
(code 2

Handig oor et reinigen
an et keramisc  glas.
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Spoštovani Gospod /Spoštovana Gospa,
Zahvaljujemo se vam za nakup naše pe i.
 Pred zagonom pe i, Vas prosimo, da temeljito preberete celotni priro nik, da bi na najboljši na in izkoristili vse njene lastnosti.

 Za dodatne in ormacije ali potrebe kontaktirajte Vašega lokalnega prodajalca ali obiš ite nas na naši spletni strani
www. edilkamin. com pod naslovom CENTRI ZA TEHNI NO POMO  CTP .

OPOM A
prosimo Vas, da po prejemu skrbno pregledate vaš izdelek  embala a mora vsebovati vse sestavne dele pe i cevni lok  z ovojem, 
rozeto, ro aj, garancijski list, termi na rokavica, priro nik in zgoš enko, š etko in sol proti vlagi .

O morebitni pomanjkljivosti nemudoma obvestite vašega prodajalca, kateremu je potrebno predlo iti kopijo
ra una nakupa.
-Prvi zagon pe i/tehni ni preizkus
  izvede izklju no pooblaš eno osebje Centra za tehni no pomo , druga e se garancija razveljavi.  Zagon pe i kot dolo a zakon 
predpis UNI 10683 rev. 2005 Par. 3.21  zajema dolo eno vrsto pregledov, ki jih je treba izvedeti takoj po monta i in ki zago-
tavljajo brezhibno delovanje sistema in skladnost delovanja z veljavno zakonodajo.

Pri Vašem prodajalcu, na naši spletni strani www.edilkamin.com ali na zeleni številki lahko najdete Vaš najbli ji Center za 
tehni no pomo .

- v primeru nepravilne vgradnje, vzdr evanja in uporabe pe i proizvajalec
ne odgovarja za morebitno nastalo škodo.
- številka kontrolne tablice, ki je potrebna za identi kacijo pe i, je navedena na
- zgornji strani embala e
- v garancijskem listu, ki je znotraj kuriš a
- na tablici na zadnji strani naprave. 
 Omenjeno dokumentacijo za identi kacijo hranite skupaj s prejetim ra unom  podatke pe i je potrebno posredovati vsaki , ko 
elite prejeti in ormacije o Vaši pe i oziroma pri posegih vzdr evanja

- podane podrobnosti so bodisi iz gra nega kot geometri nega vidika le splošnega  zna aja.

 IZJAVA O SKLADNOSTI
Pisujo a EDILKAMIN S.p.A. s pravnim sede em v ul . Vincenzo Monti - Milano - Dav na številka in mati na številka 0192220192

izjavlja pod lastno odgovornostjo da Spodaj opisana termo pe  na peleteje izdeana v skladu s predpisi 89/106/ES,
PE  NA PELETE, blagovne znamke ITALIANA CAMINI, z imenom MICRON

SERIJSKA T.             RI  Na ploš ici s podatki   LETO PROIZVODNJE                  RI  Na ploš ici s podatki

Skladnost  z  zahtevami direktive 89/106/EGS, ki je dolo a skladnost z evropsko zakonodajo  
s predpisi EN 14785 2006

Dalje izjavlja, da
Termo pe  na pelete MICRON ustreza standardom evropskih direktiv
2006/95/EGS - Direktiva o Nizki napetosti
2004/108/EGS Direktiva o Elektromagnetni zdru ljivosti

EDILKAMIN S.p.a. zavra a vsako odgovornost za slabo delovanje aparata v primeru zamenjave, monta e in/ali zamenjav,
ki niso izvedli pooblaš eni ali usposobljeni tehniki EDILKAMIN  ter brez odobritve tistega, ki to piše. 
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DELOVANJE

e  MICRON odda a topel zrak z zgore an em lesni  peleto  
zgore an e e elektronsko krmil eno. 
Sledi opis delo an a pe i.

rke se nana a o na sliko .

Iz zalogo nika (A  rpani peleti preide o skozi poda alni pol  
( , ki ga spro i redukci ski motor (C   zgore alni li ak( D .

elete pri ge topel zrak, ki nastane zaradi elektri nega upora 
(E  entilator za do od zraka (F  sesa topel zrak

Centrifugalni entilator (F  sesa nastale dimne pline skozi 
zra ni prikl u ek ( , ki ga la ko priklopite na zadn o, na 
bo no ali zgorn o stran pe i gle  stran .

Kuri e iz  ermikulita zapira o steklokerami na rata, ki i  
odprete  z ro ico.

Koli ino gori a, od od dimni  plino , pi o an e gorilnega 
zraka upra l a krmilna enota, ki e opreml ena s programsko 
opremo. 

a omogo a u inko ito zgore an e z isokim izkoristkom in z 
nizko emisi o dimni  plino .

e  e opreml ena s seri sko ti nico za priklop z dodatnim 
kablom koda  na napra e za dal insko upra l an e 
( aso ni termostati itd. .

unan a kerami na obloga e na ol o  tre  razli ni
bar a :
krem, temno rde a bar a in si a.

A

B

C

D

E

F G

s. 

INFORMACIJE O VARNOSTI

opel zrak pre a a  sobo/prostor skozi re etko, ki e gra ena 
na zgorn i spredn i strani  toplota pre a a tudi neposredno skozi 
kuri e. 

 egan a pri uporabi pe i nastane o zaradi nespo to an a 
pra il za gradn o oziroma neposrednega
stika delo  pod napetost o (notran i  ali stika z ogn em in 
topli  delo  (steklo, ce i, odtok toplega zraka  oziroma nosa 
tu i  sno i.

  V primeru nepra ilnega delo an a nekateri  delo  termo 
pe i, se spro i o arnostne napra e, ki zagota l a o n en izklop
brez dodatni  posego . 

  Regularno delo an e pe i zagoto ite tako, da pri gradn i 
upo te ate sa na odila iz tega priro nika in da med
delo an em ne odpirate rat, namre  poteka izgore an e 
samode no in ne potrebu e nikakr nega posega.

  a gori o uporabite le lesne pelete premera  mm. 

 Ne na a te  kuri e oziroma  zalogo nik tu i  sno i.

  ri i en u dimnega kanala (to e del ce i, ki spa a odprtino 
za od od dimni  plino  pe i s dimno ce o  ne uporabite net-
l i i  istilni  sredste .

 redele  kuri u in zalogo niku posesa te le, ko e pe  o la ena: 

 udi steklo la ko o istite le, e e o la eno, z ustreznim
istilnim sredst om in krpo.

 e  ne smete istiti, ko e e topla. zagoto ite, da gradn o in 
pr i zagon termo pe i iz ede o poobla eni te niki edilkamin 
(center za te ni no pomo   sladu  z na odili tega priro nika  
to e tudi pogo  za u el a ite  garanci e. 

  Med delo an em pe i, dose e o ce i za od od dimni  plino  
in rata  isoko temperaturo (ne dotika  te se i  brez ustrezne 
termi ne roka ice . 

  Ne pu a te predmeto , ki niso odporni na toploto  ne-
posredni bli ini pe i. 

  Nikoli ne uporabite teko a gori a za ig za razpi o an e ara.

 Ne pokri a te odprtin za prezra e an e bi alnega prostora, 
 katerem e pe  gra ena in niti priklopo  za do od zraka na 

sami pe i.

   Ne mo ite pe i, ne dotika te se elektri ni  delo  z mokrimi 
rokami. 

 Ne gradite redukci ski  nasta ko  na ce i za od od dimni  
plino .

   e  gradite  ustreznem bi alnem prostoru, ki e opreml en
protipo arno opremo in z so ostalo potrebno opremo (napa-
an em in od odi  kar e potrebno za brez ibno in arno 

delo an e.

  o potrebi o istite se odprtine dimni  plino   tako, da 
odstranite kuri e iz ermikulite, pred odno odstranite ustrezna 
stremena. 

 -

NEIZGORELIH PELETOV NE VSTAVLJAJTE ZNOVA 
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desna le a

DIMENZIJE

 S REDN A S RAN ADN A S RAN/HR I E

gore alni zrak
 mm 

Od od dimni  plino    mm

Od od dimni  plino    mm

S RANICA LORIS

Od od dimni  plino    mm



- 141 -- 141 -

ELEKTRONSKE NAPRAVE

ELEKTRONSKA KARTICA

SERIJSKA VRATA
Na seri ska rata RS232 e mo no graditi z ustreznim kablom (koda   - le te nik C  - opci sko opremo za nadzor klo-
po  in izklopo , na pr. sobni termostat.
Seri ska rata se na a a o na zadn i strani pe i. 

Na krmilni plo i  se na a a za itna bateri a ( rste CR 2 32 3 Volt .
Nedelo an e te bateri e po zro a na adna obraba (ni za upo te ati kot defekt izdelka .
  a e  informaci  obrnite se Centru za te ni no pomo , ki e iz edel pr i ig. 

e e gra ena na ce i za od od dimni  plino  zazna a temperaturo dimni  plino .
Na podlagi nasta l eni  parametro  nadzoru e postopke iga, obrato an a in uga an a.

e e gra ena na delu za sesa an e dimni  plino , se klopi, ko zazna te a e pri nadtlaku  od odu dimni  plino  (na primer 
zama ena dimna ce .

Se spro i, ko e temperatura znotra  pe i pre isoka.
austa i polnite  pelet in po zro i izklop pe i.

encoder dimni  plino
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 Nazi na mo 7 kW

 Izkoristek nazi ne mo i 9 %

 Emisi a CO2/ % O2 Izkoristek nazi ne mo i , %

 Masni pretok dimni  plino  nazi na mo , g/s

 man ana mo 2, kW

 Izkoristek zman ane mo i 93 %

 man ana mo  CO emisi  (3% O2 , 32 %

 Masni pretok dimni  plino  zman ana mo 2, g/s

 Na e e presegan e temperature dimni  plino 22 C

 Minimalni lek zraka 2 a

 Min/maks. a tonomi a 9,  / 3 ure

Min/maks. poraba gori a ,  / , kg/

 Kapaciteta zalogo nika kg

 Ogre alna prostornina * m³

 e a z embala o kg

 remer oda dimni  plino  (mo ki mm

 remer oda zra nega prikl u ka (mo ki mm

* ri izra unu ogre alne prostornine se upo te a izolaci a po zk. / 9  in n ego e dopolnit e ter potrebe ogre an a 33 Kcal m³ /uro.
* omembno e, da upo te ate tudi polo a  gradn e pe i  prostoru, ki ga e potrebno ogre ati. 

OPOMBA

Napa an e: 23 Vac /- %  Hz

o pre na absorbirana mo 2  W

Absorbirana mo  pri igu  W

a ita na krmilni plo i* Varo alka F AL, 2  Vac
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VGRADNJA

-

PREVERJANJE SKLADNOSTI Z OSTALIMI NAPRA-
VAMI

e  ne sme biti posta l ena  istem prostoru,  katerem so
e entilator i za od od zraka, ogre alne napra e tipa 

in druge napra e, ki bi o irale n eno brez ibno delo an e. 
le  predpis NI 3.

e  e opreml ena s kablom za napa an e z elektri no energi o,
ki se spo i  ti nico 23  Vz  Hz, po mo nosti o opremite 
tudi z magnetno-termi nim stikalom. e e dostop do ti nice
te e dosegl i , gradite napra o za izklop napa an a (stikalo  
neposredno pred pe o (stranka sama .
Spremembe napetosti i e od % la ko po zro a o
nedelo an e pe i. 
Elektri no in talaci o iz edite  skladu s predpisi  pre erite 
pred sem u inko itost ozeml it e.
Napa alno omre e mora biti primerno za napetost pe i.
Neu inko ita ozeml ite  po zro a slabo delo an e, za katerega 
Edilkamin ne odgo ar a.

V primeru, da so stene iz netl i ega materiala (n.p. lesene  
morate poskrbeti za dodatno ne netl i o izolaci o.
Ob ezno opremite ce  za od od dimni  plino  z ustrezno 
izolaci o, sa  te dose e o isoke temperature.
Vsak element iz netl i ega materiala ali/in ob utl i  na toploto 
mora biti oddal en sa  za  cm oz. biti opreml en z ne net-
l i im izolirnim materialom   sakem primeru mora o biti 
predmeti oddal eni od pe i za sa   cm, sa  bi druga e bili 
neposredno  izposta l eni segre an u iz kuri a.

Na zadn o stran pe i ob ezno gradite zra ni prikl u ek za 
do od zunan ega zraka, z minimalnim presekom  cm , ki 
zagota l a zadosten do od zgore alnega zraka.

ra ni prikl u ek gradite na odprtino, ki se na a a na zadn i
strani pe i (gle  str. . 

     izolirana eklena dimna ce
     na man a i ina ,  m, tore  ob ezno ez stre no sleme

 zra ni prikl u ek zunan ega zraka (pre odni premer na man   cm
     eklena dimo odna ce ,  obsto e i zidani dimni ce i.

DIMNIK
la ne zna ilnosti so:

- notran i presek na spodn em delu e isti kot tisti dimne ce i
- zunan i presek ne sme biti man i kot d akratni presek dimne ce i
- polo a  nad stre nim slemenom in
- iz en delo  po ratnega zra nega pretoka.

ODVOD DIMNIH PLINOV

Od od dimni  plino  poteka skozi priklop premera  cm
na zadn em, bo nem ali zgorn em delu pe i.
Od od dimni  plino  mora biti prikl u en na zunan ost
z eklenimi ce mi, ki ima o certi kat EN . 
eklena ce   mora bit ermeti no zatesn ena.

Hermeti no zatesnite  ce i in n i o o izolaci o zagoto ite
z uporabo materialo , ki so odporni isokim temperaturam 
(silikon oz. oz. lepila odporni na isoko temperaturo .
Vodora ni del ce i ne sme biti dal i od 2 m. Mo na e tudi 
iz edba na e  2 ce ni  loko  na e  9  (  primer a i z ertika-
lo .

otrebna e tudi ( e od od dimni  plino  ni priklopl en na 
obsto e o dimo odno ce  izdela a ertikalnega dela s koncem 
 proti etro ni iz edbi (sklicu te se na  predpis ( NI 3 .
e se dimni kanal na a a na zunan i strani  mora biti opreml en 

z ustrezno izolaci o. 
e dimni kanal gre skozi dimno ce , mora ta biti ustrezna za 

trda gori a in e e e e dimenzi e, o e potrebno primerno 
obdelati s ce mi ustreznega preseka in ustreznega materiala 
(n.p.: eklo   mm .
Vsi deli dimne ce i mora o imeti istilno odprtino. 
Dimnik in dimne ce i na katerega so prikl u ene napra e 
za uporabo trdni  gori  morate o istiti sa  enkrat na leto 
(upo te a te tudi lokalno zakonoda o .
Redno pre er an e in i en e prepre i, da se dimnik name. V 
tem primeru postopa te kod opisano: 
ne uga a te plamena z odo  izpraznite zalogo nik pelet.

POGOSTI PRIMERI
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VGRADNJA

ODVOD DIMNIH PLINOV

ra ni priklop pe i MICRON za od od dimni  plino  e la ko 
na zadn i, bo ni ali zgorn i strani. 

e   dobite doba l eno s priklopom za od od dimni  plino
na zadn i strani (gle  sliki -2 . 

PRIKLOP ODVODA DIMNIH PLINOV NA ZADNJI 
STRANI
Ce  za od od dimni  plino  (ni del opreme  priklopite na 
ce no koleno (C - slika  s trakom, ki ni del opreme. 

PRIKLOP ZA ODVOD DIMNIH PLINOV NA DESNI 

ODSTRANITE DESNO KOVINSKO STRANICO IN 

o storite tako:
-snemite ko insko desno stranice tako, da od i ete 2 i aka (A 
-slika 3 . 
-snemite zadn o stranico, tako da od i ete  i ako  (  slika 3 . 

PRIKLOP ODVODA DIMNIH PLINOV NA ZADNJI 
STRANI
Odstranite ce no koleno (C - slika . 

riklopite ce  za od od dimni  plino  (ni del opreme  na odpr-
tino pol a dimni  plino  s trakom, ki e del opreme (slika . 

Odstranite zaslonko (E- slika  s ko inske stranice (A , ki 
ste o pred odno odstranili, da omogo ite pre od ce i dimni  
plino  (ni del opreme . 

Iz zaslonke E (slika  odstranite izrezani del F (slika . 

ono no namestite ko insko stranico A (sl. 7 , zadn o plo o
 (slika /  in zaslonko E brez izrezanega dela F (slika . 

S pomo o i ako  pritrdite zapiralno rozeto, ki o dobite
z opremo (slika .

O OM A: rozeto in ko insko stranico pritrdite ele potem, ko 
ste dokon no pritrdili dimo odno ce . 

PRIKLOP ODVODA DIMNIH PLINOV NA ZGORNJI 
STRANI

Sprostite trak na ce nemu kolenu (C - sl. 9/  in ga obrnite 
na zgor za 9 o.

Odstranite ko inski pokro  na zgorn i strani pe i (H - slika , 
ki e pritr en z i akom. 

Odstranite izrezano zaslonko (I sl. 2 , skozi katero po le ete 
ce  za od od dimni  plino  (ni del opreme .

ono no namestite pokro  (H  in sta ite ce  za od od dimni  
plino  (ni del opreme  od zgora  na zdol skozi ce no koleno
(C - sl. 3/ 3  s trakom, ki e del opreme. 

ostopek zakl u ite tako, da pono no sta ite ko insko strani-
co (A-  sl.  in zadn o plo o (  - sl. . 

s. s. 2

s. 3

A B

s. s. 

C

s. 

A

s. 7

F

E

A

A
G

s. 

B

E
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VGRADNJA

s. 9 s. s. s. 2

s. 3 s. s. 

C C
H

I

C
C

A B

H

 Na zadn i strani pe i e potrebno graditi zra ni prikl u ek s premerom sa   cm2, ki zagota l a zadostno do a an e zunan ega 
zraka za zgore an e. 

ra ni prikl u ek gradite skozi odprtino s pokro kom (S  s. .
Snemite pokro ek (S  s spredn e le e strani pe i ( e ni gra ena obloga , sta ite alumini sko ce  (ni del opreme  na odprtino 
zra nika (  - s. 9-2 . 
Ce  obrnite tako, da gre skozi odprtino (   s. 2  na rbti u do zunan e stene. 
Vgradn a zra nega prikl u ka z zunan ost o e potrebna tudi  primeru gradn e pe i ob steni.
V tem primeru za itite do od zraka z mre ico  dotok pa na  ima sa  2 cm  prostega premera.
Ce  mora biti kra a kot  meter in biti brez ce ni  loko . 

adn i del ce i mora imeti nagib na zdol za 9  in r   proti etrni iz edbi.

s. 9s. 

s. 7

S

T

s. 2 s. 2

T
U
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SESTAVLJANJE

e  dobite doba l eno z gra enimi ko inskimi stranicami in 
alumini ski pro li  (  - s. 3 . Spoda  opisane elemente dobite 
doba l ene posebe . 

t. 2 predn i  le i  stranic iz keramike (C
t. 2 predn i  desni  stranic iz keramike (D
t.  pokro a iz keramike (E
t.  podlo k (F

Monta o iz edite kot spoda  opisano:

V alumini ske pro le (  sta ite  obe spredn i stranici iz kera-
mike desno (D  in le o (C . 

Vsta ite podlo ke (F   ustrezne odprtine na ko insko zgorn o 
plo o (W . 

olo ite kerami no zgorn o stranico (E  na podlo ke. 
Vsta ite ko insko oporo s sinopti no plo o (H  in oba 
plo e inasta pokro a ( . 

 
e  dobite doba l eno z gra enimi spredn imi plo e inastimi 

plo ami (M- N slika . 

ostopek gradn e e isti kot za spredn e stranice iz keramike. 

e  pritrdite na zid s kotniki (a  in stremeni (b , ki so del opre-
me oziroma z opremo, ki do ol u e pra ilno namestite  pe i..

s. 

s. 3

s. 2

s. 

s. s. 

C
D

E

W

C
D

E

C
D

C

D

X
C D

M
N

W
G

H

F
FF

F
FF

s. 7
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s. 

*

MICRON e izdelana in programirana za zgore an e lesni
pelet s presekom  mm. 

eleti so oplemeniteno gori o iz biomase, man e lesene
pali ice,  ki so pre ani iz ago ine, pod isokim pritiskom,
brez sakr ni  kemi ni  dodatko .

eleti so pakirani   kg re a .
RE HI NO delo an e termo pe i zagoto ite z izkl u no 

uporabo pelet.
NE uporabl a te druga nega gori a.

poraba druga nega gori a (tudi polen  la ko doka e labora-
tori ska analiza in to pri ede do raz el a it e garanci e.
EDILKAMIN e pro ektiral, testiral in programiral s o e
izdelke, ki zagota l a o na bol o u inko itost delo an a s 
peleti s spoda  opisanimi zna ilnostmi:

poraba peleta z druga nimi zna ilnostmi potrebu e poseb-
no ura na an e pe i, ki o iz ede C  (Center za te ni no 
pomo  pri . igu. poraba neustreznega peleta la ko 
po zro i: zman ano u inko itost  nedelo an e, zausta it e 
zaradi zama it e, mazan e stekla, slabo zgore an e  peleto .
O kako osti peleta se la ko tudi sami prepri ate z enosta nim 
pregledom:

: mora biti gladek, imeti enakomerno 
dol ino, nizko sebnost pra o .

: e predsta l a razpoke, eliko pra a, 
razli no dol ino in e ima umazane delce.

NAVODILA ZA UPORABO

agon morate opra iti  skladu s standardom NI 3 to ka 
3.2 .

a predpis na a a postopke pre er an a, ki i  e treba iz a-
ati na licu mesta in ki so namen eni zagota l an u delo an a 

sistema.

e ni na pomo  Edilkamin (C  iz ede tudi ura na an e 
termo pe i glede na rsto pelet in pogo e monta e.
 

r i zagon iz ede o pra  tako poobla eni te niki Edilkamin, 
na podlagitega izda garanci .

Med pr imi igi e mo no, da nastane o on a e po laku, ki 
po kratkem asu izgine o.

red igom e potrebno pre eriti:
==>  ra ilnost monta e.
==>  Elektri no napa an e.
==>  apiran e rat, ki  mora o biti samozaporna
==>  istost talilnega lon ka.
==>  Da e na LCD prikazo alniku napis stand-
         by (miro an e  (datum, mo  oz. temperatura utripata

POLNJENJE PELET V ZALOGOVNIK
alogo nik odprete z d igom ko inskega pokro a * (s. .
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NAVODILA ZA UPORABO

gumb za nasta ite  elene temperature
ali za dostop k meni u (set sobne temperature

gumb za nasta l an e mo i temperature
(set mo i

gumb za ig/izklop in potrdite /iz od iz meni a

ka e, da e nasta l en aso ni termostat za samode -
ne ige s aso no nasta it i o

ka e stan e alarma

ka e delo an e redukci skega motor a peleta

ka e delo an e rpalke

ka e delo an e s e ke

DELOVANJE

ermo pe  la ko delu e na d a na ina:

V ro nem na inu delo an a nasta ite delo no mo  pe i, ne 
glede na temperaturo sobe,  kateri e pe  gra ena.

Delo an e na RO NI na in izberete  (pri ge se led lu ka .

S pritiskom tega gumba  la ko po e ate temperaturo 
dokler se na zaslonu po a i napis MAN’ ( ez .

SAMODEJNO
V SAMODE NEM na inu delo an a la ko nasta ite eleno 
temperaturo, ki o elite pridobiti  sobi,  kateri e pe  gra ena. 

ermo pe  bo samode no, potem ko e doseglanasta l eno mo  
(SE  SO NA EM ERA RA  regulirala delo no mo . 

Set sobna temperatura nasta ite s tipko  ,(pri ge se led 
lu ka , prika e se delo na za asna temperatura.

Ki o spremenite  s tipko ali s tipko  es posible ariar la 
e elite dobiti nasta l eno temperaturo.

Ventiliran e e edno od isno od delo ne mo i, tore  ga ne 
morete sami spremin ati. 

OPIS MENIJA

 a dostop k meni u med programiran em  za 2 sekundi  
ugasi se led lu ka .

 s pritiskom tipke    , listate slede i meni:

set ure

set crono

ezik

Stand-by

r a polnite

Stan e

te ni na ura na an a (A

Vrsta peleta (A

Iz od

 otrdite izbrani meni s tipko .

 reidite na pred odni meni s pritiskom tipke  za 3 sekund.

 a iz od iz meni a pritisnite tipko  a  sekunde.

 a ig/izklop termo pe i pritisnite tipko  za 3 sekund.

termo pe  delu e
termo pe  se gasi oz. alarm
termo pe  uga ena
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NAVODILA ZA UPORABO
POLNITEV DOZATORJA

a polnite  dozator a morate stopite  MENI, pritisnite tipko  za 2 sekundi pritisnite tipko  dokler na zaslonu se po a i 
napis » «.

ritisnite tipko  potrdite  in nato pritisnite tipko, e elite spro iti to  funkci o. 
a postopke iz edite le, e e pe  uga ena in po sem o la ena.

Opomba: med to fazo, entilator za od od dimni  plino  e napre  delu e. 

a samode na funkci a pe i omogo a izklop pe i, ko ta prese e nasta l eno sobno temperaturo kot za te ano po pred odno 
dolo enem asu  minut (funkci o la ko nasta ite med gradn o . 
Na zaslonu se po a i napis “GO STBY” in preostale minute do izklopa. 

a funkci a e mo na s “SAMODE NIM” oz. “RO NIM” delo an em in z gra enim zunan em termostatom.
V primeru, da se sobna temperatura zni a za 2 C pod nasta l eno rednost, se bo termo pe  pono no zagnala (funkci a spre-
menl i a med gradn o . 

a na in delo an a spro ite s pritiskom tipke za 3 sekunde  , na  zaslonu se po a i napis »M  set ure«, pritisnite tipko  

dokler se na zaslonu po a i napis “ ”, potrdite s tipko .

pritisnite tipko  za izbiro “ON”, potrdite s tipko . 

a iz od iz meni a pritisnite tipko  za pribli no  sekund.   

NASTAVITEV URE IN DATUMA

ritisnite za 2 sekundi tipko IMA E  na zaslonu se po a i napis, potrdite s tipko . 
V zapored u se po a i o: dan tedna, ura, minute, dan, mesec, leto

ki i  la ko spremin ate s tipko  ali tipko  , potrdite s tipko .

a iz od iz meni a » « pritisnite tipko  za pribli no .

ZUNANJI TERMOSTAT

Mora biti priklopl en s pla im kablom (dodatna oprema  na seri ska rata, ki se na a a o na zadn i strani termo pe i  poleg tega 
mora imeti na adno odprt ist kontakt:
- Odprt kontakt = temperatura okol a e dose ena
- aprt kontakt = temperatura okol a ni dose ena

a izbiro elenega na ina pritisnite tipko   (se pri ge led lu ka  s pritiskom tipke  zman a se 
temperatura po e a, na zaslonu se po a i napis  (pod .

e e pe  izklopl ena, zunan i termostat ne more klopiti oziroma izklopiti pe i. e elite ugasiti  ali gati pe  ob ura , ki

niso bile programirane z nasta it i o ure, pritisnite tipko . 

Obsta a o 3 na ini aso nega nasta l an a (dne no, tedensko, za konec tedna , saka e neod isna in zato e mo no e  kombina-
ci  pri aso nem nasta l an u glede lastni  potreb (mo na e nasta ite  urniko  z -minutnim razmikom .

pritisnite tipko  za 2 sekundi, po a i se napis  (ugasne se led lu ka .
 

pritisnite tipkoo  dokler se na zaslonu po a i napis , potrdite s tipko . 

a prikaz 3 na ino  za aso no nasta l an e (dne no, tedensko, za konec tedna  pritisnite tipko  ali tipko ,
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ponedel ek on
torek  on
sreda               off
etrtek  on

petek  on
sobota  off
nedel a                off

ponedel ek off
torek  off
sreda                on
etrtek  off

petek                 off
sobota  off
nedel a               off

ponedel ek on 
torek  on
sreda               off
etrtek  off

petek  off
sobota  on 
nedel a               on

ponedel ek on 
torek  on
sreda               on
etrtek  on

petek  on
sobota  on 
nedel a               on

potrdite s tipko . 

Lista te nasledn i meni (to arni ko e nasta l en na OFF :
  spro i aso ni termostat
 dne no program
 tedensko program
   ikend program
  iz od

Izberite eleni meni in ga potrdite s tipko .

V ige in izklope termo pe i in spremembe urniko  nasta ite s tipko  ali tipke , za potrdite s tipko . 

aso no nasta l an e zapustite s pritiskom tipke  pribli no  sekund.  

DNEVNO PROGRAMIRANJE
mo nost 2 klopo /izklopo   teku dne a, ki se pona l a o sak dan:

rimer:  start  :     stop  2:     start2  :    stop 2 22:
 

 

                  

mo nost 2 klopo /izklopo  med ikendom:
rimer:  start    ikend: 7:    stop       ikend :3
rimer:  start2  ikend : :2     stop2       ikend 23:

NAVODILA ZA UPORABO
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1

2

e  o istite z ustreznim sesalcem (gle  dodatna oprema str. .
ostopek i en a tra a le neka  minut. 

Odprite rata, snemite zgore alni li ak (  - s. A  in ostanke stresite  predal za pepel (2 - s. .

 Iz lecite in izpraznite predal za pepel (2 - s.   ne netl i o posodo (  pepelu e la ko e ar .
 notra  kuri a posesa te predel,  kateremu nastane ogen  in predel okrog zgore alnega li aka,  katerega pada pepel.
 Snemite zgore alni li ak (  - slika  A  in ga o istite z lopatico, o istite tudi morebitne zama it e na re a .
 osesa te tudi predel li aka, o istite n ego e robo e in n ego o o i e.
 e e potrebno o istite tudi steklo (o la eno  

 Iz lecite zgorn o ploske  kuri a (3 - g. C , ostanke stresite  predal za pepel (2 - slika .
 Izpraznite popolnoma zalogo nik s peleti in posesa te tudi dno.
 O istite zgore alno komoro in n en spodn i del (  - sl. D . 
 O istite pregledno loputo na prikl u ku ce i (  -sl. E . 

s. E

s. A s. 

s. C s. D



- 152 -- 152 -

A

B

 
a ema:

 Splo no notran e in zunan e i en e 
 Skrbno i ene izmen e alni  ce i znotra  re etke za iz od toplega zraka, ki e na zgorn i spredn i strani pe i
 Skrbno i en e in odstran e an e pepela  zgore alnem li aku in n ego ega o i a
 i en e entilator a dimni  plino , me ansko pre er an e pritrdilni  elemento
 i en e dimnega kanala (zamen a a tesnila na ce i za od od dimni  plino
 i en e dimne ce i
 i en e predela entilator a za od od dimni  plino , i en e senzor a za pretok zraka in pre er an e termo lena.
 i en e, pre er an e in odstran e an e pepela iz predela,  kateremu se na a a upor za klop, po potrebi zamen a a le-tega
 i en e/pre er an e krmilne plo e
 regled elektri ni  kablo , prikl u ko  in napa alnega kabla
 i en e zalogo nika peleta in pre er an e pritrdilni  elemento  skupa  s poda alnim pol em-redukci skim motor em
 Nadomestite  tesnila rata
 Funkcionalni te ni ni preizkus, polnite  pol a, klop, delo an e za  minut in izklop

POZOR !!!
(s. (s.

(s.2 -

S. S. 2
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NASVETI ZA ODPRAVO MOREBITNIH NAPAK
-

                                  

(ni napaka pe i  (se po avi v pri eru izpada ele tri nega to a za ve  ot 5 se und)
 e  ima funkci o black out. V primeru izpada elektri nega toka za man  kot  sekund, se pe  pono no 

za ene s pred odnim na inom delo an a. 

e e as izpada e i, se spro i alarm black out, pe  se izklopi in se za ne postopek la en a. 
Spoda  opis primero  izklopa:  

(se po avi  o ter o pe  ne zazna tipala)
 er o len o var en
 er o len iz lopl en
 er o len di ni  plinov presega standardne ere

(se po avi  o te peratura di ni  linov pre ora i varnostno te peraturo
 i na cev e za a ena
 onta a e neustrezna
 e  e za a ena
 alogovni  e prenapoln en s peleti  preverite nastavitve za poln en e s peleti ( )

sporo ilo »hot fumi« hot dimnih plinov  se pojavi, ko je prese en prag temperature od 250° pri katerem za ne pe  
modulirati delovanje; alarm se spro i pri 270°, za ne se postopek ga enja. 

(po avi se  o e otor di ni  plinov v o vari)
 otor di ni  plinov e zaustavl en
 senzor o ratov v o vari
 ter ostat otor a di ni  plinov se e v lopil

(po avi se  o te peratura di ni  plinov e prese e ed v igo  ini alnega te peraturnega praga)
 sve a v o vari
 talilni li a  e u azan ali preve  napoln en s peleti
 preveri varnostni ter ostat peleta (sa ode na ponastavitev)
 di na cev e za a ena

(po avi se  o ni dovol  vle a v cevi  i vsesa rzel zra )
 v zalogovni u ni peletov
 redu ci s i otor ne delu e
 dozator poda alni pol  e za a en
 dozator se ne polni  preverite nastavitev polnitve s peleti

(se po avi  o se varnostni ter ostat  i e v sti u z zalogovni o  spro i  zaradi previso e te perature v 
zalogovni u) 
 alogovni  e preve  napoln en

(se po avi  o ni dovol  vle a v cevi  i vsesa zra  iz zunan osti)
 ev za zra  iz zunan osti e za a ena
 erilec tla a ne delu e
 ili ons a cev e za a ena

OFF OFF OFF

PREOBREMENITEV LACK O LACK O

NA E OS LACK O LACK O

A ON A ON S AND-  IN ONOVEN V I

DELOVAN E DELOVAN E S AND-  IN ONOVEN V I

ON NO I EN E ON NO I EN E ON NO I EN E

S AND- S AND- S AND-

ALARMA ALARMA ALARMA

S OMIN ALARMA S OMIN ALARMA S OMIN ALARMA
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KONTROLNI SEZNAM

agon iz ede poobla en C , ki izda garanci sko iz a o in dokument o zdr e an u
 rezra e an e prostora
 Skozi dimni kanal se od a a o le dimni plini te pe i
 Dimni kanal la ko ima: na e  2 ce na loka

              maksimalna do ol ena dol ina: 2 metra odora no
 dimnik e gra en iz en obmo a, k er obsta a ne arnost po ratnega toka
 ce i za od od so iz ustreznega materiala (priporo amo inox eklo
 pri pretoku mo ni  netl i i  materialo  (na primer les  so se upo te ali si arnostni predpisi, ki prepre i o nastanek po ara.

UPORABA
 porabl en pelet e dobre kako osti in ni la en
  gore alni li ak in predal za pepel sta o i ena in ustrezno name ena
  rata so tesno zaprta
  gore alni li ak e primerno sta l en  ustrezen prostor

Sesalnik za pepel
brez motor a
(koda 27

otrebno za i en e
kuri a.

lassKamin
(koda 2

otrebno za i en e
kerami nega stekla. 
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